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^ delegáczióbainenés kérdése.
Tehát az uj 4S-asok be akarnak menni 

3 delegáczióba. S mert ez akaratuk szörnyű 
czilárd : azért kellett — szerintük — a 
függetlenségi és 48-as párt egységét meg­
szakítani.

Itt különben nem tökéletesen világos az 
j,j 48-asok manifesztuma.

Azt mondják : ,kiváltunk az országos 
fjjrzoetlenségi és 48-as pártból azért, mert 
nem volt hajlandó azon sarkalatos elvet 
soha nem képező, de nem is képezhető el­
járási módozatot megváltoztatni, mely le­
hetetlenné tette, hogy az érvényben levő 
törvények alapján fennálló delegáczióban a 
nagyon is szükségesnek mutatkozó ellen­
őrzést a párt teljesíthesse.-

Ebben a furcsa szóhalmazban nagyon 
sok dolog van meglehetősen elburkolva. E 
szóhalmazon keresztül a manifesztum egyéb 
részének segélyével csak annyi látszik egé­
szen tisztán, hogy az uj -18-as urak min­
den áron be akarnak menni a delegáczióba.

De az már sehogy se látszik oly tisztán, 
hogy vajon mit tartanak ők sarkalatos elv­
nek. mit eljárási módozatnak, s mit érte­
nek ők a párt által teljesítendő ellenőrzés 
alatt?

Hogy a delegácziót cl kell törölni: ezt 
a függetlenségi párt sarkalatos elvnek te­
kinti. Tekinti pedig azért, mert az Ausz­
triával való birodalmi egység intézményét 
semmiféle alakban, tehát még csecsemő 
alakjában se fogadhatja el. Már pedig 
azzal, hogy a delegáczióban mi Ausztria 
dolgai fölött, az osztrákok pedig Magyar- 
ország dolgai felett egyideüleg határoznak 
s együttesen szavaznak is és azzal, hogy 
a delegáczióval együttesen közös kormány­
zat folyik Magyarország és Ausztria fölött, 
kétségtelenül instituálva van egy oly biro­
dalmi egység, melynek Magyarország csak 
egyik alkatrésze. Oly birodalmi egység, 
melyre Ausztria államférfiai mindig töre­
kedtek s melyet Magyarország igaz haza- 
fiai mindig elleneztek s ellenezni is fognak 
mindörökké.

Ismételjük tehát, hogy a delegácziók el­
törlése igen is sarkalatos elvi kérdés.

Igen : du azt mondják az uj 48-as urak. 
hogy a delegácziót eltörölni ugyan ők is 
feltették magukban, du addig, inig el nem 
törölhetik: ők is elmennek bele tanács­
kozni, szavazni, bécsi udvari ebédre járni, 
egyszóval: ,ellenőrizni." S valószínűleg 
ez az. a mit ők .eljárási módozat"-nak 
tekintenek, de sarkalatos elvnek semmi­
képen nem tekintenek.

Nézzünk hát szemébe egyszer igazán 
ennek a felfogásnak.

Először is azt kérdezzük — noha csak 
mellesleg kérdezzük — az uj 48-as urak­
tól. vajon az általuk is alapul és alap­
éival hirdetett 184s-iki alkotásokkal mi­
ként tudják összeegyeztetni Magyarország 
ügvei fölött az osztrákokkal együttesen való

tanácskozást és határozást ? Vajon ez 
volt-e az 1848-iki pozsonyi országgyűlés 
törekvése és alkotása az 1848-ik év már- 
cziusában és áprilisában ? Vajon erre töre­
kedett-e a pesti nemzetgyűlés 1848 júliu­
sától fogva ? Vajon a Batthyány-Kossuth 
minisztérium ezért élt-e. ezért munkált-e s 
tagjainak nagy része ezért veszité-e életét, 
szabadságát, vagyonát s honfijogait ? S 
vajon a magyar nemzet a függetlenségi 
harcz mezején azért ontá-e vérét, hogy 43 
esztendő múlva Ugrón Gábor ur és 17 
társa clmehessen Becsbe a delegáczióba 
„ellenőrizni" és császári udvari ebédeken 
jói mulatni ?

Valóban kérnünk kell az uj 48-as ura­
kat. ne tréfáljanak a fogalmakkal s ne ját­
szanak a szavakkal. Ám menjenek a dc- 
legáczióba Tisza Kálmán és G aj ári Ödön 
urakat a nemzeti jogok „ellenőrzésében“ 
segíteni, de ne nevezzék ezt 48-as politi­
kának s ne hirdessék ország-világ előtt, 
hogy az ő delcgácziós zászlójukra 1848 
van felírva. S ugyan kérjük őket, menjenek 
csak Becsbe a delegácziókba s vigyenek 
magukkal cgy-egy választót is s mutassák 
meg neki a császári Burg zászlóját, mikor 
ő felsége a delegácziót amolyan „kvizi- 
kvázi. trónbeszéddel fogadja, vajon mi van 
arra a zászlóra felírva ? Három szili he­
lyett két szín. A piros, fehér és zöld szin 
helyett a sárga és fekete. S a négy folyós 
és három bérezés nemzeti czimer helyett 
a kétfejű sas.

— — Ue hát mindezt mellékesen je­
gyezzük meg. Az uj 48-as urak különben 
is azt mondhatják, hogy a kérdés veleje 
nem ebben áll. Azt mondhatják, hogy ők 
elvégre a delegáczióban is hangoztathatják a 
4s-as politikát. Azt mondhatják : a mint 
Szmirna-szőnyegért nem szükséges Ázsiába 
vitorlázni, mert azt meg lehet szerezni 
„Haas és fiai" raktárában a Gizella-téren 
is : azonképen lehet 48-as politikát leg­
alább hangoztatni a kétfejű sas védszár- 
nyai alatt is. Mi ezt ugyan nem igv látja! 
s a nemzeti politikát se tartjuk üzleti do­
lognak, de hát. hagyjuk a kérdés ezen ol­
dalát s térjünk át a dolog velejére.

A politika nem az elméletek tudománya. 
Ez a lilozótia dolga. Nem is az elvek hir­
detése csupán. Ez a papok mestersége. A 
politika — a függetlenségi párt mai fel­
adatának mértéke szerint — a nemzeti 
akarat elszánt nyilvánítása s az ennek ér­
vényesítésére való ernyedetlen törekvés. A 
ki őszintén és igazán függetlenségi párti : 
annak ezt szem elől téveszteni egy pilla­
natig se lehet.

Hogy a delegáczióbamenés a független­
ségi politika sikerének szempontjából mit 
jelent : azt csak a delegáczió intézményé­
nek természetéből és huszonöt éves törté­
netéből lehet biztosan meghatározni, de 
az uj 48-asok bármily nemes és elszánt 
elhatározásából s bármily szép manifesztu 
mából meghatározni nem lehet.

Az első delegáczióban reszt vett ezelőtt 
24 évvel az akkori hatalmas balközéppárt.
S a Deák-párt s kormánya nem csupán 
négy helyet engedett ott a balközépnek, 
mint a mostani kormánypárt a mostani 
mérsékelt ellenzéknek, hanem engedett, ha 
jól emlékezünk, iizénkét helyet. S Tisza, 
Ghyczy, Podmaniczky, Jókai, Bónis, Vá­
rad v, Perczel, Ivánka, Nyáry, Keglevich 
stb.' akkor még közjogi ellenzéki erejük 
teljességével bírtak, crély és komoly elszánt­
ság vezérelte őket s a politikai hátgerincz- 
sorvadásnak semmi tünete rajtuk észre­
vehető nem volt. A itézkedtek is a delegá­
czióban kellőképen, vitézkedtek sokkal eré­
lyesebben. mint most például Ábrányi és 
Apponvi és vajon mi lett az eredmény ?

Az eredmény az lett, hogy valamennyien 
arra a rendithetlen meggyőződésre jutottak, 
hogy magában a delegáczióban az ország 
függetlenségének ügyét szolgálni egyáltalán 
nem lehet. E meggyőződésben többé a 
delegáczióba el nem mentek s e furcsa 
bizottság ettől fogva közjogi ellenzéki férfiút 
nem látott kebelében.

E történeti példát az uj 48-as delegátus 
urak önmagukra nézve irányadónak nem 
fogják elfogadni. Ők valószínűen úgy véle­
kednek s jogosult egyéni önérzetük alap­
ján nem is vélekedhetnek másként, hogy 
tudniillik most más időket, élünk, negyed 
század tanulságával gazdagabbak vagyunk 
s Ugrón legalább is bir 'I isza és Ghyczy 
pártvezér! képességével, Szecsődynek leg­
alább is van oly hadvezér! gyakorlata, 
mint Perczel Mórnak s Nyárv Pál szilárd­
sága s Bónis Samu közjogi tudománya 
semmivel se nagyobb, mint Mudrony Soma 
és Unger Alajos elszántsága.

Azonban az egyéni önérzet jogosultsá­
gán s a legtisztább egyéni elhatározáson 
is felül áll a delegácziónak közjogilag szo­
rosan meghatározott természete s a iensé- 
ges hazafiság ama parancsa, mely meg­
tiltja azt, hogy a delegáczióból bárminő 
indok alapján is parlamentet alkossunk a 
gyakorlat utján.

Ez volt irányadó az 1868-dik évi balkü- 
zép férfiaira nézve.

Egy csomó komoly tanulságot fogunk 
mi még innen az uj 48-as delegátus urak 
elé terjeszteni.

szerződések előterjesztésének napját 
hetett megállapítani.

még nem le-

Budapest, decz. 4.
Szapúnj Gyula gróf miniszterelnök és Wekcrle

Sándor pénzügyminiszter, kik Becsben tegnap este 
még több órán at értekeztek Káin olaj grót kül­
ügyminiszterrel, ma délben Budapestre érkeztek. 
Fcjn-várt) Géza báró honvédelmi és Szögsjcmj 
i .ászló ö felsége személye körüli miniszter holnap 
reggel érkeznek meg. Holnap minisztertanács lesz.

A b'jn-iselöház holnapi ülésén meg fog állapít­
tatni a legközelebbi ülések munkarendje. A mint 
értesülünk, a ház az 1892-ik évi ujonczjutalékról 
szóló törvényjavaslatot a héttői ülés napirendjére 
fogja kitűzni s azonkívül legközelebb tárgyalni 
fogja az ltiVö-iki országos kiállításról szóló tö 
vénvjavaslatot. A különböző kereskedelmi és vál

A mennyei birodalomból.
Mig az európai államok egymás között 

mindjobban biztosítják a fegyveres békét, 
Ázsiának legkeletibb szélén olyan dolgok 
történnek, melyek az európai diplomácziát 
hirtelen kivethetik bölcs flegmájából, sőt 
az európai tábornokoknak is megszerezhe­
tik a soká nélkülözött emocziót. A kínai 
nagy birodalom belső zavarai egyre vesze­
delmesebb alakot öltenek. Az eddig beér­
kezett jelentések nem engedik tisztán meg­
ítélni, hogy az egymástól messzefekvő 
tartományokban kiütött fölkelések és az 
egyes helyi lázongások mind ugyanazt a 
ez élt követik, ugyanabból a forrásból fa­
kadnak és egységes vezetés alatt állanak-c, 
vagy csak különböző természetű mozgal­
maknak véletlen összetalálkozását jelentik? 
A dolgoknak olyan látszatjuk van, mintha 
a „szent birodalom“, mely szoros nemzeti 
összetartozásával és sajátságos, zárkozott 
kultúrájával eddig a merevségig szilárd 
államszerkezetnek tűnt föl, a tökéletes 
bomlás állapotába jutott volna.

Az előbbi hírek a birodalom déli részét 
: a Jantschiang völgyét mondották a 

lázongó szellem fészkének, de ezen a tájon 
a felizgatott tömegek féktelensége csak az 
európai származású és keresztény lakosság­
nak gyilkos üldözésére vetemedett és nem 
támadt nyíltan az államhatalom ellen. A 
kinai mandarinoknak kétszínű magatartása 
ez üldözésekkel szemben még annak a 
gyanúnak is engedett helyet, hogy maga a 
kinai kormány titokban kezére játszik a 
keresztények ellen felszított vad mozgalom­
nak. Most azonban a birodalom északi ré­
szében. a hires kinai fal mentén és Peking 
főváros közelében tört ki a jól szervezett 
lázadás, melynek alkat.elemeit egy a kínai­
tól elütő népelem, a tulajdonképi mongol 
törzsek szolgáltatják. Ez a lázadás annyi­
ban mutat hasonló jelleget a délkinai za­
varokkal. hogy a lázadók a keresztényeket, 
a hol útban találják, kegyetlenül lemészá­
rolják. De a lázadók serege megindult Pe­
king felé és tulajdonképi czélja állítólag az, 
hogy az uralkodó Mandsu-dinasztiát Irón­
iától megfoszsza. Sőt valószínű, hogy a déli 
tartományokban is a keresztények üldözését 
azzal a számítással indították meg, hogy 
a gyűlölt dinasztiát viszályba keverhetik 
az európai hatalmakkal. A keresztény ül­
dözések hevén egyébként nincs mit cso­
dálkozni. Kínát már évek óta elborítja a 
titkos társulatok hálózata, melyek izgató 
röpiratokban a legbadavabb meséket ter­
jesztik a keresztényekrőlztén vekről. Leggyakrabban 
szerepel az a vád. hogy a keresztény 
misszionáriusok vallásos czélokból gyer­
mekgyilkosságokat követnek cl. Valóban 
nevezetes kuíturhistóriai tény, hogy a hol 
az oktalan felekezeti szenvedély égő gyű­

löletig gyulád fel, ez a vád képezi rende­
sen öldöklő fegyverét.

Természetes, hogy az európai hatalmak 
nem nézhetik közönynyel a lázongás je­
lenségeinek tovább terjedését. A legujabo 
táviratok ugv jelentik, hogy Li-llung-Chang, 
Kínának tuíajdonképi kormányzója, az 
európai követeket megnyugtatni igyekezett 
azzal a biztosítással, hogy a mongol föl­
kelés nem egyéb közönséges rabló­
portyázásnál. De az európai követek a 
maguk eszcvel becsülik ily biztosítá­
sok értékét, és bizonyára volt okuk rá, 
hogy Pekingből máris visszavonultak a 
biztos tiendsini kikötőbe, hol európai 
hadihajók elegendő számban állanak ren­
delkezésökre, hogy tekintelyöket minden 
eshetőség ellenében megvédelmezzék. Az 
európai hatalmak erélyes fellépése múlha­
tatlanná válik az esetben is, ha a láza­
dásnak hatásai mindvégig csak az európai 
alattvalóknak és a benszülött keresztények­
nek üldözésében nyilvánulnának. Kétség­
telen. hogy a kinai kormánynak ama ke­
reskedelmi. kulturális és humanitási érde­
kek megsértéséért, melyeket az európai 
hatalmak képviselnek, alapos jóvátételről 
kell majd gondoskodnia. De a legfontosabb 
hatalmi érdekeket érintené az az eset, ha 
a fölkelés a jelenlegi kinai államszerveze­
tet fölforgatná. Nagyon érthető tehát, hogy 
az európai kabinetek szemei Peking felé 
irányulnak. A franczia kormány máris fel­
szólítást intézett a többi kormányokhoz, 
hogy a kinai eseményekkel szemben közös 
eljárásban állapodjanak meg. Ez a közös 
eljárás előbb természetesen csak diploma- 
cziai akczióra szorítkoznék, de ha a kinai 
kormány a kívánt elégtételt megadni vona­
kodnék. a fegyveres hatalomnak együttes 
érvényesítését vonná maga után.

Nem kételkedünk, hogy a dolgok jelen­
legi állapotában a franczia indítvány az 
európai hatalmaknál rokonszenves fogad­
tatásra fog találni. Megérhetjük, hogy a 
kik Európában oly kibékithetlenül farkas- 
szemmel néznek egymással, francziák és 
németek a Jangtschiang torkolatánál közö­
sen fogják Lebel- és Mauser-léle ismétlő- 
puskákkal bebizonyítani az európai -vörös 
barbárok“ katonai fölényét a mennyei bi­
rodalom sárgabőrü bölcsei fölött. De nagy 
kérdés, be fog-e válni az európai hatal­
mak egyetértése akkor is, ha a mongol 
fölkelés a kinai birodalom jelenlegi alkatá­
nak széteséséhez vezetne. A kinai kérdés 
akkor alighanem a keleti kérdésnek olyan 
uj kiadásává válnék, mely a hatalmak el­
lentétes érdekeit rögtön egymásra zúdítaná. 
Oroszországnak már rég fáj a !oga a 
mongol terület ama részére, mely Szibériát 
délfelé határolja. Kínának déli tartomá­
nyaira pedig Anglia és Francziaország je­
lentik be versenyző igényeiket. Az volna 
a történelem különös fordulata, hogy mig 
a tulajdonképi oricntális kérdést, mely egy 
egész század óta a nemzetközi viszályok szülő

mu-
liat-

A műcsarnok téli kiállítása.
A kiállítás nagy ús népes. Alig fér el 

csarnokban: telve minden fal és zug. K- 
szaz fvsiimny és szobor elhelyezéséről kellett 
gondoskodni. A folyosók is megteltek. Ide jutnak 
rendesen a szobormüvek és akvarelek. Ezek a mi 
kiállításainkra rendesen a ráadások. A közönség 
alig veszi komolvan s a legtöbben meg sem nézik, 
mert délelőtt kifogy az ember az időből ebédig : 
délután re-feledik! A villamos világításnál meg 
aztán épenséggel szét sem néz az ember a folyo­
sókon.

A szobrok ma sem érdekesbek, mint máskor. A 
konvenczionulis mellszobrokat megtaláljuk idegen 
És magyar művészektől egyformán: aztan egy par 
mr -alakot, kegyes szobrot. A legtöbbet Strobl 
Alajos állította ki. Egy márvány-mellszobra báró 
Eötvö, í, ránd képmása, találó, de érzelgős, mintha 
dohadásnak indulna. A szép Natália ex-királyné 
mellszobrán még megjárta ez a kendőző modor. 
Sikerült'bb a Keleti Gusztáv képmása és az a 
a nin-;!: mellszobor szintén, mely babérág közül 
toicikeöik ki. egy öreg ember képe. Kopasz fő, 
szakálla- an-z — úgy tetszik sokunk előtt 
hogy ismerős valahonnan, de hirtelen nem tudjuk 
honnan. A babérág mindenkit kiváncsivá tehet. A 
Ksíromban az ál7. szám alatt az is utána ven 
tévő. hogy «magántulajdon.» Oldalt a szoborba 
poriig b* k.irczolva: «Visegrád — 1891.» Igen, most 
mar tudjuk, ez Görgei. 8trobltól csinos mü a 
Sz. A. grófnő mellszobra, s hatásos a Schlauch 
püspöke. Mind a kettő márvány. \ izvári Gyula 
kéne a megszólalásig hű.

Szí est Antal. Róna József. Bezercdi Gyula. Kallós 
Ede. mellszobrokkal képviselik a szobrásztot. 
Jankoncs Gvulu, Zsolnai) (Aula, Kiss Györg. 
genre-alakokkal. Jankó vies Gyula egy libatolvaj 
mamodusát tette akt-tanulmány tárgyává. Az egyik 
hóit nyakánál'fogva, a másikat hóna alá szorítva, 
olyan vadfutásba menekül zsákmányával, annyira 
elnyújtott lábakkal, hogy minden szobrászati 
plasztika incselkedésétől sikerült megugrania. A mü- 
'ész pályázik vele a mübarútok-körének ezerötszáz 
forintjáért. Ha saját szobrászaink nem igen hatnak 
*2% a külföldiek még kevésbé érdekelnek. Szinte 
* 'Életlen müve. ha külföldről jön agyag, gip=z, 
hronz, vagy márvány. ,

Ha már egyik folyosót végig néztük, a másikát 
Se mellőzzük, mielőtt a termekbe mennénk, mert 
tűikor kijövünk onnan, vagy sietni fogunk, vagy 
J1-® látunk többé semmit. Az aquaralakot be­
lezték el itt. Szerény kis része a kiállításnak, 
külföldi és hazai művészekkel vegyesen. Amazoktól

egv pár kellemes, könnyű dolog : emezek pedig 
többen vannak, mint a mennyien jelentkezni 
szoktak s köztük uj neveket találunk. A vizfestést 
rendszerint műkedvelőiből űzik nálunk. Nem igen 
szereti magát valaki arra szánni, hogy aquarelista 
legyen, mikor ugyanazon fáradsággal olajba is fest­
het, s ugyanazon fáradsággal lehet túladni egy 
aquarel- és olajfestésü kép közt. A képvásárlók is úgy 
gondolkoznak, s hogy mégis mutatósabb az olajfestés. 
Ezért a festészetnek ez az ága teljesen pang. A 
kezdőket sem tanítják rá, csak az utóbbi időben 
kezdik az ipari rajziskolában. Rauscher, Dörre, 
Háry, Nadler, Benczúr Béla. Nagy Lázár, kikkel 
most is találkozunk, a kevesek közül valók, a kik 
üres óráikban vagy illusztrálást czélból a vizfes- 
téssel foglalkoznak. Uj azonban Edvi Illés Aladár, 
ki szingazdag és kedves hangulatú tájképek egész 
sorával állt elő. Koszicol Jenő szélesebben es lapo­
sabban fest. kevesebb élénkséggel, de könnyűsége 
meg van ehhez a genrehez. Biasini Maritól egy 
kedvvel és kifejezőn dolgozott szép nagy pasztell- 
festésü arezképet is latunk itt. Kende István, 
Vcsztróczy Manó tettek még kísérletet vizfestéssel.

A termek oly magasan vannak tele aggatva fest­
ményekkel. hogy* a felső sorba jutott képeket már 
nem is látjuk. A negyedik teremben Corelli 
Augosto «Szerenád» czimü vizfestménvének az 
ablakkal szemben jutott hely. Úgy fénylik az üvege, 
hogy a néző előtt kifürkészhetetlen rejtély marad 
10.000 forintos ára. A barczellonai kiállításon ki­
tüntették. A kép azonban láthatatlan.

Szinte kerülgetjük, hol is kezdjük a szemlét és 
keressük a szót, melylycl .az idei mütárlatot leg­
találóbban jellemezhetni. Érdekes, gazdag, válto­
zatos ? Ennyit el lehet rá mondani, de csakis 
ennyit. A nagyobb rész nekünk, magyaroknak ju­
tott, de nem a jobbik rész. Soha annyi pályázó 
festmény még nem volt együtt a műcsarnokban, 
de biz nem nagyon lelünk el velők, és nagyon 
hamar készen lehetünk a nyújtott élvezettel.

Egész gárdánk nincs a harczvonalban ; a mata­
dorok sem teljes fegyverzettel jöttek. A fiatalabb 
generáczió vonult fel, a legifjabb korosztályival 
együtt. A magunk részéről nehány igen jó arcz- 
képünk van, aztán sok életkép, középszerű tájké­
pek __ de egyetlen kitűnő alkotás sincs.

Még a sikerültebb darabok száma sem nagy. 
Mindenütt közepes feladatok, közepes eredmények, 
kivéve, hogy gyönge is bőven termett. A műked­
velő passzióknak az idei mütárlat kedvezett.

A képrámákról olvashatni le, hogy melyik kép 
mily pályadíjért Versenyez. Versenyezni lehet pedig 
a mübarátok köre által kitűzött 1500 forintért, a

Bükk Szilárd-féle jutalomért és a képzőművészeti 
társulat albumlapjának dijáért. Ezenkívül két nagy 
aranyérmet Ítélnek oda hazai és külföldi művész­
nek. A képek egy része valamennyi díjért verse­
nyez, kivéve az aranyérmei, mert arra jury vá­
lasztja ki a legérdemesbet.

Ar arczképekről csaknem egészen azt ismétel­
hetjük, a mi már évek óta hangzik. Hála istennek, 
Benczúr Uvula és fíorovitz Lipót tökéletes erejük­
ben van. Vastagh György sem hanyatlott. Mellet­
tük egész csomó törekvő fiatalság, haladva, fej­
lődve. Egyik részük a Benczúr iskolájából került 
ki, követik is a mestert. Néhányon llorovitz ha­
tása látszik meg. A legrosszabbul azok vannak, 
kik egyik csoporthoz sem tartoznak, mert vagy 
elkéstek már modort változtatni, vagy még magok 
sem határozták el, hogy érdemes-e nekik valami 
modort követni.

Benczúr briliáns festésű arczképe Andrassv Géza 
grófnőt ábrázolja, életnagyságban, teljes alakban. 
Az ifjúság, a szépség és az elegánczia képe. A 
művész bravúrral festette meg s ő nagy mester, 
a ki a hatásokat fokozni tudja. Az aszályos fehér 
selyemruha fényes törésével, a nagy strucztoll- 
legyező az ő ecsete alatt a dekorativ hatás egész 
skálája. Színekben, előadásban, alakításban, tech­
nikában mintául vehetik. A művésztől még egy 
másik festményt is látunk, nagyobb tájképet. Lát­
szólagos igénytelensége mellett is megmutatja az 
elsőrendű ecsetet. Erdő belseje, szakadekos patak- 
parttal. A hídon egy kolduló barát vezeti út sza­
marát. Az erdő zord hangulata nyert benne kife­
jezést.

llorovitz Lipót négy arczképe közül nem könnyű 
választani. Három nőt és egy férfit festett. A de­
korativ hatásokat mellőzni szokta. Színei sem oly 
fényesek, mint Benczúré. Ue annál inkább érti a 
a jellemzés, a kifejezés művészetét. Nemcsak a 
találó vonásokat festi, hanem az életet magát, az 
eredeti sajátosságát. Ebben senki sem versenyez 
vele. Ezt tanulják el tőle liatal lestöink.

Vastagh György elegánsan mutat meg két ked­
ves gyermeket, kik mellett még egy kutya is he­
lyet foglal. Színei ugyanazok, mint mindig. A tet­
szetőst keresi s a nagy közönség ízlése szerint 
dolgozik. Egy kissé hideg, mert modoros.

Stetka Gyula a Benczur-iskolában legtöbbre vitte 
arczképeiveí. Basch Gyula nagyobb női arczképén 
megtetszik, hogy figyelmesen nézi Horovitz képeit.

Tolnai Ákos női arczképein a kerek vállakra 
szereti fölhívni a ügyeimet. Skuteczky Dömét, a 
finoman dolgozó életképfestőt is megtaláljuk az 
arczképezők közt. Egy csoport gyermeket festett,

kik báb-színházat néznek. A kis színház bábjait 
is egv gyermek rángatja. Jó kép, de látszik, hogy
a festő a kisebb alakokhoz szokott. Komlóssy Ede,
Vajda Zsigmond megoldják mindig a feladatot.
Ábrányi Lajos megnyugszik, lm talál. A legifjabb 
nemzedékből End reg Sándort említhetjük, a ki 
Vajda János arczképében jellemzésre törekedett. 
Lotz Károly kitűnő történeti festőnk ritkán mu­
tatja magát mint arczképező. Most egy női portrait 
képviselt, nem művészetét, de ecsetét, mely erő­
teljes és az akadémiai formáknak azonban hódol.

A vásárlások már megkezdődtek, de még csakis 
megkezdődtek. Nem sok a kép, a melyre rátüzték 
a fényes rézlapot, a kívánatos «megvétetett» szó­
val. Örülünk, hogy ezt ma már rajta láttuk 
Courtens Franz belga festő nagy tájképén «Az 
aranyesőn». A kormány vette meg a nemzeti mú­
zeum számára. A tárlat egyik legfeltűnőbb darabja 
ez, mesteri tájkép, a természetből kimetsző. Az ősz 
képe van előttünk. A fák lombjai megsárgultak s 
érezni lehet a metsző szelet, mely a gályák közt 
sivit, és lerázza a sárga leveleket. A széles ut, 
mely a fák közt vezet, cl van lepve sárga levelek­
kel. Zizegnek a gályák és csörögnek a levelek. Olyan ki­
fejező, olvan mély ez a hangulat. A magasra összegyűlt 
levelet, nem háborgatja semmi, se emberi nyom, se ko­
csi. Magány és haldoklás van itt s az erdő mintegy 
sóhajtani látszik, mi pedig érezni véljük a hulló 
levelek kesernyés szagát, a nyirkos levegőt, a szel 
erős lüktetését, mely- egyedül ad életet az erdőnek, 
a hol kél és elhal a sóhajtás, egv végtelen, fáj­
dalmas akkord. A jeles művész még egy másik 
képén szintén az erdő életét festette le, ez is őszi 
hangulat, de < Az arany-eső »-ben látjuk igazán táj- 
festő és poetikus érzését.

Bihari Sándor egyik festményét a hazai első 
takarékpénztár sietett megszerezni. Az életképfes­
tők közt Bihari az elsőségért küzd a tárlaton, még 
pedig ép erővel. Pár év előtt,mikor «A bíró előtt > 
festményével lépett elő, egyszerre jutott hírhez és 
többféle" kitüntetéshez. Azóta utazott, tanult, fej­
lődött, s most jól esik találkozni vele. A népélet 
iránti élénk érzéke a derült vonásokat keresi; 
humora leleményes, s hogy előadjon valamit, van 
ötlete, valamint rendelkezik tarkasággal is, ha 
épen kell a képhez. Akárhány alakot fest, minde- 
nik különböző és karakterisztikus. Kedveli is a 
nagyobb csoportokat, és mindig olyan képekkel 
szerezte meg sikereit, melyeken nagyobb tömegeket 
léptetett föl. Egyes alakokkal nehezebben boldogul, 
mint a hogy most is látni a «Kiváncsi» czimü 
festményén. Egy tiroli lány tekint ki az ablakon, 
hogy kiváncsisággal-e — inkább a feliratból tud-

iuk meg. Ez igénytelen képecske, s a művész ta­
nulmányai közé tartozik, többet ér már ennél, 
sőt határozottan kedves kép «A szigorúak», 
plein-air festve. Az udvaron kávéznak a kedves 
nénék, a kik nagyon rátámadhattak egy fiatal 
lányra, mert ez ott hagyta őket, az előtérbe jött, 
vagy talán elkergették magok közül, hisz mind a 
hárman oly mérgesen néznek utána. A csinos 
lánynak aligha nem szivbeli dolgai gyűjtötték feje 
fölé a zivatart. Ez látszik rajta, meg egy kis da- 
ezosság. A képen minden helyén van s noha a 
nénik egészen a háttérben maradnak, ugv hogy 
a lány a főszemély, mozgalmas, eleven s derűd, 
ízléssel festve, vidáman előadva.

Friss erejében és humorában, valamint egyéb 
művészi tujnjdonaiban A programmbcszéd ismerteti 
meg Biharit, egyszersmind újabb haladásának U 
tanúsága ez. Jókedvű lalusi kép, egy pompás 
tableaux, melyet sokáig lehet nézni, mig eredeti 
alakjaival megismerkedünk. Mélyebb eszmét nem 
fejez ki, de az emberek, kiket a festő szerepeltet, 
érdekelnek, mert derék, jó falusiak, s az alkalom 
sem érdektelen, mely összehozta őket egy udvarház- 
portájában. Meglehet különben, hogy a község 
háza, n hol most összegyűlt a íalu népe, meghall­
gatni a programúi beszédet. Zászlók lengenek s van 
általános figyelem. Egy terített asztalnál ül a 
pap. a jegyző, a kik a tekintélyt és ha­
talmat képviselik, s ez asztal előtt áll az, 
a ki a programm - beszédet tartja, nagy 
lelkesedéssel, szivére tett kézzel, a honnan minden 
szava ered. Az arcza egy kicsit megnyúlt és vörös, 
mintha nem csupán eszmék melegítenék. A be­
szédet hallgatni összegyűlt a falu apraja, nagyja. 
Egy falu lakosságának minden rétege képviselve 
van itt. még a spiritusz-fabrikából is a masinista. 
Egylől-egyig jó alak mind s az arezokon különböző 
hatások tükröződnek: bámulat, kíváncsiság, helyes­
lés. parasztos egykedvűség, bambaság. A csopor- 
tozat kitünően sikerül, a mint a beszélő körül 
szorosan összegyűltek s a hátrább levők nyakukat 
nyújtogatják és kapaszkodnak, hogy jobban hallja­
nak. Ha Bihari a színek dolgában is keresztül tudta 
volna vinni azt a változatosságot,a mit arczkifejezések 
dolgában, ez kitűnő csoportozat volt. Az arezok 
színe azonban mind egyforma, a mit nem a min­
denkire egyformán sülő és barnitó napnak lehet 
tulajdonítani. Túlzás is van a kifejezésekben, de 
az megbocsátható. A jelölt ur maga azonban a 
legnagyobb túlzás, mert mulatságos ugyan az 
alakja és lénye, de az egész mégis olyan, hogy a 
mi válogatós népünk különbek zászlaját szokta 
kitűzni.
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méhe, most a hatalmak folyton altatgaijdk a 
fegyveres béke altató dalával, egyszerre a 
kínai legkeletibb kérdés gyújtaná fel a vi­
lág tűzvészét.

VIDÉK,
* A zempléamegyel főjegyző, Viczmándy Ödön

fegyelmi ügyében — mint nekünk jelentik — a 
napokban érkeztek fel a belügyminiszterhez az iratok, 
a ki most hivatva lesz ebben a nagy port vert ügy­
ben tárgyilagos és minden személyi vonatkozásoktól 
ment Ítéletet mondani. A Viczmándy ellen inditott 
fegyelmi eljárás szálai visszanyúlnak azokig az időkig, 
a midőn ó ellenzéki programmal képviselőjelöltül 
lepett fel s ez áltál Molnár István főispán nehéz 
telesei magára vonta. Később, midőn a megyei gazda­
sági egyesület elnöki állása gróf Andrássy Manó halála 
folytán megüresedett, Viczmándy, mint az egyesület 
alelnöke és a főispán • külön is más jelöltet állítot­
tak az elnökségre. Ebből azutan a két kandidáló közt 
személyes súrlódások keletkeztek, a melvek azonban 
szigorúan a társadalmi téren maradtak mindaddig, 
míg csak Molnár főispán jónak nem látta a hivatalos 
térre vinni át és a királyi pénzügyi igazgató háta 
mögé bújva, Viczmándy ellen fegyelmi panaszszal lépni 
föl. A vármegye kózigazgatasi bizottságának fegyelmi 
választmánya tudvalevőleg hivatalvesztésre Ítélte
Viczmándyt, a ki tizenhét évig híven szol­
gálta a közigazgatást, előmozdítója, lelke cs 
kezdeményezője volt a megyében minden hasznos és 
nemes társadalmi mozgalomnak. Viczmándy a bel­
ügyminiszterhez felterjesztett felebbezésében önérzet­
tel hivatkozik múltjára, meg arra az általános elis­
merésre és becsülésre, a melyben megyeszerte része­
séit, hivatkozik arra az elismerésre, a melyben őt 
ugyanennek a megyének a közigazgatási bizottsága 
rész.siíette, midőn erélyes, kitartó munkásságával a 
legutóbbi árvíz alkalmával úgyszólván az egész Bodrog- 
közt mentette meg a végveszedelcmíöi. 5 most mind­
ezekkel szemben elég volt egy társadalmi, hivatalos 
állason kívül keletkezett személyes kollizió a fő. 
ispánnál, Lugv ívgyelmi utón elmozdittassék, csak 
azért, mert a főispán tizékenykedese c módon vélt 
magárnak kellő elégtételt szerezhetni. Valóban meg­
döbbentő képet tar fel közigazgatásunkban a tisztvi­
selő hivatalos állásának bizonytalansága, midőn a köz- 
igazgatási bizottság igazságosztó mérlegében annyi 
évek érdemeit, a becsületet és jellemet, a főispánj 
tioszukere.es a másik serpenyőiben oly könnyű szerre 
lenvon.;a. A közigazgatási bizottság itclete, csakhogy 
sajátságos, személyes álláspontját megokolhassa, egész 
a komikumba megy át, midőn a megyének ősi csa­
ládból származó, közérdemekben megőszüit tisztviselő­
jét még «az annyira rettegett anarkhizmussal» is vá­
dolja. Széles körökben élénk érdeklődéssel néznek a 
belügyminiszteri ítélet elé, a mely — bármerre döntsön 
is. érdekes preczedenst fog kepezni arra nézve, hogy 
Magyarországon a közigazgatási tisztviselői állás meny. 
r."iben tekinthető ez idöszerint jogilag biztosítottnak 
akkor, ha a főispán a panaszos.

* A jásznagykun-szolnokmeg-ye! függetlenségi és 
4S-as párt elnöks- ge a következei levelet intézte nov. 
SO-iki kelettel Polony i Géza oroz. képviselőhöz :

Tiszteit képviselő nr! Tudomásul vettem azon ve­
lem m gánulon k. elült, általam különben örömmel 
x it .-y a jaszm.gy!:v.n-szolr.okmegyei 4$ as és
füzgetlsiis- :i párt megyeszerte leendő szervezésére 
pártunk országos végrehajtó bizottsága által a tiszteit 
Lép viselő ur van kiküidve. Ezen oknál fogva én, mint 

. . deczember hó 13-án összehívandó megyei párt- 
' ■: 1 , illetve a nagy­
révei tiszttársam Szévaid Mihály úrral, 

. pártjegyzóvel együtt megbízott, a legszí­
vesebb készséggel bocsátjuk magunkat becses rendel­
kezésére. kérve becses utasításait és azt, hogy a fon­
ti s ténykedés dolgainak megbeszélése végett szeiné- 
IvL.-en is sz-.renesclíessen bennünket, ha lehetséges. 
Nem különben tisztelettel jelentjük, hogy tegnap 29-én 
itt Szolnokon a Seheftsik x gad i i gyt miében nagy- 

’iasztőrugar es több vidéki 
zv tt vei megtartottuk a szol- 
s: rvezkc.iJ p.irtgyü!é.-vt, me- 

nó.-ód egyhangúlag Vig Jenő, 
edd, jegyzőül Szévaid Mi- 
g. A kerület egyúttal elhaiá- 
zt.i i akti. tóra elveink teljesen 
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getlenségi anyapárti jelöltnek nyújt megbízást, — a 
többi ellenzéki pártokkal közös cselekvésre lép. Ugyan­
aznap délután 3 órakor pedig előértekezletet tartot- 
tottak a megyebeli kerületek megbízottai, a deczember 
13-án tartandó nagygyűlés tárgyában. Az erről szóló 
jegyzőkönyvet lesz szerencsénk mielőbb megküldeni. 
Az előértekezleten jelen voltak elnökeik által képvi­
selve a szolnoki, karczagi és törökszentmiklósi kerü­
letek. Határozattá emeltetett, mikép a párt nagygyű­
lése 1891. decz. 13-án d. c. 11 órakor tartatik meg, 
a Seheftsik vigadó nagytermében, délután 3 órakor, 
ugyanott közebéd. A meghívások eszközlésével a m. 
pártelnökség bízatott meg. Egyébként az értekezlet 
határozottan kijelentette, miszerint semmiféle párttal 
nem paktál, a nagygyűlésre semmi más ellenzéki pár­
tot meg nem hiv. nem ellenzi azonban, hogy a nagy­
gyűlés, a többi ellenzéki pártoknak a választásokra 
teendő együttműködése tekintetében határozzon — de 
a szervezkedés munkájában másokat részeltetni nem 
kivan. Midőn mindezeket előzetesen is tudatjuk és 
ismételve mielőbb kérjük nagybecsű utasításai és né­
zetei kifejezését, kérjük méltóztassék őszinte hazafiul 
tiszteletünk kijelentését elfogadni. Tisztelő szolgái: 
Gyömörey Félix s. k. m. pártelnök, Szévaid Mihály 
s. k. jegyző.

* Gyöngyös város képviselőtestülete — mint tu­
dósitónk irja — legutóbb tartott közgyűlésén a vár­
megye közgyűlésének azzal az utasításával szembeni 
hogy a költségvetést vegye tárgyalás alá, huszonhárom 
szavazat ellenében huszonhét szavazattal határozatilag 
kimondotta, hogy a költségvetést nem tárgyalja, 
mert az neki — •■nem kell». A huszonhét szava­
zat a földmüvelőosztály köréből került ki. A 177 
szavazattal rendelkező képviselőtestület közgyűléséből 
az intelligenczia következetesen távol tartja magát. 
A vármegye törvényhatósága, hir szerint, deczember 
hó elején rendkívüli közgyűlést tart, s ez alkalommal 
a gyöngyösi képviselőtestület most említett határoza­
tát is tárgyalás alá veszi. Attól tartanak, hogy a vár. 
megve a törvény által részére biztosított erősebb rend­
szabályhoz nyúl s esetleg a városi képviselőtestület 
működésének felfüggesztése iránt is lépéseket tesz.

* Esztergom, decz. '. A városi közgyűlés által 
kiküldött bizottság elhatározta, hogy a kaszárnya- 
építés költségeinek fedezésére hatszázezer forintos 
kölcsönt vesz fel. Az építést már kora tavuszszal meg­
kezdik.

* Kévésről Írják nekünk, hogy Farkas Gyula nem­
rég elhunyt megyei törvényhatósági bizottsági tag he- 
lvebe a kormánypárti Fülöp Zoltán ellenében Bassó 
Tivadar, a függetlenségi és 4S-us párt hive választa­
tott meg nagy szótöbbséggel.

* A máramarosBzigetl református egyház tegnap 
tartolt egyháztanácsi ülésben -- mint nekünk Írják — 
a tiszántúli ev. ref. egyházkerület püspükjelöltjei kö­
zül egyhangúlag Szabj János körös-tarcsai lelkészre 
és békés-bánáti esperesre adta szavazatát.

* A nagymarton! kerület országgyűlési képviselője, 
Degen Gusztáv, mint Lajta-Ujfalubúl írják, megtar­
totta beszámoló beszédét. Mint az 0. É. jelzi. Lajta- 
Ufaiu község választói sajnálják, hogy a megyék ren­
dezése nem sikerült, és kívánjak, minél előbb, a köz­
igazgatásnak államosítását.

géliku s

Protestánsok zsinatai.
(Az Essycizrtcs tudósítójától.)

— deczember 4.
Az ev. református és az ágostai hitvallású evan- 

egyházak zsinati közgyűlései nagy ün­
nepségekkel nyílnak meg a holnapi napon Buda­
pesten.

A református egyház tíz esztendővel ezelőtt 
Debreczenben tartotta legutóbbi zsinati közgyűlé­
sét, az egyetlen református zsinati közgyűlést az 
egész múlt században. A fővárosban kerek száz 
esztendeje nem volt zsinata a református egy­
háznak.

Meg ennél is nagyobb idő áll az ágostai hit­
vallású evangélikusok mostani zsinata és legutóbbi 
zsinata között. Az evangélikusok ugyanis nem tiz 
esztendővel, hanem száz esztendővel ezelőtt, 1791- 
ben tartották legutóbbi zsinati közgyűlésüket, te­
hát egvidőben a reformátusok utolsóelőtti zsinatá­
val. Azóta sem a fővárosban, seui u vidéken nem 
volt zsinati nagygyűlésük.

Különösen az evangélikus egyház-kormányzat 
elintézésre váró igen fontos kérdései, de a refor­
mátusok reformtörekvései is, nagy jelentőséget 
kölcsönöznek a küszöbön álló kettős zsinatnak. 
A két zsinat jelentőségét emeli még a két protestáns 
egyház egymáshoz való közeledése is, a mi a két 
zsinat egyszerre tartásában s kölcsönös küldöttségi 
üdvözletek alakjában nyilvánul.

Midőn ezeket a sorokat Írjuk, a két egyháznak 
közelből és távolból ideküidött követei már mind

együtt vannak a fővárosban s a nap folyamán a 
zsinati tanácskozásokat a saját köreikben, a saját 
különértckezleteiken elő is készítették.

Ezeknek az értekezleteknek a részleteivel alábbi 
tudósításaink számolnak be.

Az evangélikusok zsinati elöórtekezlete.
A magyarországi evangélikusok a holnapi napon 

tartandó evangélikus zsinat előkészítése czcljából ér­
tekezletet tartani a mai nap folyamán két ízben is 
összegyűltek. A bevezető értekezlet délelőtt tiz óra­
kor, a folytatólagos értekezlet este hat órakor kezdő­
dött. Mindkét értekezleten báró Prónay Dezső egye­
temes főfelügyelő elnökölt.

Az elnöklő főfelügyelő megnyitván délelőtt az érte­
kezletet, figyelmezteté a jelenlevő zsinati követeket, 
hogy több bizottság megalakítására lesz szükség. Ilye­
nek : a ref. testvérek üdvözlésére küldendő bizottság, 
a reformátusok vasárnapi istentiszteletére az evang. 
zsinatot képviselő küldöttség és a zsinati tagokat iga­
zoló választmány megválasztása. Az elnök javasolja, 
hogy mindeme bizottságok tagjainak kijelölése czél- 
jából alakittassók huszonnégy tagból álló küldöttség, 
a mely az este hat órakor tartandó értekezlet elé 
fogja terjeszteni a javaslatait.

jelenti azután az egyetemes felügyelő, hogy a mi­
ként az 1791. évi zsinat alkalmával Balogh Péter 
egyetemes felügyelő a zsinat elnökéül Prónay László 
bárót ajánlotta, ő követve a példát, elnökül Péchy 
Tamást, a képviselőház elnökét s a tiszai egyházkerü­
let felügyelőjét ajánlja. (Éljenzés.)

Az értekezlet aztán körjegyzőkul Laukó Károlyt, 
Ajkay Bélát, Glauf Károlyt, Rohonyi Istvánt, Kvassai 
Jánost és Mór Gyulát jelölte ki. Háznagygyá Perlaky 
Elek orsz. képviselő jelöltetett.

Az értekezlet Kaas Ivor báró indítványára elisme­
rését és köszönetét mondott Prónay Dezső bárónak, 
az ügy érdekében teljesített fáradozásáért és buzgal­
máért s ezzel egyelőre szétoszlott.

*
Az esti folytatólagos értekezleten szintén báró 

Prónay Dezső egyetemes főfelügyelő elnökölt. Kör­
jegyzőkul Ajkay Béla és Rohonyi Gyula megválasz­
tatván, kijelöltek ama bizottság tagjait, a mely az ev. 
reformátusok zsinatjának üdvözlésére fog kiküldetni. E 
bizottságnak vezetője Péchy Tamás, esetleg Fabinyi 
Teofil cs Sárkány Sámuel püspök lesz: tagjai: Kosz­
tolányi Sándor, báró Radvánszky Sándor, báró Pod- 
matiiczky Géza, Szentiványi Árpád, Nádosy Kálmán, 
Purgly Sándor, Szentiványi József, Samarjay Károly, 
Novak Sámuel, Ritter Károly, Radványi István, Gyu- 
rátz Fcrencz, Mészáros István, Török József, Gvehla 
János, Farbaky József, Stehlo János és Schneller 
István.

A református templomban az evangélikusok zsinat­
ját képviselő bizottságba kijelöltettek : elnöküknek 
Radó Kálmán cs Karsay Sándor; tagoknak: Bánó 
József, Bodviczky Kálmán. Fabiny Ferencz, Farbaky 
József, Glauf Pál, Győry Elek, Gyurátz Fcrencz, Hűn 
del Vilmos, Ihász Lajos, Juszlh Sámuel, báró Kaas 
Ivor, Kosztolányi Sándor, Lauki Károly, Mészáros Ist­
ván, Nádosy Kálmán, Novák Sámuel, Perlaky Elek, 
báró Podmaniczky Géza, Poszvék Sándor, Radványi 
István, báró Radvánszky János, Ritter Károly, dr. 
Schreiner Károly, Samarjay Károly, Szentiványi Ár­
pád, Szentiványi József, Szontágh Pál (nógrádi), Szon- 
tág Pál (gömöri), Sztehlo János, Svehla János, Terray 
Gyula, Török József, Trsztyánszky Ferencz, Zsilinszky 
Mihály es Schneller István.

Az igazoló választmányt illetőleg abban történt 
megállapodás, hogy az 9 hivatali tagból és 11 válasz­
tott tagból álland; a hivatali tagok igazolják a 11 vá­
lasztott tagot, a mire ezek folytatják a zsinati képvi­
selők igazolását, megszűnvén az előbbieknek további 
működése. Választott tagoknak kijelöltettek : Győry 
Elek, Gyurátz Ferencz, Krumár Béla, Leska János, 
Poszvék Sándor, Samarjay Károly, dr. Schreiner 
Károly, Szentiványi Árpád, Sztehló János, Trsztycnszky 
Ferencz cs Zsilinszky Mihály.

A 24 cs bizottság zsinati jegyzőknek dr. Markó 
Sándort, Mihajlis Vilmost. Gyurátz Ferenczet, Händel 
Vilmost és Farbaky Józsefet ajánlta.

Elhatározták ezután, hogy 75 tagnak az igazoló 
bizottság részéről történt igazolása után megtartják 
az első érdemleges ülést. A zsinati képviselők közül 
az elnök felhívására mintegy kilenczvenen nyomban 
átadták.

Báró Prónay jelentette ezután, hogy az osztrák 
egyházi legfőbb tanács üdvözlő iratot intézett a zsi­
nathoz. Felolvastatván az értekezlet, örvendetes tudo­
másul vette és elhatározta, hogy azt a zsinaton újból 
fel fogják olvasni.

A holnapi napon délelőtt tiz órakor az ágostai 
evangélikus templomban istentisztelet Ic-sz, melyen a 
lelkészi teendőket Baltik Frigyes és Sárkány Sá­
muel püspökök végzik. Az ittcntisztelet végeztével a 
zsinati képviselők a gimnázium dísztermében gyűlnek 
össze, a hol báró Prónay Dezső egyetemes felügyelő 
a zsinatot megnyitja.

Miután még elnök tudtul adta, hogy az ünnepélyre

az oltár körüli helyeket tartották fenn a zsinati 
képviselők számára, az értekezlet feloszlott.

A reformátusok zsinati elöértekezlete.
Magyarország református egyházainak zsinati kép­

viselői a Lónyay-utczai református főiskola nagyter­
mében rendkívül népes értekezletet tartottak ma dél­
után négy órakor a holnapi napon kezdődő zsinat 
tárgyában. A nagyteremből, a hol a konvent szokott 
ülésezni, a nagy középasztalt eltávolították s helyén 
tömör sorokban ülőhelyeket rögtönöztek a zsinati 
követek számára.

Szorongásig megtelt a nagyterem minden zege-zuga, 
még az elnökség asztala körül is, a mely a fronton 
volt felállítva. Az értekezlet megnyitásakor a népes 
csarnok úgy nézett ki, mint egy kis parlament.

Az elnökség asztalánál ott ültek az elnöki székben 
Kun Bertalan püspök, mint korelnök, továbbá a reformá­
tus egyház püspökei az elhunyt Révész Bálint hijjával s 
valamennyi főgondnoka a gyöngélkedő Vay báró kivé­
telével. Ott volt Szilágyi Dezső igazságügyminiszter 
is, valamint Bánffy Dezső báró, Kun Géza gróf, Bethlen 
Gábor gróf, az Emke elnöke, Tisza Kálmán, Tisza 
Lajos gróf, Beöthy Zsigmond, Baksay Sándor, 
Szilády Áron, Szeremley Sámuel, Fejes István, Szabó 
János az egyik püspökjelölt, Fejes István, a ref. 
egyház számos kitűnősége, a zsinati képviselők csak­
nem teljes számban.

Az értekezletet Kun Bertalan püspök nyitotta meg 
s mint korelnök röviden előadta az értekezlet czélját. 
Az értekezletnek — mondá — nem lehet más fel­
adata, mint az, hogy alkalmat szolgáltasson a zsinati 
képviselőknek az ismerkedésre, másfelől pedig előké­
szítse a zsinat holnapi megnyitását.

A korelnök megnyitója után Szász Károly püspök 
a zsinat elnökéül br. Vay Miklós főgondnokot és 
Kun Bertalan püspököt, aleluökéül pedig Tisza Kál­
mán fűgondnokot és Pap Gábor püspököt ajánlotta.

Kovács Albert szólalt löl most. Nagyon kényes do­
lognak tartja, a Szász Károly püspök ajánlata ellen 
felszólalni. Az ajánlott egyének ellen nincs is kifogása, 
de mégis kénytelen kijelenteni, hogy az értekezlet eb­
ben az ügyben «minden képviselőt kötelező» határo­
zatot nem hozhat.

Tisza Kálmán, feleslegesnek tartja Kovács 
Albert felszólalását, mert az ajánlatot tevő 
püspök jó előre kijelentette, hogy az érte­
kezlet bármiként határozzon is. határozata a zsi­
nati képviselőket nem kötelezi s a határo­
zathozatal csak abból a czélból szükséges, hogy : 
választásokat illetőleg tájékozva legyenek.

Az értekezlet erre a Szász Károly püspök ajánla 
tát elfogadta.

Most a zsinati jegyzők kijelölésére került a sor. 
Tisza Kálmán figyelmezteti az értekezletet, hogy _ 
zsinat jegyzők nélkül meg nem alakulhat. Indítvá­
nyozza, hogy minden egyes egyházkerület jegyzőt je­
löljön a maga részéről.

Kun Bertalan elnök úgy értesült, hogy az egyes 
kerületekben a jegyzők személyére nézve még nem 
történt megállapodás, öt perezre az ülést felfüggeszti 
s a képviselőket arra kéri, hogy kerületenkint cso­
portosuljanak és egymás között állapodjanak me 
jegyzőjelöltekre nézve.

Szünet után a zsinati jegyzőjelöltek névsorát az ér­
tekezlet a következőkben állapította meg: A tiszántúli 
egyház részéről Tóth Sámuel, világi részről Tisza 
István ; a dunamellcki egyházkerületből Szilády 
Áron (egyh.); a tiszáninneni kerületből Mitrovits 
Gyula (egyh.); a dunántúli kerületből Véghelyi Dezső 
(vil.); az erdélyi egyházkerületből dr. Kolozsvári/ 
Sándor egyetemi tanár (vil.) — A háznagyi hivatalra 
egyhangúkig Zseni József, pestmegyei aljegyző jelül 
letett ki.

Tudomásul vette az értekezlet, hogy a reformátusok 
zsinati közgyűlése a holnapi napon délelőtt tiz órakor 
nyílik meg Pestmegye házának nagytermében. Kun 
Bertalan püspök imával, Vay Miklós báró rövid be 
széddcl nyitja meg a zsinatot, mire a zsiuattartás 
tárgyában kibocsátott királyi engedélyt fogják fel­
olvasni. Ezután a választásokra, a holnapi zsinati 
közgyűlés napirendjének utolsó pontjára kerül a sor 

Az értekezleten szóba került az is, hogy a zsinati 
képviselők a holnapi napon, mint a zsinat ünnepé 
megnyitásának a napján, diszmagyarban jelenjem., 
meg. Szilágyi Dezső igazságügyminiszter nem ellen 
sége a diszmagyarnak, de az e tekintetben fölmerült 
kérdés elintézésénél Óvatosságot es körültekintést ja­
vasol. Hogy a holnapi megnyíló ünnepre valaki disz­
magyarban vagy másszabásu tisztességes öltözetben 
jelenjék-e meg, azt jobbnak látná rábízni az illetőkre, 
a kik az egyházat a zsinaton képviselik. (Általános 
élénk helyeslés.)

Az értekezlet ezután abban állapodott meg, hogy 
holnapi megnyitó gyűlésen ki-ki saját tetszése szeri
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slmónye — mely mint már 
p it v. v it — tárgyban, alakok- 
bb a tárlat képei közt. Hogy 
i.ivígéban festőink nem valami 
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És midim fdiuláUalak, midőn oly 
yck, hogy viszont láthatlak, hogy azt 
t kell 1 ln< m a boldogságtól, a harag;n< .a a bőm latriul, a 

el ajkaidról!
Műre la ellenére meg vek hatva. A hang, 

a panasz .:. m lyek • ;ymá ; érve a nő elgyötört 
.............el irtek, n € »indítót tik.

Paulina belekapaszkodott.
— Oii 1 ne taszít.- ti cl, foiytata. Ne ítélj el a 

nélkül, hogy meghallgattál volna. Rágalmaztak. Én 
c.-.ak boldogságodat akarom. A fiatal leányt, a kit 
szerelsz, ismerem. Szeret téged. Elmondotta egész 
saruimét. U beszélt nekem rólad. Tőle tudtam 
; -. hogy Párisban vagy, hogy felkereshetlek....
Róla akartam neked beszélni. Ő imá l tég ;d. Ha 
rólad beszél, szemei átszellemülnek. Ti boldogok 
lesztek. Egymásnak vagytok teremtve. Méltók vagy­
tok egymásra. Látom, hogy atyád szivével bírsz, 
de tévútra vez< tték érzelmi id ;t. Anyád iránti gyű­
löletben és megvetésben neveltek fel. . . . De én 
mindent elmondok mi:-J. .Meg lógsz hallgatni és
azután ítélj..............Mondd, akarod ? Kérlek, kö-
nyőrgök, adj hitelt szavaimnak 1

Maré nem felelt.
Úgy tetszett neki, mintha egész lénye át­

változna.
Oly eszmék fogarnzoítak benne, oly eszmék, 

melyeket nem sejtelt.
Ila igaz volt. . . . Ha anyja ? . . .
Még nem mert nyilatkozni. Semmit sem mert 

hinni. Sajátságos kedélyhangulntban volt.
Anyja hangja meghatotta. Tekintete, hízelgései, 

őrülten mozgó kezei, melyek megragadták, he­
ves izgalmat okoztak neki, felforgatták egész 
lényét. . . .

Paulina remegő ujjaival tartotta fiát, mintha 
attól félne, hogy elszökik.

— Hallgass meg ! ismételé fiához.
Szemei mereven tapadtak fiára.

De azon pillanatban, midőn felnyitá száját, hogy 
szóljon, elborzadt. Egy féktelen sikoltás, tört ki 
kebléből.

Felnyílt egy ajtó és egy férfi, d’Ywois marquis 
jelent im g.................

XX11I.
Mint minden regg •!, d'Ywois marquis kimenőre 

felöltözve, lia szobájába ment. Csak a komornyikot 
találta ott.

— Hol van Maré ? kérdő clcsodálkozva. Talán 
kiment, a nélkül, hogy értesített volna ?

— A gróf ur a kis keleti szalonban van, egy 
hölgygyei, ki beszélni kixánt vele. . . .

A marquis figyelt; kiváncsi, majdnem nyugta­
lan volt. . . .

— Egy hölgy ?
— Igen, marquis ur.
— Tudod e hölgy nevét?
— Nem niundotla meg. . . A gróf ur nem

ismeri.
— Es elfogadta ?
— Igen, marquis ur. E hölgy azt mondotta, 

hogy egy oly személy részéről jön, ki a legnagyobb 
érd- klödésscl viseltetik a gróf ur iránt.

D’Ywois ur összerezzent.
— Ki lehet az ? — suttogd a marquis.
Kiment a szobából.
Nem gondolta, hogy neje : M ire anyja, d’Ywois 

marquisné van ott. Inkább azt hitte, hogy e rej­
télyes küldött talán a fiatal leány nevében jön 
Maréhoz, kiről ez szólott neki. Nem igen tudta, 
hogy mit higyjen és mégis a nélkül, hogy önma­
gának számot adna, aggodalom fogta el.

Egyenesen a kis szalonba ment. A nélkül, hogy 
hallgutódzna, az ajtón át sajátságos neszt hal­
lott, mely felkölté kíváncsiságát, növelte aggo­
dalmát.

Az ember azt hihette volna, hogy zokogást 
hall. . . . Maré sírt. Ezután egy hang ütötte meg 
fülét, egy hang, melyben Paulina hangját vélte fel­
ismerni. 0 lett volna olt ?

Hallgatódzott. 0 volt i Hallotta, hogy szenvedé­
seiről, a fiatal leányról beszél, a kit Maré szeret.

Ekkor felnyitotta az ajtót és belépett. Oly sá­
padt volt, mint a halál. Szemei villogtak. Ixevély, 
fenyegető volt, mint a gyűlölet szobra. . . .

Paulina, a marquis láttára felegyenesedett, fel- 
sikoltott és a marquis, ha nem is ismerte volna 
meg a hangját; izgalma, tekintetei egész lényének 
remegésétől, midőn őt megpillantá, rögtön megis­
merte volna.

Öntudatlanul, megfontolás nélkül, magánkívül, a

férfiú alkalmatlan megjelenése folytán, mely eszébe 
juttatá gyötrelme», megpróbáltatásokban gazdag 
életét, megrohanta.

— Ah ! gazember, kiáltá Paulina, kezeim közt 
vagy hát ! Arezodba szórhatom tehát az egész 
gyűlöletet, a sok átkot, melyet megérdemelsz !

Maréhoz fordult, a ki elhült c durva támadásra, 
ezután igy folytatá:

— Látod ezt az embert! Ő ölte meg atyádat! 
Eljegyzésünk estéjén, mialatt együtt sétáltunk, al­
jasan, gáládul, egy golyót röpített szivébe !

Marc a férfiúra nézett, kit atyjának tartott.
A marquis nem mozdult. Közönyös maradt.
— Nem fogja tagadni, folytaid Paulina. Nem 

tagadhatja ! Ő maga vallott be mindent! Isten
tudja, mily dühvei, hogy engem gyötörjön..............
Igen, igen, kiáltá, én öltem meg ! És egyszerre 
valami túlvilág! éleslátással, szemeiből, homlokáról 
olvastam, hogy ő volt a gyilkos! Erre iszonyú un­
dor fogott cl. Nem akartam többé látni a férfit, 
kit jegyesem, atyád vére borított ! Az éj közepén, 
szakadó esőben, veled elhagytam c férfiú kastélyát, 
hogy sohasem térjek többé vissza 1

Maré újra a marquisra tekintett.
Ez keresztbefont karokkal megőrizte törhetetlen 

nyugalmát.
A fiatal ember nem állhatta meg, hogy igy ne 

szóljon.
— Ön nem felel ? Nem tiltakozik ?
D’Ywois ur vállat vont.
— Tiltakozni? szólt Paulina. . . . Felelni? Mit 

feleljen? Minden igaz! Ez az ember gyilkos! Min­
den aljasságot, minden bűnt ő követett cl..............
Mindenféle szégyen tapad reá..............Hát nem ő
volt az. a ki tégedet később kiragadott karjaim­
ból, a ki engemet az őrültekházába záratott, hogy 
elfojtsa tiltakozásomat, kiáltásomat. Ki éjjel meg­
vesztegetett nyomorultakkal megölette az egyetlen 
embert, a ki vonzalmat tanúsított irániunk, Bor­
land orvost ? Mert ő ölette meg, ő!

Erre az újabb vádra Maré tekinte elhomályo­
sult. Igaz volt-e mind az, a mit hallott ? Nem ál­
modott ? Nem volt-e ez valami borzasztó álom ?

A marquis mind e vádakra nem felelt.
Nem ragadta meg a nőt, ki ily borzasztó gaz­

ságokkal vádolta, hogy he fogja a száját, torkára 
forraszsza rágalmait!

Nem. . . .
Emberfeletti hidegvérrel, bámulatos lélek éber­

séggel a marquis, ki el volt készülve e vádakra, 
csak mosolygott.

Maréhoz fordult.
— Figyelmeztetlek, szólt, hogy anyád évekig egy

a
;aját tetszése szerint 

való ruhában vehet részt, de azoknak, a kik az 
evangélikusok holnaputáni istentiszteletére lesznek 
kiküidve, viszonzásául az evangélikusok testvéries in­

dulatának, a mennyiben ők is deputácziót küldenek a 
reformátusok holnapul áni istentisztelcre — diszma. 
gyárban kell megjelenniük.

Most annak a tizenkét tagú bizottságnak az össze- 
állításához látott hozzá az értekezlet, a melynek fel. 
adata lesz a holnapi református zsinati nagygyűlés 
végével az evangélikusok üdvözlésére sietni. A kül­
döttség vezetőiül egyházi részről Szász Károly püspök, 
a ki egyszersmind a küldöttség szónoka lesz, világi 
részről pedig Bánffy Dezső báró jelöltettek egyhan- 
ulag. A küldöttség tagjainak kijelölték: a dunamel. 

léki egyházkerület részéről Antos Jánost és Sípos 
Pált, a dunántúli egyházkerület részéről Darányi 
Ignáczot és Antal Gábort, a tiszáninneni egyház­
kerület részéről Farkas Abrahámot és Fejes Istvánt, 
a tiszántúli egyházkerület részéről Bernit Istvánt 
5s Lukács Ödönt, az erdélyi egyházkerület részéről 
pedig Zeyk Gábort cs Bariba Lajost.

Ezzel az értekezlet ama küldöttség tagjainak kije­
löléséhez jutott, a mely holnapután, vasárnap az 
evangélikusok isteni tiszteletére megy, képviselni 
olt a református zsinatot. Ennek a küldöttségnek a 
vezetésére egyházi részről Pap Gábor püspök, világi 
részről Bánffy Dezső báró, tagjaiul pedig a követke­
zők jelöltettek: a dunamelléki egyházkerületből vi­
lági részről Cseh Ervin és gróf Teleki József, egyházi 
részről Kovács Antal, Szalay Ferencz, Kovács Albert; 
a dunántúli egyházkerületből világi részről Beöthy 
Zsigmond, Darányi Jgnácz, Véghelyi Dezső, egyházi 
részről Körmendy Sándor és Antal Gábor: a tiszán­
inneni egyházkerületből egyházi részről Borne­
missza József, Nagy Pál, világi részről Vay 
Béla báró, Ragályi Béla, Szinyey Gerzson; a 
tiszántúli egyházkerületből egyházi _ részről Dávid- 
házy János, Segesváry József, Széli Kálmán, Lukáts 
Ödön. világi részről gróf Ráday Gedeon. Bernáth Irt­
ván. Várady Gábor, Kovács Fcrencz, Izsák Dezső ; az 
erdélyi egyházkerületből egyházi részről Pánczúl 
Károly, Somkereki Miklós, világi részről gróf Kun 
Géza, Gyarmathy Miklós, Dull László.

Kun Bertalan, az értekezlet korelnökc jelenti, hogy 
a földkerekségen létező presbyteriánus egyházak szö­
vetségének titkára és a budapesti református zsinatra 
Londonból kiküldött képviselője, Matthews ur, angol 
nyelven fogja üdvözölni a zsinaton a reformátusokat. 
Kéri az értekezletet, állapodjék meg abban, hogy 
micsoda nyelven válaszoljanak neki a magyarországi 
reformátusok.

Tisza Kálmán nem tartja kereszlülvihetőnek azt, 
hocy az angolok küldöttjének angolul válaszoljanak a 
magyar reformátusok. «Hála istennek, nagyon sokan 
vagyunk, — úgymond — a kik értünk angolul, de 
azt hiszem szintén sokan vagyunk, a kik angolul 
válaszolni először hallott beszédre nem tudunk. 
Indítványozom, hogy feleljen valaki magyarul s a fe­
leletet angol fordításban, írásban nyújtsuk at a kikül­
döttnek.» (Helyeslés.)

Kun Bertalan elnök tájckozásképen arra figyelmez­
teti az egyházak képviselőit, hogy a holnapi megnyitó 
ülésen kötelesek lesznek megbízóleveleiket bemutatni. 
Ezzel az értekezletet bezárja.

Szász Károly püspök az értekezlet tagjainak el­
oszlása előtt hivatkozik arra, hogy régi magyar szo­
kás minden nevezetesebb ünnepet áldomással ülni 
meg. Ebből kiindulva előterjeszti, hogy a zsinati kép­
viselők és az érdeklődő közönség számára hétfőn déli 
két órakor háromszáz terítékű banket lesz a vigadó 
nagytermében, a melyet a jelenvalók figyelmébe ajánl 
(Tetszés.)

Az értekezlet ezzel véget ért.
*

A református zsinat tagjai jó részben már mind 
megérkeztek a fővárosba. Itt vannak az összes püs­
pökök és főgondnokok, Vállyi János tiszántúli fű- 
gondnok kivételével. A zsinat megnyitása e hó 5-én 
szombaton délelőtt tiz órakor lesz a megyeház dísz­
termében. Ez ülésnek főtárgyát képezi a zsinat meg­
tartására vonatkozó legfelsőbb királyi enged*.ly fel­
olvasása, a megalakulás s ama 30 zsinati ‘ágnak 
megválasztása, kik a testvér ág. evang. zsinat által 
vasárnap d. c. 10 órakor tartandó s a reformátusokéhoz 
hasonló jubiláns istentiszteleten a ref. zsinat képvise­
letében megjelennek. A református jubiláns istentisz­
telet — mint már említettük — vasárnap, e hó 6-án 
lösz. A zsinat tagjai, llü-an, valamennyien díszruhá­
ban jelennek meg. kik számára a templom főhelyei 
vannak fentartva. Ez ünnepi istentisztelet a gyüleke­
zet énekével kezdődik pontban tiz órakor, mire a 
theológia hallgatói- és a ref. főgimnázium növendékei­
ből külön ez alkalomra alakított n gy kántus énekel 
Many Károly karnagy vezetése alatt. Ezt megelőző­
leg a karnagy az egyház uj orgonáját is bemu­
tatja. Az egyházi énekkar előadása után Kun 
Bertalan tiszáninneni ref. püspök, a hires imádkozó 
fog imádságot mondani, mely után az énekkar újra 
egyházi dalt ad elő. Ezután Szász Károly dunamel- 
léki ref. püspök mond alkalmi beszédet. Á gyülekezet 
énekével a templomi ünnepnek vége is lesz. Ez isten- 
tiszteletre, az eddig közölt értesitésekkel ellenkezőleg 
szabad a bemenet, a templomnak Kálvin-tér felöli 
bejáratán, csakis a földszinten van összesen 10 pad és az 
első emelet fentartva, melyekre jegyeket bocsátottak ki, 
ezek azonban már mind elfolytak. Az istentisztelet után a

tébolydában volt és a nélkül, hogy kigyógyult 
volna, megszökött. . . .

Paulina hevesen felszökött.
— Őrült! Még most is őrültnek szeretnél ki­

adni ! Pedig jói tudod, hogy nem voltam őrült, 
midőn elvitettél, elszakítottál mindentől, a mi ked­
ves volt nekem ! . . . Nem, én nem voltam őrült 
soha ! . . .

—- Valóban, szólt nyugodtan a marquis, én so­
hasem hittem. . . . Hanem az orvosok.

— Az orvosok ?
— Az, a ki megvizsgálta önt. Fájdalom, ma 

látom, hogy igaza volt.
—- Igaza volt, mert szemedbe mondom gazsá­

gaidat ! . . .
— Mert képzelete egy kissé tulcsigázott. Ha 

minden igaz volna, a mit ön mond, akkor a leg­
elvetemültebb gazember lennék, és ha Maré elhi­
szi, csak egy dolgot tehet, ragadja meg c pisztolyt 
(a marquis a fegyvergvüjttményből egy pisztolyt 
vett elő) és lőjjön le, mint egy kutyát!

E szavaknál a fiatal embernek nyujtá a fegy­
vert. . . .

— Rajta, — folytatá a marquis, boszuld meg 
atyádat! Én gyilkos, rabló, a legaljasabb gazember 
vagyok..............Én örökbe fogadtalak, nevemet ad­
tam, hogy egy bemocskolt nevet viseltessek veled! 
Fölneveltelek, eltartottalak ; emberré tettelek, merő 
ravaszságból ; kétségkívül, hogy anyádat büntes­
sem. Megöltem atyádat, kit sohasem ismertem, 
mert szerettem anyádat, kit szintéül nem ismer­
tem. . . . Gazembereket fogadtam, hogy cjjol meg­
öljenek egy öreg orvost és gazdasszonyát, mert a 
gazdasszony is megöletett, anyád elfelejtette azt 
megemlíteni. . . . Láthatod, hogy százszor megér­
demeltem a halált; lőjj, lőjj hát!

És a marquis fia kezébe adta a pisztolyt.
Maré ámulatában hol a marquisra, hol Pauli­

nára tekintett.
•— Ha nem igaz, szón Paulina, én. anyád, va- 

gyok a nyomorult, a ki megérdemli a halált; mert 
aljas rágalmakat gondoltam ki, hogy elidegenitselek 
c férfiútól! Engem kell lelőnöd. Lőjj tehát!

És eléje állott, úgy, mint a marquis» tette.
Maré eldobta a fegyvert.
— Nem tudom, hogy mit gondoljak, mit higy- 

jek, hebegő.
— Ha egy pereznyi kételyed lenne, — szólt a 

marquis villogó tekintetével lesújtva, én lőnélek 
főbe ! . . .

A gróf térdre borult.
— Atyám ! . . . igazi atyám!
Paulina fclsikoltott.
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12 órakor az ág. bitvall. ev
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Elborzadt, őrült volt.
— Oh! Istenem! szólt, engem kárhoztat! Tehát 

cgv fájdalom- és könvteljes élet nem engesztelt 
ki! E férfiúhoz megy. Megtagad engem. És én me­
llemben hordoztam ; minden gyötrelmet, minden 
aggodalmat, minden ijedelmet elszenvedtem miatta. 
IIusz évig sirattam, . . . minden visszhangnak 
nevét kiáltottam..............Húsz évet töltöttem ke­
resésében. ... És midőn feltalálom. . . . Istenem! 
Istenem !

A boldogtalan néni mondhatott többet. Zoko­
gásba tört ki ; heves, féktelen zokogásba.

Ezután körívei közt még e felkiáltás tört ki 
belőle.

— Én annyira szeretem, annyira szerettem!
(Folytatása következik.)

R Az 1S70 fi-Uii háborít oka. A londoni 
Evening Post a következő adomát közli, a melynek 
hitelességéért az idézett lap a kezességet magára 
vállalja : «Mindenki, irja az Ev. P. a ki Parisban 
tartózkodott abban az időben, mikor Benedetti 
Emsben megsértette a porosz királyt, emlékezni 
fog arra, hogy milyen ellenkező hírek keringte.-; 
Parisban arról, hogy lesz-e háború, vagy se. M’nki 
sem tudta, hogy a császár mit fog tenni, mert ö maga 
sem tudta. Ilyen viszonyok között Rothschild Alfonz 
báró jónak tartotta, egyenesen a császárt kérdezni 
meg. hogy milyen a helyzet. Az udvar akkor haint- 
Cloudban tartózkodott s a bárót mikor oda erke- 
zcltt rögtön a császár elé hoc sújtották. Nyíltan el­
mondta, hogy miért jött s a császár nyálán vála­
szolt neki : «Kedves báróm, biztosítóin önt, hogy 
nem lesz háború. Akár mit beszélnek is, ne tö­
rődjék vele, nem lesz háború.» Azután még két­
szer ismételte : -11 n'v aura pas la guerre.» A báró 
könnyebülten távozott. A kastély folyosóján talál­
kozott Eugénia császárnéval, a ki épen beleszerető 
férjéhez ment. A báró néhány szót intézett a császár­
néhoz, azután vissza sietett Pávisba. De alig élt a 
Rue Lalittcbe, mikor egy császári hírnök szállt le hab­
bal fedett lováról a hires bankház elolt. Levelet 
hozott Rothschildnak, a melyben ti császár néhánv 
szóban megírta, hogy a háború elkerülhetetlen, h 
történetnek ivója az esetet Lyons lordtól hallotta, 
a kinek Rothschild báró beszélte cl. Hogy Hl. pa­
pokon akaratát a császárnő látogatása változtatta-e
meg, azt csak is u felsége a császárné mond­
hatná meg.»

*
R írók dekorálása. A londoni Bookman 

czimü folyóiratban élénk vita folyik most a fölött 
a kérdés fölött, hogy elfogadják-e az Írók a czi-

UJDON
— Személyi hírek| 

Korfuból Miramáréba s 
visszauAizik Becsbe, a hl 
megérkezik. — Stefániái 
garnap délelőtt 10 óri 
Bécsbe. — Ferdinand 
este Salzburgból Bécsbj 
Szalvátor főherczeg ma - 
— Gróf Szapáry Gyulai 
Sándor pénzügyminiszfer| 
jött Budapestre. — De 
párisi táviratok szerint, 
okot. — György walesi 
rozott javulás állott bei 

— A német császár a| 
múlt lió végén nyitották | 
gyermekkórhazat, melyet 
alapított. A megnyitási 
volt a herczegérseki palotj 
Ezár következő táviratát uj 

«A sziléziai lovagrend ál 
megnyitása alkalmából, foJ 
Egyúttal nem hallgathatom 
désemet, hogy az oly rég 
rend ismét egyesült. A reil 
vése, melvlvel a kereszti! 
teljes megelégedéssel tölt 

— A herczegprimás 3 
herczegprimás ma déleid 
Kohl Medárd kíséretében | 
hol több hivatalos iáíugatl 
és közoktatásügyi miniszt^ 
Albin gróf minisztert és 
kárt látogatta meg. A mi 
házára hajtatott és Rátl 
tett hosszabb látogatást, 
tisztelgett. Zála-Egtrsz| 
döttsége tegnap érkezett 
folyamán tisztelgett a Lel 
get. mely a város több ti 
Kovács Károly polgármej 
vezette. A tisztelgők szí 
mester volt. Elmondta.

meket és a rendjelük* 
regényíró azt mondja.) 
Osztja ezt a véleményt] 
egyetem hir s ny-.-ivii 
mondja, ha az urálin 
da mii és a tud ;.. n 
minden más érd mm Äi 
rése. A «pour ie merül 
legkapósabb kitúró !• 
hogy ez a kitüntetés I 
Carlyle is elfogadta azt 
Bath-rend nagykoré: zíj

R A legjobb J: 11
tudós John Lübeck m 
gyűjtötte össze, liovy n 
a művelődést üdvösen ] 
eszmét a többi nemzet] 
sen a németek. A néni 
irodalomra is na 
Lubock főleg angol mu 
milánói kiadó a példái 
libri italiani» czimvn u 
és száz férfiúhoz furád 
hogy véleményük küzzj 
csesebbé és érdekesei] 
például nem bírja d 
természet nagy könyvi] 
állítja, hogy a helyes 
irodalomtörténet vs a 
bál. mig a költőket J 
ember a saját hajlama 
gero Bonghi volt olasz 
klasszikusok forgai ásáa 
Moliére, Darwin es a 
tanácsadások nagy és

R Andaluzia /ró
hogy most többírói nézi] 
•uziában egy vasút ép] 
cziák egymásután raj 
nevezetességű andu 
nemrég lőtte agvon 
szerelemből egy "óla.

szakúcsnéjába 1> s; 
hogy családfája neu 
szaporodni. Egyik h 
sebb franczia teehn 
elen volt sürgősen 

foert csak ez ulon 
vde szerelmi kalam 
Ped,g kénytelen vol 
vetélytársával, kinek

».V' HéTí».. 1

•i- .«".tt-



1S91
láeziót küldenek a 
I telere — diszma-

jttságnak az össze- 
ft, a melynek fel. 
smati nagygyűlés 

férc sietni. A kül- 
jzsz Karoly püspök, 
írnoka lesz, világi 
liöltettek cgyhan- 
Itek: a dunamel- 
fs Jánost és Sipos 

részéről Darányi 
|z inneni egyház- 

és fejes Istvánt 
Bernat Istvánt 

IzkurvJet részéről

k tagjainak kije- 
Un, vasárnap az 
I nn-gy, képviselni 
|i küldöttségnek a 
for püspök, vilác-i 

1 lig a köv 
|vházkorül 'bői vi- 
|n1 József, egyházi 

z. Kovács Albert; 
i rés; ml R öiliJ

lávid- 
Lukáts 

lieon. B-'rnáth Ist- 
I. Iz.-.uc Dezső : az 
I részr. 1 Pánczel 
I részről gróf Kun 
B.
Inuké jelenti, hogy 
lus egyházak szö- 
ttormittus Zsinatra 

ur. angol 
[a rel rmátusokat. 
I "g abban, hogy 
I a niagyarorszagi

Jtülvil tőnek azt, 
li x i zoi anak a 
k. nagyon sokan 
lilik angolul, de 
[a kik angolul 
Irr nem tudunk. 
Inagyarul s a te- 
|.jLs..z at a kikiil-
l r t
In arra Lgvelmez- 
I holnapi megnyitó 
livikvt Lvinutatni.

t tagjainak el- 
,gi magyar szó-

I
■mára hétfőn déli 
Lt lesz a vigadó 

ügyeimébe ajanl.

fűén már mind 
íz összes püs- 

tiszintuli fó­
liása e hó 5-én

I gy ‘ház tiisz- 
;zi a zsinat meg- 
tiyi ei._- d, iy ; !-
II tagn ik 

zsinat által
>rmáíusokéhoz 

If. zsinat képvise- 
bbiláris istentisz- 

íp, e hó ö-án 
; :i disz ruha - 

I rr.pl :n főhelyei 
il let a gyüleke- 

Iz órakor, mire a 
|ziu:n növendékei- 

y- k in;us énekel 
Ezt megelöző- 

nij..t is bema- 
-a után Kun 
híres imádkozó 

z énekkar újra 
géároiy dunamel- 

;t. A gyülekezet 
I sz. Ez istea- 

ellenkezöleg 
jKálvin-tér felőli 
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toztatta-e 
> mond­

ani Bookman 
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1891 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, DECZEMBER 5.
■ at tagjai a vármegyeházba vonulnak, hol déli 

i"j órakor az ág. hitvall. evangélikusok zsinati tagjai- 
1-j. részvételével közös ünnepély lesz, az 1790 1. évi 
XXYl. tcz. emlékére. Az elnöki megnyitó beszédet itt 
ya(, Miklós báró tartja, ezután Győry Elek ág. liitv. 
rvetemes főjegyző tart emlékbeszédet. Erre az ülésre, 

Miamiul a deczember 5-én szintén a vármegyeház 
Lztermében tartandó ref. zsinat megnyitására a kö- 
„ ig-ég csak belépő jegyekkel mehet be, melyek Zseny 
József pestmegyei aljegyzőnél kaphatók.

EGYETÉRTÉS
1891. deczember l-től uj előfizetést nyitunk 

l következő feltételek mellett:

Lapunk minden nap, tehát hétfőn e's ünnepek 
után követki zo napokon is, megjelen.
\z előfizető nevének, czimenek, lakhelyének és 

i2 ntolso postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör- 
te«ét

Előfizetőst a hó bármely napjától elfogadunk.
Eépi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

cziniszalagjukat a posta-utalvány szélere 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
éti áltál minden zavar vagy félreértés sokkal köny­
veiben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetői n k kén yel m ere ki adóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. Esze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala
Dalszinház-utcza 1. szám,

Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
— deci. 4.

— Személyi hírek. A királynő ma érkezett 
Korfuból Miramáréba s holnap este Miramárcból 
visszaül:::k Becsbe, a hol vasárnap reggel > órakor 
oeeérkezik. — Stefánia özvegy trónörökösné va­
sárnap délelőtt 10 órakor érkezik Abbáziából 
Eec-be. — Ferdinand toskánai nagyherczeg ma 
est- Salzburgi•<. I Becsbe érkezett. — Ferencé 
Ssdkátor réz ; ma este Welzből Bécsbe utazik. 
- Gr f Szaj -iry Gyula miniszterelnök és Wckerle 
Smdor pénzügyminiszter ma reggel Becsből vissza­
lép. Bud.ií • >tre. — Dom Pedro császár állapota, 
párisi táviratok szerint, komoly aggodalmakra ad 
eket. — Gy rgy walesi herczeg állapotában hatá­
rozott javulás állott be.

— A német cráazár a máltai lovagrendhez. A
cult hó végén nyitották meg ünnepélyesen azt a 
gyermekkórházat, melyet a sziléziai máltai lovagrend 
alapított. A megnyitási ünnepély után diszlakoma 
volt a herczegérseki palotában, melyen a német csá­
szár következő táviratát olvasták fel :

«A sziléziai lovagrend által alapitolt gyermekkórház 
«".vitása alkalmából, fogadják szen-ncsekivánatomat. 
Egyúttal nem hallgathatom t-1 a fölött való megelége­
désemet, hogy az oly rég idő ólakét csoportra szakadt 
rend ismét egyesült. A rendnek lelkes és békés türek- 

m-’.v’v i a keresztényiszeretet terén működik, 
teljes megelégedéssel tölt cl. Vilmos.-»

— A harczeg'priniás Budapesten. Vaszary Kolos 
herczegprimás ma délelőtt tizenegy órakor titkára, 
Kohl Medárd kíséretében áthajtatott a pesti oldalra, 
kel több hivatalos iátugatást tett. Legelőször a vallás­
éi közoktatásügyi minisztériumba ment, hol Csákig 
Ali n gróf minisztert és Berzeviczy Albert áüamtit- 
L:t látogatta meg. A minisztériumból az uj város­
házira hajtatott és Ráth Károly főpolgármesternél 
tett hosszabb látogatást. Végül Jenő fóberczegnél 
tisztelgett. Zala-Fyerszcg városának tisztelgő kül­
döttsége tegnap érkezett meg a fuvarosba s a délután 
íoiyaman tisztelgett a hercz- gprimá-nál. A küldöttsé­
get. mely a város több tekintélyes polgárát ól állott, 
Söván Karoly polgármv-ter s Jíémeth Elek főjegyző 
vezette. A tisztelgők szónoka Kovács Károly polgár­
mester volt. Elmondta, hogy Zala vármegye székvá-

meket és a rendj-leket. Besant Walter, az üsmert 
repénviró azt. mondja, bogv igenis, fogadják el. 
Osztja • zt a véleményt Müller Mi!:-;t. az oxfordi 
égyíc.m hirt-s nyt-lvíudósa is. tvéiryen! -lesnek 
: tralkodó nin elismeréssel az iro­
da . - - ; -:;i .iiivi .s erdeinek iránt, holott

; a n.á - éld- mi.- k m-g xan a maga elisme­
rés-.-. A pour le merit--- n-nd’el Németországnak 
legkapósabb kitüntetése. Macaulay azt mondotta, 
hogy ez a kitüntetés esett neki .1 legjobban és 
Carlyle is elfogadta azt. kevéssel azután, hogy a 
Baih-rend r.agykereszljét visszautasította.

fi A legjobb könyvek. A nagyhírű angol 
t-dós John Lübeck nemrégen száz könyv czinn t 
gyűjtött - ... hogy e könyveket olvasásra ajánlva,
ii Biúvt-i- d-í-st üdvé,sen elöinozditsu. Azóta ezt az 
ea többi nemzetek is utánozták, nevezete- 
?ő. a L-'-mi t- k. A német gyűjtemény a nemzetközi 
-"i . is na iv mértékben kiterjvszkvdik. míg
Lubock fi'iivc angol müveket ajánlott. Lirici tloepli 
kuuRvi kiadó a példákon felbuzdulva. --1 rniglieri 
‘•úri iiaiiarii» czimen egy termetes kötetet adott ki 
É száz féniuhoz fordult Olaszország jelesei közül. 
Bogy vél« nénvük közzétételével a müvet még L<- 
esesebb-'- és érdekesebbé tegye. Mantegazza Pál 
k '-'t.u nem bírja eléggé hangsúlyozni, hogy a 
fe-rm-iszet nagy könyvéből tanuljanak. Carducci azt 
j-s-t.... li-ögv a helyes módszer a legtöbbet ér az 
irodalomtörténet és a történ lein tanulmunyozása- 
r-d. míg a költőket és prúzairók müveit minden 
Sober a saját hajlama szerint fogja olvasni. Bug- 
?-ro Bongta volt olasz közoktatásügyi miniszter a 
klasszikusok forgatását ajánlja. Dante. Shakespeare, 
Éjkére. Darwin és a biblia sűrűn tordulnak elő a 
toráé.-adások nagy és rendkívül érdekes tömegében. 

*
^ Andalusia hölgyei. A párisi Figaro Írja, 

. J?y iiio-t többfranczia technikus foglalkozik Anda- 
luziaban egy vasút építésénél. A liptai, csinos iran- 
tziuk egymásután rabjaivá lesznek a történelmi 
nevezetességű andaluziai szépségeknek. Egyikük 
nemrég lőtte agvon magát, csupa szerencsétlen 
íZerel-.-ruhöi (,,,v clajerdö kellő közepette ; másikuk 
' szakácsné-jába lesz szerelmes s kilátása van rá, 
®Sy családfája nemsokára uj hajtással fog meg- 
-Z'4-orodni. L/vik hires, korunkban talán leghire- 
seLb franczia technikus fiát pedig a esalad keny- 

veit sürgősen liaza szólítani Andalúziából, 
mert csak ez utón remélte, hogy abbahagyatja 
VfÉ szerelmi kalandját. Egyik franczia technikus 

kénytelen volt párbajt vívni egy andaluziai 
Vetslítársával, kinek szeretőjét elszerette.

rosának képviselőtestülete rendkívüli közgyűlésén el. 
határozta, hogy igazi örömének s méltó büszkeségé­
nek feliratban ad kifejezést a fölött, hogy a vármegye 
kitűnő szülöttét érte a király választása. A beszéd 
elhangoztával a herczegprimás átvette a diszes fel­
iratot s rövid, de szívélyes szavakban biztosította 
«földiéit», hogy mindenkor nagy örömmel gondol 
szülő vármegyéjére s annak székvárosára s azok ér­
dekeit soha nem téveszti szeme elől. Ezután a küldöttség 
minden egyes tagjával kezet fogott s rövid beszélge­
tésbe bocsátkozott. Zala vármegye külön diszküldütt- 
sége a jövő hét valamelyik napján tiszteleg a her- 
czegprimásnál.

— Jenő föherczeg tűzoltói. Jenő főherczeg, a 
13-ik huszárezred parancsnoka, József-utczai bérelt 
palotájában tüzfecskendőt állíttatott s a palota sze­
mélyzetének a tűzoltás elemeibe való bevezetésére 
Breuer Szilárd fővárosi segédtisztet kérte föl titkári 
hivatala által. A palota lakosztályaiban extinktörüket 
is helyeznek el.

— A szepesi püspök kinevezése. Az uj szepesi 
püspök kinevezésére vonatkozó legfelsőbb elhatározást 
a hivatalos lap mai száma a következőkben közli : 
Vallás- és közoktatásügyi magyar miniszterem előter­
jesztésére : Szmrcsányi Pál typulthai czimzetes apátot 
és egri főszékesegyházi kanonokot szepesi püspökké 
kinevezem. Kelt Becsben, 1891. évi deczember 1-én. 
Ferencz József, s. k. Gróf Csáky Albin, s. k.

Szmrcsánvi Pál püspök Daráczon. Sárosmegyében 
született. 1846. május 2-an. Gimnáziumi tanulmányait 
egész a hatodik osztályig Eperjesen, a hetedik és 
nvolczadik osztályt pedig az egri papnevelőintézetben 
végezte. Már mint gimnázista diák rendkívüli szorgal­
mat tanúsított s az érettségi vizsgálatot kitűnő ered­
ményűvel telte le. Szorgalmát azzal jutalmazták meg, 
hogy theológiára felküldték a központi papnevelő inté­
zetbe. 1869-ben avatták fel áldozópappá, a mikor 
káplán lett Nyíregyházán, majd Makiáron. Két évig 
káplánoskodott csak az egri egyházmegyében, mert 
időközben Bartakovits püspök maga mellé vette tit­
kárnak. Ezt a tisztségét is csak két évig viselte. Bar­
takovits püspöktől Samassához ment, a ki még az 
egri szeminániumban töltött idejéből ismerte s már 
akkor is nagyon szerette. Samassánál aztán meg is 
állapodott. Előbb titkárja, majd irodaigazgatója lett s 
az maradt egész ISSÖ-ig, a mikor kinevezték egri 
apátkanonokká.

— Kossuth Lajos szolgája. Érdekes ember halt 
meg a múlt hó 29-én Békésmegye Kondoros községé­
ben. Sebián Andrásnak hívták s arról volt nevezetes 
messze vidéken, hogy huszonnégy esztendőt töltött 
Kossuth Lajos szolgálatában. 4S-ns honvéd volt. Élete 
telve volt viszontagságokkal. A szabadságharezban 
mint huszár harczolt s Kossuth Lajosnak privát meg­
bízásait teljesitette, mert erre iskolázott iiu létére 
alkalmas volt. A szabadságharcz lezajlása után sem 
hagyta el urát: vele ment a bujdosásba. Elkísérte 
Kossuthot Angliába és Amerikába s visszatérve, nála 
maradt egészen 1872-ig. Ekkor hazajött Szarvasra. A 
száműzetésben megtanulta az ácsmesterséget. Ez év­
ben az épülő Kondoroson talált munkát s itt érte a 
halál. A faluban mindig áhítattal hallgatták elbeszélé­
séit a nagy számüzöttrol. Az üreg Sebián állítólag 
tizenkét nyelven beszélt.

— Lrdély jóltevöi. Déváról a liazaGas áldozat 
készségnek szép lényeiről hoz hirt a táviró. Kuun 
Kocsárd gróf, ki csupán a szászvárosi ev. rét. 
Kuun-tanoda épületére többet áldozott százezer fo­
rintnál, ott tanári lakásokat emeltetett, a tanulói 
kórházalapot megvetette, számos tanuló neveltetési 
költségeit viseli, egy külön ötvenezer forintos alapit- 
váuynyal tanári állomásokat és ösztöndíjakat teremtett, a 
dévai förcáiiskola három növendéke részére ösztöndíjat 
juttat és negyedmilliós alapítványával az. algyői 
Emke földmives iskolát létesített, újabban a nevét 
viselő szászváros! evangélikus református tanodánál, 
dévai reáliskolai virágzó lápintézethez hasonló intéz­
mény biztosítására tízezer forint alapítványt szol­
gáltatott át a kollégium pénztárának. Ugyancsak 
Déváról táviratozzak, hogy Pogány György, líunyad- 
megye főispánja, ma 1ÜVO fit alapítványt tett, az 
állami főreáliskola s 500 forintot az állami tanító 
képezde jeles tanulóinak jutalmazására, azonkívül 
1500 forintot adományozott a dévai evangélikus re­
formátus egyháznak.

— Angol prédikáczic. Dr. Matthews, ki a rcf. 
zsinatra Londonból Budapestre jött, vasárnap délelőtt 
111 2 órakor angol prédikácziót tart a hold-utezai 
templomban.

Egy előkelő házasaág. London a leghatáro­
zottabban az érdekes váiópörök városa lesz innen 
onnan. Az Armstrong-Melba válópör sem került még 
tárgyalásra és a londoni törvényszékhez máris egy uj 
váiókeresetet adtak be. mely szintén nagy szcnzácziót 
Ígér. A keresetet lady Kussel adta be férje, 
Husiéi lord ellen; a bájos lady nem kevesebbet 
állít válókeresetében, mint azt, hogy férje verte, 
akár egy közönséges kocsis, sőt egyszer agyon- 
lövéssel is fenyegette : a szép lady férje gyöngédségé­
nek jellemzésére elmondja azt is, hogy a lord sohase 
szólította máskép, mint «haszontalannak», «művelet­
len teremtésnek» és «hálátlan ördögnek», holott ud­
varlói mind «valódi angyalnak» ismerték el. Angol lapok 
szerint ez a válóper úgy indul, hogy nagyban csiklandozni 
fogja a pikantériára éhes Ínyeket. Lord Russel legidősebb 
fi a lord és lady Amberleys-nek is unokája a nagy lord 
Jolin Russelnek. Lady Russel férje most 27 éves. 
Már a v.indsori egyetemen feltűnt különczködései ál­
tal; például vallására nézve budilistának vallotta ma­
ri!. A válni készülő szép asszony leánya az elhunyt 
Ciaudo Scottnak, ki szintén nagyon fiatal még; az 
angol előkelő társaságokban nagyon kedvelik. A há­
zasfelek még alig éltek együtt két esztendeig.

— A nemzeti múzeumból, Már a mull év tava­
szán számos, szarvasagancsból készült régiséget, dom­
borművel találtak Ó-Szőnyben. A dombormüvek egy 
jó részét a muzeum igazgatósága ma megvásárolta, a 
többit pedig a bécsi múzeumba szállították. Ezekkel 
eavütt találtak köbálványokat is, melyek valószínűleg 
nein rómaiak, hanem barbárok. A_ régiségeket egy ró­
mai templom romjai alapjában találták.

— Bielba asszony válópöre. Armstrong kapitány, 
ki Londoniján válópört indított felesége, Melba asszony 
ellen, tegnapelőtt azt indítványozta ügyvéde által a 
bíróságnál, hogy rendelje el néhány Bécsbc-n és Ouchy- 
ban (Svájc/.) lakó tanúkihallgatását. A bíró nem adott 
helyt az előterjesztésnek, mert Melba asszony és az 
orlcansi herczeg még nem adta be válaszát a vád­
iratra. Az orlcansi herczeg jogi képviselői tiltakozni 
fognak az ellen, hogy ügyfelüket angol bíróság elé 
idézzék, mert a herczeg nem tart rendes lakást An­
golországban.

— A közoktatásügyi miniszter a 48-ae kiállí­
táson. Csáky Albin gróf, vallás- és közoktatásügyi 
miniszter ma délután meglátogatta Szalay Imre mi­
niszteri tanácsos kíséretében a szabadságharcz emlé­
keinek kiállítását s közc-l két óra hosszáig ott időzött. 
Különös érdeklődéssel nézte a miniszter a branyiszkói 
begy hősi ostromát ábrázoló képeket és megjegyezte, 
l o rv a branyiszkói hegy az ő birtoka szomszédságában 
fe -zik s ő ji 1 ismeri a hires csata színhelyét. Kiter- 

L .etette figyelmét a kiállítás érdekes fegyver-, zúszló- 
s egYcnruha-gYÜiteménvére és több ízben adva kifeje­

zést a kiállítás rendkívüli gazdagsága és sokoldalú­
sága fölött, teljes elismerését nyilvánította a rende­
zőségnek. Szalay Imre miniszteri tanácsos, a ki a 
kultuszminisztérium képtári múzeumi ügyosztályának 
élén áll, szintén magasztaléig nyilatkozott a nagy­
becsű kiállításról, a melynek ő különben szorgalmas 
látogatója. A szabadságharcz! emlékek kiállításának 
rendezősége, a mely már eddig is foglalkozott azzal 
a tervvel, hogy a kiállítást állandósítsa, a közoktatás- 
ügyi miniszter elismerő nyilatkozata után elhatározta, 
hogy a kiállítás tárgyaiból állandó országos gyűj­
teményt rendez. Abban a reményben, hogy a vidéki 
gyűjtemények tulajdonosai hazafias készséggel fogják 
átengedni 1848—49-iki emléktárgyaikat a budapesti or­
szágos gyűjteménynek akár tulajdonul, akár ideiglenes 
letét gyanánt, Lukácsy Miklós, az aradi honvédegylet 
elnöke, megígérte a kiállítás rendezőségének, hogy a 
maga részéről készséggel fog közreműködni a buda­
pesti gyűjtemény teljessége érdekében s oda iog halni, 
hogy az Aradon lévő 1848—49-iki emléktárgyak is be­
küldessenek a gyűjteménybe.

— Az influenza rtryre nagyobb tért hódit a kon­
tinensen s Budapestnek is sokkal több az influenzás 
betege, semmint általánosan hiszik. Hivatalosan nem 
konstatálták a járványt, de az orvosi praxis már 
sokat tud róla. — A bécsi közkórházakban már 
konstatálták a betegség szórványos föllépését. Az ese­
tek eddig mind ártatlan lefolyásuak voltak.

— üj kamarás. A király stritezi gróf Deynv 
Frigyes kormányszéki fogalmazó-gyakornoknak Salz­
burgban és 11. "sz. huszárezredben tartalékos had­
nagynak, a kamarás! méltóságot díjmentesen adomá­
nyozta.

— Mit kivan Verdi hazájának ? Egy olasz kiadó 
nemrég azzal a kérelemmel fordult Verdihez, az agg 
zeneszerzőhöz, hogy küldjön a lapja számára valami 
közleményt. Verdi a következő levélben válaszolt: 
Kedves Repasco ur, semmim sincs a mim már meg 
ne jelent volna s a mit az ön lapjának felajánlhat­
nék. De minthogy azon lapja mezőgazdasági dolgok­
kal foglalkozik, a melyekben én egészen dilettáns va­
gyok, azt az óhajtásomat fejezem ki, hogy vajha ná­
lunk lelkesebben űznék e nemes foglalkozást. Milyen 
forrása lenne ez a gazdaságnak Olaszországra nézve! 
Kevesebb — zenész, kevesebb ügyvéd, kevesebb orvos 
és valamivel több földművelő, — ezt kívánom ha­
zámnak.

— Magyarorsaágl rabbi Csehországban. Dr.
Hofmann Emilt, a ki Kecskeméten született és a 
budapesti országos rabbiképző-intézetet végezte, a 
reichenbergi (Csehország) izr. hitközség a napokban 
közfelkiáltással rabbijává é-s hitszónokává választotta.

— Munkácsy mint násznagy. Parisból írják, 
hogy Munkácsy es Brózik tegnapelőtt tanukép szere­
peltek egy házasság megkötésénél. Munkácsy régi 
miiárusa. Sedelmcyer adta férjhez a leányát Mersch 
Pál luxemburgi ügyvédhez s ennél a házasságnál volt 
tanú Munkácsy és ínüvésztársa.

— Kirabolt postavonat. Bródyból táviratozzak 
mai kelettel: A tegnapelőtt Rostow vasútállomásról 
(a Don mellett) útnak indított 6. számú postavonatot 
múlt éjjel kirabolták. Mikor a vonat Skapitcs állomá­
sára berubogott s a poslaliivatalnok át akarta venni 
a pénzküldemúnyeket, négy rabló rátámadt s lelőtte. 
A haramiák azután magukhoz vették a nagy értékű 
pénzküldeményt és zsákmányukkal elillantak.

— Bankópréa Aradniegyóben. O-Kércn a csend­
őrök megtalálták azt a bankóprést, mely állítólag 
50.000 darab ötös és 30.000 darab egyforintos hamis 
bankóval árasztotta el Aradmegyót, Temest és Dél- 
Magyarországot. A lemezeket Németországból, a pa­
pirost Francziaországból és a festéket Becsből sze­
rezték be a hamisítók. A csendőrség még nem lógta 
el a banda tagjait. A bünbarlangnak egy Prodán 
Miklós nevű gonosztevő vezette nyomára a beregszúi 
cscndőrürsöt.

— Kopaozság járványa a franczia hadseregben.
Nemrég közöltük, hogy a párisi kaszárnyában uj ra­
gadós betegség, a kopaszodás járványa ütött ki. Kez­
detben azt hitték, hogy ezt a különös betegségei a 
vidékről hozták Parisba. Most azonban a vezérkari 
orvosok arra a véleményre jutottak, hogy az újra ki­
ütött járványnak a katonai sapkákban használt izza- 
dást felfogó bőr az oka. A vezérkar már elrendelte, 
hogy a katonai sapkákból ezt az ártalmas bőrt eltá- 
rolitsák.

— Vadorzáson kapott százados. Nem remélt 
foglyot kapott ma Mura-Bruck katonai parancsnok­
sága. A csendőrség, mint Gráczból táviratozzak, Tur- 
nau mellett vadorzáson érte és letartóztatta Vv aif- 
winkler századost, aztán a kellő formalitások meg­
tartásával átadta a nevezett parancsnokságnak.

— Az aradi j^ostarablás már-már feledésnek in­
dult ügyében letartóztatott Fodor Ferencz posta- 
segédtisztet, mint nekünk Nagyváradról táviratozzak, 
a ma reggeli vonattal csendüli iodezet alatt lvisjenőre 
szállították. Azt hiszik, hogy Kiss Péternek, a Kis- 
jenőn letartóztatott futettesnek, terhelő vallomásai 
bírták a vizsgálóbírót az erélyes lépésre. I- indes vizs­
gálóbíró és Kovács Ferencz csendőrszázados egyelőre 
Kisjenőn marad.

— Szerencsétlenségek krónikája. A Crocodile 
nevű angol csapatszállító hajót, mint egy londoni táv­
irat jelenti, a következő szerencsétlenség érte: Bom- 
bayból indult el 1253 katonával és 48 tiszttel. A nagy 
ködben nekifutott a kikötő bejárásánál levő vasúti 
hidnak, a vonalat összerongálta és ennek következté­
ben a síneken álló 34 üres kocsi közül három a vízbe 
zuhant. A hajó alig sérült meg. — Gravensendnél egy 
Indiából jövő hajó felborított egy csónakot, melyben 
öt vámhivatalnok ült. Hárman a tengerbe fúltak. 
Mehtopolhan, Oroszországban, egy vonat, a gép meg­
sérülése következtében, kisiklott és a liáíulsó kocsik 
az elsők tetejébe estek. Egy kocsi, melyben gyufa 
volt, nyolez kocsit lángba bontott. Egy fékező meg­
halt, több utas súlyosan megsebesült.

— Halál a színpadon. Turulból jelentik a kö­
vetkező megrázó esetet: A Cavigliano-szinházban az 
«Alvajáró >-t adták és az opera második és harmadik 
felvonása közöli egy ballett került szinre. Alig hogy 
a tánezot megkezdették, Giuscppina RuLLia, az első 
tánezosnő, hirtelen rosszul lett és cl sc-m távozhatott 
a színpadról, mert a kuliszák előtt összerogyott. Pár 
pillanat múlva meg is halt. A nagy zavarban nem 
bocsátották le a függönyt és igy a közönség tanúja 
volt a szivrenditő jelenetnek. A ballerinát igen ked­
velték a turiniak. Férjes nő volt és több gyermeknek 
az édes anyja.

— A melbonmei villatelep villanyos berende­
zése. Melbourne! lapokban az ottani nagy villamos- 
telep megnyitásáról a következő érdekes közleményt 
olvassuk : Fontos és az elektrotechnikai tudománynak 
városunkban fejlődésére jellemző esemény volt az A. 
U. Alcock elektromos világítási és erőátviteli rész­
vénytársaság első osztályának tegnap (okt. hó 23-án) 
délután végbement megnyitása és gépeinek ugyanakkor 
történt üzembe hozatala. A villamos berendezés, me­
lyet Ganz és társa budapesti ezég szállított itteni meg­
bízottja Flesch Károly ur által, négy, egycnkint 80.000 
watt azaz gépenkint 2000 darab 10 gyertyás lámpa 
erejű A0 jegyű váltóáramú gépből, két gerjesztő gép­
ből és a telephez tartozó mellékkészülékekből vala­
mint transzformátorokból áll. A telep Melbourne, Rich­
mond, Collingwood, Hawthorn és Dél-Melbourne váro­
sok számára a társaság részéről ezen városokkal 
kötött szerződések értelmében világítást fog szol­
gáltatni. A Melbourne cs Dél-Melbourne városok­

ban jelenleg fennálló kisebb telepeket valószínű­
leg üzemen kívül fogják helyezni. A gépeket Sir 
James Mac Bain indította meg ünnepélyesen és ez 
alkalomból vendégek — közöttük több képviselő és 
más kiváló egyéniségek — nagy számmal voltak jelen.
A szokásos felköszöntők után a társulat elnöke Moun­
tain ur a berendezés rövid magyarázatát adá, mikor 
is többek között ezt monda : Három avagy négy évvel 
ezelőtt Alcock A. ur, ki gyermekkora óta előszeretet­
tel viseltetett az elektromosság iránt, atyja bilüárd- 
gyárának megvilágítása czéljából, kisebb, saját tulaj­
donát képező telepet hozott üzembe. Ezen kiválóan 
sikerült telep nemsokára oly kiterjedésű világítási 
vállalattá fejlődött, hogy Alcock ur jónak látta 
azt 1889. évi szeptember havában részvénytársa­
sággá alakítani. Ugyanezen év november havában 
Dél-Melbourneben időleges telepet hoztak üzembe. 
Minthogy pedig a villamos világítás utáni kereslet 
folyton emelkedett, az igazgatók elhatározták egy 
nagy központi telep létesítéséhez szükséges telek 
vásárlását, melyen a most megnyitott telepet lel is 
építették. A magas feszültségű váltó-áramú transz­
formátorok rendszere volt az, melynek alkalmazását 
az igazgatóság elhatározta azért, mert általánosan el 
van ismerve, hogy ez a villamosságnak egyetlen köz­
ponti állomásból kiterjedt térségekre elosztásának 
legjobb módja. A villamos gépek és készülékek — 
mondá azután az elnök — Ganz és társa budapesti 
czégtől valók, mely gyár a világ egynéhány leg­
sikerültebb telepeinek villamos berendezését szállította. 
Az üzem párhuzamosan kapcsolt váltó-áramú gépekkel 
történik, akkép, hogy az összes gépekben előállított 
áram egy közös huzalba vezettetik, lionnét a vezetékek 
a különböző, elektromossággal ellátandó kerületekbe 
elágazódnak. Ezen elrendezés lehetővé teszi, hogy az 
üzem racziónális és gazdaságos módon vezettessék, 
minthogy csak annyi gépnek kell munkálkodnia, a 
hánv gép az egész város időszerinti nappali és éjjeli 
szükségleté! minden esetben fedezi, míg oly üzemnél, 
hol külön áramkörük állanak fenn, az egyes kerüle­
tek számára az összes gépek — 12 órán át csekély
mcgterheltetéssel, tehát nem gazdaságosan — kell, 
hogy munkálkodjanak. Az említett elrendezés folytán 
a fővezetékeken is takarítottak, tekintve, hogy a külön 
vezetékek minden egyes géptől kerületéig elmaradlak. 
A fővezetékek némely helyen az utczákon meg vau­
nak szakítva és transzformátorokkal egybekötve, mely 
utóbbiak az áram feszültségét 2000 voltáról 100 
voltára leszállítják. Minden fogyasztó villammérőt 
kap, melynek segélyével a lámpák és motorok 
által fogyasztott árammennyiséget meghatározzák és 
elszámolják. Az elnök a telep felvirágzását illetőleg 
teljes bizalmának adott kifejezést s azt mondta, hogy 
meg van győződve, miszerint a villamosság togyasztása 
tovább is emelkedni fog és — mielőtt még ez évnek 
vége volna — a most elkészült gépház tele lesz gé­
pekkel és nemcsak, hogy az ekkép kicgészitell telep 
teljesen igénybe lesz véve, de még a telepnek további 
kiépitése folyamaiban kend. Aztán felkérte James 
Mac Bain urat, hogy a gőzgépeket megindítsa és a 
kapcsoló deszka emelője segélyével az áramot meg- 
ereszsze. Zajos éljenzések kisérték ez ünnepélyes meg­
indítását a gépeknek. Azután James Mac Bam ur 
vette át a szót, mondván, hogy büszke arra. misze­
rint ezen gépek megindítására felszólítsák, mert é 
hogy az elekrotnosság, mely az utolsó néhány eszten­
dőben oly nagymérvű haladást lett, jövendő ereje 
lészen s nemcsak a világításra, de sok masra fog al­
kalmaztatni, sőt. hogy kiinduló pontja lm z egy igen 
kifejlődött iparágnak. Sokan a közönség közül azt hi­
szik, hogy a megnyitott telep csak világítási ez el okra 
szolgál; ennek ellenében határozottan ki akarja jelen 
leni, hogv a társulat kept s erőt is szolgáltatni és 
ezen erőszolgáltatás a társulat jelentékeny bevételi 
forrását lógja képezni, tekintve, hogy az erőt c 
nappal, mikor nincs nagy szükség világításra, veszik 
igénybe. A villamos erő különböző alkalmazási mód­
jainak példájául felemlítették, hogy az íelvonókészülv- 
kek, különböző gépek és szivattyúk indítására, közúti 
vasutaknál erőátviteli r.zélokra, sut a közönséges ház­
tartásban, lakásokban is használható.

— Boszorkányvilág az országban. Daczára 
Könyves Kálmánnak, még mindig vannak boszor 
kánvok széles Magyarországon. Különösen a szegény 
nép közt járnaii-kelnek, az olyan vidékeken, a hová a 
kultúra még nem igen terjesztette ki áldásait. Csak 
nevük más, mint Kálmán királyunk idejében volt 
most javas-asszonyoknak hívják őket. Legutóbb Ó-Kanizsa 
községben esett meg a következő boszorkány-história: Egy 
Nyilas Sándorné nevű szegény özvegyasszony makacs 
lábfájásról panaszkodott az ismerőseinek. Ezek azt 
tanácsolták nc-ki. hogy senkihez se menjen, csak a 
Sánta Tónméhez, az bizonyosan meggyógyítja. A jó- 
lelkii vénasszony csakugyan vállalkozott a kúrára és 
jutalom fejében jó reggelit és jó ebédet kötött ki 
magának. Nyilásné másnap reggelre magához ren­
delte a banyát és kettőjüknek megfőzött másfél liter 
kávét. Mikor a reggc-lit elfogyasztották, Sántámé, a ki 
«gőzzel» akarta a lábbajt kihajtani, egy hordó vízbe 
ültette őt, úgy hogy csak a szeme volt künn a viz- 
ből. Aztán letakarta egy paplannal, hegy fris levegő 
ne férjen hozzá. Hiába jajgatott a beteg asszony, hogy 
vegyék ki a fürdőből, a vén boszorkány nem hallga­
tott reá, azt mondván, hogy még nincs másfél órája 
a fürdőben. A szomszéd szobában lakó czipészmester 
hallotta a jajveszéklést s mikor már megsokalta, be­
rohant a szobába és kiemelte Nyilásnét a fürdőből. A 
szerencsétlen már nem is lélegzett, mert a forró vízben 
minden tagja megfőtt. A boszorkány még csak nem 
is segédkezett a mentésnél, azt mondván, hogy az 
asszony úgyis meghal. Azzal a legnagyobb nyugalom­
mal ott hagyta. Nyilásné zö-un borzasztó kínok kö­
zött meg is halt. A községi orvos állítása szerint a 
banya mérget is töltött a beteg kávéjába.

— Időjárás a. iáví-’Orárji- Az idő leire fordult. 
A lég ma reggelre riugvmértéívben mcgiuivusüdóU s 
ma csaknem egész napon át sűrű köd ült a főváros 
fűlött. A nap sugarai csak délben tudták áttörni ezt 
a ködöt, mely estefelé újra még nagyobb mértékben 
ereszkedett le. Éjjel kissé enyhült az idő, de a köd 
még egyre tart.

Rövid hírek. Szegeden Bniclisteiner Bor­
nál kereskedőlegény egy nemrég Newvorkban el­
hunyt nagybátyjától állítólag néhány millió forintot 
örökölt. — Kassán Horváth István meggyilkolta 
szeretőjének, Borisza Istvánnénak a férjét. — A 
doeosmai tanyán halva találták Marcii Pál 
15 éves íiut. A holttesten külerőszak nyomai lát­
hatók. —■ Szigligeten Burincla József vadászat 
közben véletlenül lelőtte társát, Medve Andrást. 
liotterdainban egy főpostai hivatalnok ÍÖU.OÜU 
forint elsikkasztása után megszökött. — Aid in­
ban, Kis-Ázsiában, kedden óriási tűz pusztított. 
Leégett kétszáz ház, két zsinagóga. Többen a lán­
gokban lelték halálukat. — Newyovkban dr. 
John Hall presbiteriánus papra, a mint a templom­
ból kijött, egy őrült ember háromszor reálőtt, 
mert nem felelt hozzá irt levelére. Szerencsére 
egyik golyó sem talált. — Titclen Nikoletics 
Kovák 18 éves gardinovezei parasztim, Stojkov 
Misa nevű 15 éves társát botjával ugv fejbevágta, 
hogy aznap este meghalt. — Szegeden Yisics 
Brankó, gz 5-ik honvédzászlóalj közkatonája, szol­
gálati fegyverével agyonlőtte magát. — Basch ka 
közelében (Ausztriában) meggyilkoltak egy Kaniok 
Anna nevű öreg asszonyt. — Boguznu vasút­
állomáson, mint Lembergből táviratozzak, hamis 
váltóállítás következtében, egy személyvonatnak 
három kocsija kisiklott. Jelentéktelen sebesüléseken 
kívül nagyobb baj nem történt. — Becsben mint 
táviratban jelentik, letartóztatták Bartel Adolf 
porosz-sziléziai születésű katonaszökevényt, ki fele­
sége meggyilkolásával van gyanúsítva

= A ki minden áron gyilkolni akar. Kövér
Józseí 810. számú rendőr ma estefelé a városligeti 
Fehér gólya korcsmában mulatott. A bor egy kissé a 
fejébe szállt s elővette a szolgálati revolverei, hogy ő 
azzal minden áron megöl valakit. A korcsmában levő 
polgárok le akarták fegyverezni a dühöngő rendőrt, 
de nem sikerült, mire előhiltúk a közelijén levő rendőr- 
őrséget. Ennek láttára Kövér József futásnak eredt s 
Rákospalota felé vette lépteit. Kint a pusztaságon nem 
akadt senki, a kit meggyilkolhatott volna és mivel 
minden áron gyilkolni akart, főbelőtte önmagát. Mire 
üldözői utolérték, már meg volt halva. Holttestét a 
törvényszéki orvostani intézet boneztormébe vitték.

= Mai számunkban megjelent Kertész hirdetésére 
vonatkozólag ajánljuk esetleges levélbeli rendelést nem 
utolsó napra halasztani, mert Kertésznél a karácsony 
előtti napokban, mint tapasztaltuk, túlsók dolog van.

= Eredeti Mikulások Kertész Tódornál.

SZÍNHÁZ és művészet.

— Hangverseny. A vigadó kis termében ma este 
Liedl Ferencz a magyar kir. operaház zenekari tagja 
hegedült. A pódiumot, melyen Ondrieek és -i liomson 
Czézár játszották a mai műsor legtöbb számát Liedl 
Ferencz nem állt úgy mint bevégzett művészi egyéni­
ség, és ha ügyes hegedűsnek bizonyult is, el nem káp­
ráztatott játékával és a szivet sem hozta különös 
rezgésbe hegedűjének hangja. A felfogásában sem ta­
láltunk konvenczionálisnál egyebet. Goldmark Airiát 
hegedülte még a legjobban és a tetszés igazi nvilvá- 
nuíása e szám után hangzott legzajosabban. Major 
Janka, a kölni városi színház primadonnája, szintén 
közreműködött a hangversenyen. Különös dicséretet 
érdemel a kisasszony szabatos iskolája. Ha érdes felső 
hangjai meg nem rontanák regiszterének szépségét, 
zavartalan élvezetet nyújtott volna előadásával. A 
kisasszony Schubert «Die Allmacht -ját, Gilde áriáját 
Rigolettóból és a nagy áriát a Varázsfuvola -búi éne­
kelte. Szabados Béla a diszkrét kísérettel is megmu­
tatta, hogy milyen intelligens zenesz.

— Alienor főpróbája. A in. kir. operaházban ma 
este hat órakor a sajtó, a fővárosi iró- és művész­
világ és nagyszámú közönség jelenlétében tartották 
meg Hubay Jenő «Alienor»-jának főpróbáját. A dis- 
króczió tiltja, hogy bővebben szóljunk róla s igy csak 
annyit árulunk el, begy a holnapi premiere közön­
sége kellemes meglepetésekben is iog részesülni. A 
darab kiállítása fényes és méltó a nagyszabású ope­
rához, mely szerzőjének első színpadi müve. A fő­
próba csaknem fél tizig tartott.

— Hangverseny zz akadémiában. A magyar tör­
ténelmi társulat által e hó hatedikáu az akadémia 
dísztermében zenetörtéiielmi előadás lesz, melyen 
Bartalus István a magyar zeneiskola tanárainak és 
növendékeinek közreműködésével felolvasást tart a 
macyar palotás zene eredetéről. Az előadás délelőtt 
tiz "órakor kezdődik s műsora a következő: 1. Páva- 
tánezok a) franczia pávatáncz Lc-Roy-tól (1550), b) 
spanyol pávatáncz, névtelentől (1530), c) angol páva- 
táncz Aioyson angoltól (1615), zongorán előadja Káldy 
Gyula tanár. 2. Gagliarda-tánczok: a) Pávatáncz lassú 
cs G aliarda. friss (1550) Le-RoyiőI. b) Magyar lassú 
és friss (1550), c) Pomponius gagliardája (1603). Zon­
gorán előadja Káldv Gyula tanár. 3. Braute-tánczok:
a) Laurencinitől (1603). b) Névtelentől (1603). c) 
Névtelentől (1603). Vonós hangszerekkel. 4. Ballet- 
tánez. Névtelentől (1615). Vonós hangszerekkel. 5. 
Volte-táncz (Volté de Concouj névtelentől_ (1615) 
vonós hangszerekkel. 6. Gourante-táncz. Névtelen­
től (1603) vonós hangszerekkel. 7. Körtáuczok 
(Chorea) a) Angol chorea Doolandtól (1603) :
b) Lengyel chorea Diomedestől (1603) vonós hang­
szerekkel;. c) Három lengyel chorea Diomedestől 
(1603), zongorán előadja káldy Gyula tanár; dl 
Nyolez kalamajka a jelen század elejéről, vonós hang­
szerekkel. 8. Lengyel villaneila, Dlugorai Alberttól 
(1603), zongorán előadja Káldy Gyula tanár. 9. Fi­
nale. Dlugorai tói (1GÚ3), zongorán előadja Káldy 
Gyula. 10. Allemandok : a) Le Roy-tól (1550) ; b) 
Négy allemande névtelenektől (1603), zongorán elő­
adja" Káldy Gyula. 11. Passatnezzók : a) Laurencini­
től (1603), b) Besardtól (1603), c) Egy névtelentől. 
Vonós hangszerekkel. Ezeket megelőzőleg Csiszár Irén 
k. a. énekli Tinódi Egervár ostromát: s előadatik egy 
magyar induló Napoleon hagyatékából. 12. Két egy­
házi ének. Esterházy Pál herczegtul (1,11). a) Mater 
Stella. Énekli Csiszér Irén k. a. b) Gur lies Jesu. 
Énekli Plalz Mariska. Káldy Gyula és Major Gyula 
orgonakiséretével. A tánc/.darabokat lantirásból meg­
fejtette s az eredeti harmónia teljes megtartásával 
zongorára átírta Bartalus István, hang^zerekie alkal­
mazta Káldy Gyula.

— Az egyházi zene kultiválása mindjobban ter­
jed a fővárosban. E zenének minél szélesebb alapokra 
való fektetésével régebb idő óta foglalkozik a nem­
zeti zenede igazgatósága is. Bartay Ede kir. tanácsos, 
iuazeató annak idejében beterjesztette a választmány­
hoz az eavházi zenekar és liturgiái osztály felállítá­
sára vonatkozó tervezetet. Auaor Gerlóczy Károiy 
alelnök elnöklete alatt egy bizvttságot küldtek ki e 
tervezet megvitatására. Ä bizottság e tervezetet már 
letárgyalta s jelentését a választmány legközelebbi 
ülése elé fogja terjeszteni.

_ Csii-:y Gergely emlék szobrára újabban 86 fo­
rint folyt be a Magyar Földhitelintézetnél

A Toílkirály.
(Nagy Operette 3 felv. Irta: Albert Garré. Fordították Evva 
és Fái. Zenéjét szerzetté; Andre Messager. Eiső előadása a 

népszínházban 1S9Í, nov. 4.J
Mikor az ember kijön a színházból ez után az 

úgynevezett <nacrv» operelte után (tudtunkkal a 
népszínház igazgatósága először használja ezt az 
erősen vidékiesen hangzó ragasztokot,) úgy érzi 
magát, mintha olyan darabot nézett volna vé­
gig melyet különféle czimek alatt már na­
gyon sokszor látott. És ez csak természetes. A 
szövegíró, Albert Garré, a ki a «Tékozló fiú» czimü 
némajáték meséjében igazán invcncziózus és poéíikus 
érzésű librettistának bizonyitclta magát, ebből az al­
kalomból ópen nem erőltette meg a fantáziáját, hogy 
valami újat süssön. Sokkal kényelmesebbnek tartotta 
benyúlni az operette-lomtárba és leakasztani a szeg­
ről azokat a százszor meg százszor felhasznált és 
nagy használatban teljesen elnyűtt sablon-alakokat, 
melyekkel a közönség torkig jól lakott már.

«-4 Tolikirály-ban megint együtt látjuk az agyon­
csépelt kompániát : az együgyű királyt, a buta udvar­
mestert, a kalandvágyó királykisasszonyt, a királyné 
képében udvarhoz kerülő falusi libát, a kik már any- 
nyiszor megkaczagtattak bennünket a színpadon, hogy 
épen nem csoda, ha csupa változatosságból egyszer 
már — ásitásra is ingerelnek bennünket.

Ez a megtiszteltetés érte ma este a népszínház 
«nagy» operette-jét is. Ha a cselekmény nincs is híjá­
val egyes ügyesebb vígjátéki szituaczióknak és finomul 
kigondolt fordulatoknak, de az alakok, melyeket ez a 
cselekmény mozgat, már annyira ismertek, hogv a 
közönség abszolúte nem érdeklődik többé irántuk.

Hogy néhány szóval mégis érintsük a mesét : a 
a darab XII. Lajos korában játszik, mikor a párisi 
diákságnak az a privilégiuma volt, hogy királyt vá_ 
laszszon magának, persze csak amolyan tolikirályt. 
Ennek a penna-felségnek nőtlennek kellett lennie.. 
Clement Marót (Vidor), a legújabb tolikirály azonban 
titokban nőül veszi Golette-t (Margó Czclia) és 
Chevreux-ben liagvia. Ugyanekkor történik, hogy
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-XII. Lajos (Kassai) is megházasodik és az 6 helyet­
tesítő Longueville herczeg (Solymosi) által el­
méleti a maga számára VIII-ik Henrik húgát, Máriát, 
i(Hegyi Aranka.) A herczeg elhozza felséges ura 
"számára az újdonsült királynét, azonban ez a hivata­
los fogadtatást megelőző nap estéjén kedvet kap egy 
kis kalandozásra. Inkognitóban Párisba jön, beszáll «A 
vzintányér» czimü fogadóba, itt megismerkedik a toll- 
királylyal, a kit az igazinak tart és ez az ismeretség 
olyan intimitásig jut, hogy XII-ik Lajos homlokát a fran- 
czia koronán kívül két jókora szarvacska is díszíti. Pá­
risba kerül a tolikirály felesége,Colette is és ebből«A czin- 
tányér>-ban egy pár ügyes vígjátéki helyzet kerül ki, 
mig végre a harmadik felvonásban kiderül, hogy 
Clement Marót csak tolikirály, Colette nem igazi ki­
rályné, XII-ik Lajos pedig megtartja Máriáját a kapott 
szarvacskákkal együtt.

Sokkal szerencsésebb keze volt a librettistánál 
Messagernek. A Tolikirály zenéje elejétől végig 
dallamos, tartalmas, ötletes, finom és egészében az 
operai stílhez hajlik s hangszerelése végig a gyakor­
lott mester kezére vall.

Azt a sikert, melyet ez a víg opera Párisban és 
egyes német színpadokon aratott, ennek a zenének 
tudjuk be s főleg annak, hogy operai színpadokon 
került előadásra, a hol megvannak a szükséges erők 
hozzá. A népszínházban, a hol egész szerepet transz­
ponálni kell, mert nincs pl. basszistája ; a hol a ka­
rok zeneileg nem elég képzettek, a «nagy» operetté 
zenei szépségéből is nagyon sok veszett el s igy nem 
csoda, ha a mai esti premiére csak nagyon mérsékel' 
ten tetszett a közönségnek és tapsok nem valami sű­
rűén hangzottak fel.

A mi sikere az estnek mégis volt, azt első sorban 
tJegyi Arankának és Margó Gizellának kell tulajdo­
nítanunk. Hegyi Aranka Máriát azzal a tinóm elő­
kelőséggel játszotta meg, melyet ennél a művésznő­
nél megszoktunk: a második felvonásban egy kolora- 
tura-keringőt, melyet Messager «lz.oldc > czimü opcrct- 
tejéből betétképen cnekelt, briliáns iskolázottsággal s 
olyan lágy és finom pianisszimóban énekelt cl. melyre 
nagy ének művésznők is sokat tarthatnának. A közön­
ség a keringő után zajos tapsokban tört ki s egyéb­
iránt ez volt az egyetlen szám az egész est folyamán, 
melyet a közönség megismételtetett. Margó Czelia 
szerepének énekrészeit szintén teljesen érvényre 
emelte : csengő mezzo-sopránjával. Első felvonásbeli 
entré'áriáját sok érzéssel adta elő.

Kassai, mint Xll-ik Lajos, már megjelenésével is 
nevettetett, mint a hogy minden előző operette-ben is 
nevettetett.ezzel az alakjával. Solymosi, mint Longue- 
viÜeghenczeg és Vidor, mint Clement jelesek voltak.

Yé£fre»elismerőleg kell megemlítenünk az operette 
szövetének zamatos és minden izében magyaros for­
dítását. melvet ismert, jeles fordítónk Fái Béla

(M—s.)végzett.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az iparhatóság! megbízottak választását a 

tanács deczcmber hó 15-ikéro tűzte ki. A választás 
minden kerületben az illető elöljáróság helyiségében 
megv végbe, a reggel r- órától este 0 óráig terjedő 
időszakban. A választást a kerületi elöljárók vezetik, 
a ikereskedelmi és iparkamara részéről kiküldött bi­
zalmi férfiak jelenlétében. \ áiaszthatú mindaz, a ki 
a Ifi. és X. kerületben 30 frtot. a 11.. MI., XIII. és 
IX. kerületben 40 Irtot, a IV.. V. és VI. kerületben 
f>0 frtot fizet III. oszt. kereseti adóban. \ .uasztó a 
kerületben lakó mindamaz iparos, a ki az iparigazol­
ván vt és adókönyvet fölmutathatja.

— a ív. kerületi törvényhatósági bizottsági 
ragok deczembc-r ti-an, vasárnap déli tizenkét órakor 
a ró-’i városháza tanácstermében értekezletet tarta­
nak. melv alkalommal a kerületi bizottságot alakítják 
mer. a negvvenötös bizottságban való képviscltetésiik 
iránt intézkednek es a főpolgármesteri állás Letöltésé­
ről tanácskoznak.

— Az V. kér. polg. kör tegnap tartott választ­
mányi ülésében megbeszélés tárgyát képezte, hogy 
miképen volna a városi ügyek iránt a kerületben 
észlelt küzünv megszüntethető. Hosszabb eszmecsere 
után elhatározták, hogv a kör fokozottabb tevékeny­
séget fez kifejteni oly irányban, hogy a fővárost és 
kerületet érdeklő ügyek minél gyorsabb megoldás elé 
vitessenek. Ilyen a városi ügyek minden mozzanatát 
felkaroló tevvkenvség utján reméli a választmány a 
polgárság érdeklődését ügyeik miként való elintézi 
iránt felébreszteni és ébren tartani. Az erre vonatkozó 
működési.programm kidolgozására háromtagú bizott­
ságot küldtek *ki.

— & "józsefvárosi föv. bizottsági tagok ma
délután tartottak alakuló ülésüket a józsefvárosi kör 
helyiségében, a mely alkalommal elnökké megválasz­
tották Rémi Róbertét, alelnökké : Jéászay Mór és 
Kokeseh Sándort, jegyzőkké : Havass Rezső és Hű­
vös Józsefet. A negyvenöttös bizottságba megválasz­
tották a következőket : Rémi Róbert. Hűvös József, 
Kfekesch Sándor. Komlóssy László és Michi Alajost.

— A gáztársulat, a főváros törvényhatóságával 
újból megkötött szerződés 7. pontja értelmében köte­
lezte magát, hogy Budapesten, a magyar keresk. 
törvény intézkedéseinek megfelelő önálló igazgatóságot 
szervez. A gáztársulat a ma benyújtott átiratában ér­
tesíti a főváros közönségét, hogy e kívánalomnak ele­
get tett s az igazgatóság tagjait azokból választották, 
a kik e minőségben évek sora óta működtek. Az uj 
iuazgatóságot a gáztársaság a ez égjegv zéssel megha­
talmazta. A beadványhoz mellékelve van hitelesített 
másolatban az általános gaztársulat (Friesztben) bu­
dapesti igazgatóságénak szervezési szabályzata, a mely 
<i pontot foglal magában. Az első pontban ki van 
lelentve, hogy a budapesti igazgatóság — a keresk. 
törvény értelmében önálló jelleggel bir. A második 
pont szerint az igazgatóság legtöllebb három tagból 
allhat. A harmadik pont értelmében az uj igazgatóság 
a magyar kereskedelmi törvénytől reá ruházott jogo­
kon kívül, minden magán- és jogi személyivel, továbbá 
a fővárossal, politikai és állami hatóságokkal szemben 
leendő eljárásra nézre korlátlan meghatalmazással bír 
a társulattól, olvkép, hogy minden jogcselekményéért 
ez utóbbi viseli a felelősséget. A negyedik pont a 
ez égj egy zésről szóló intézkedéseket tartalmazza. Az 
ötödik pont az egyes igazgatósági tagok külün-külün ha­
táskörét körvonalózza, a mely hatáskör mindaddig fönn 
áll, a mig csak az igazgatóság ennek megszűntét a fővárosi 
tanácsnak Le nem jelenti. A hatodik az igazgatóság­
nak a szállítási szerződések körül való jogát írja körül. 
A hetedik az igazgatóság ama jogát szabályozza, hogy 
milyen szükséges és ezé.szerű beruházásokat tehet. A 
Dvolczadik az igazgatóság jogköréről szól a tisztvise­
lőkkel szemben. Végre a kilenczedik pont egy négy 
tagból álló igazgatótanács szervezéséről szól, a mely­
nek hatáskörét a helybeli igazgatóság szatya meg. Az 
önálló igazgatóság megalakításával a fővárosra nagy 
előny származik, a mennyiben a gáztársaság ezemul 
nem a közmunkatanács, hanem a főváros pénztálába 
fizeti a százezer forintot meghaladó adóját.

— Korcsolyapálya a tisztviselőtelepen. A fő 
városi jégpályák között számot fog tenni az az u 
pálya, inelvet a házépítő tisztviselők egyesülete az 
üllői-ut mellett levő telepen fog berendezni. A tanács 
e czélra a Táncsics- és család-utczák sarkán négy he 
nem épített háztelekből nyolezszáz négyszöglelet en. 
dett át, hova a vízvezetéki csövekből szolgáltatják 
szükséges vizet, mert télen át a szüretien vízből fölös 
mennyiséget tud produkálni a főváros. Az egyesület 
az uj népligetben állandó jégpályáról is kivári gondos­
kodni. erre nézve azonban a tanács most nem t~‘~
rozott. .

_ A vigadó nagyterméhez, mint tulajdonosnak,
csak a fővárosnak van meg az a privilégiuma, hogy

ott diszlakomákat rendezhessen; a tanács azonban 
most kivételt tett és megengedte, hogy hétfőn az ágos­
tai és helvét zsinati képviselők diszlakomájukat a 
vigadó nagytermében tartsák meg.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
_ A természettudományi társulat második nép­

szerű estély én yd r. Nuricsán József befejezte előadá­
sát a viz történetéről.

— A magyar jogászegylet deczcmber 5-dikén 
(szombaton) esti hat órakor a budapesti ügyvédi ka­
mara helyiségében (kerepesi-ut 8. sz.) teljes ülést 
tart, melynek tárgya dr. Doleschall Alfréd előadása: 
«Az ártatlanul vizsgálati fogságba helyezettek és ár­
tatlanul elitéltek kártalanításáról».

— A házépítő tisztviselők egyesülete az uj 
«egyesületi ház» építésének befejezése alkalmából s 
annak felavatása cziinén, deczcmber hó ötödikén, 
szombaton családi jellegit estélyt tart.

— Az egyetemi orvostanhallgatók segítő- és 
önképző-egvlete tegnap este felolvasó ülést tartott az 
egyetem élettani intézetében. A felolvasó Dömötör 
Miksa ötödéves orvostanhallgató volt, ki az altatásnak 
e<_ry újabb módját ismertette s az e czélra szolgáló 
eszközöket mutatta he.

— A magyar mérnök és ópitész-egylet jövő 
heti ülésrendje a következő: Hétfőn, deczcmber 7-én 
este 1 ,1 órakor a mü- és középitészeti szakosztályok 
együttes ülése. Szerdán, deczcmber 9-én este 'I-J 
órakor az ut-, vasút- és hídépítési osztály ülése, csü­
törtökön a gépészeti és bányászati szakosztályok ki­
rándulásai, szombaton este 7 órakor a gépészeti és 
bányászati szakosztályok együttes ülése.

_A veszprómmegyei kör holnap szombaton
társasvacsorát rendez, melyre a választmány a kör 
tagjait és az érdeklődőket meghívja. Találkozás este 
8 órakor a kör helyiségében (Zrinyi-utcza Mocea-ká- 
véliáz).

— A békésmegyeiek köre c hó 5-én (szomba­
ton) este nvolcz órakor az Erzsébetküruti Lippert- 
féle vendéglő (VII. kér. Erzsébetvárosi kör) első 
emeleti külön helyiségében évi rendes közgyűlést tart.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK
A sajtó-esktidtszéki tagok kisorsolására kiküldött 

bizottság ma délelőtt ülést tartott, Gelléri Szabó 
János elnöklete alatt. A sorsolás eredménye a követ 
kező :

1. negyedévre rendes tagok : Fischer Győző, Kun- 
stidter Mór, Nádosy György, Egan Ede, dr. Fuhrmann 
Ferencz, Gulácsv Kálmán, Karsai Albert, Szokolay 
Kornél, Mechlovíts Béla. dr. Dezső Samu, Heinrich 
Majos, Krámer Béla, Vllmann Emil, Dollinger Lajos, 
Madary Gábor, Moldoványi Sándor, Fekete József, 
Graenzenstein Béla, Gelléri Mór, Bercsényi Béla, F rey 
Alajos, Lukács Gyula, Loskay Miklós, Luzsa István 
Harsány! István. K lement Alajos, Kiss György, ti un del 
János, Hegedűs Kálmán, Kanta Károly, Kertész Tó­
dor, Rabsch Sándor. Németh Józsel. I estv Adolf, lrolner 
József. Back Fülöp. Póttagok: Pleyer Ede, dr. Ko­
vács Gyula. Sárkány Dezső, Beck Dénes, Gerenday 
Béla, tíze ttel Dániel, Schuberth Sándor. Kozma An­
dor. Széehy Antal, Várady Béla, Pogány Gyula, dr. 
Chernv Lajos, Xyitrai György, dr. Hajós Zsiginond, 
Dózsa Ferencz, dr. Huszár Kálmán, dr. Küithy Jó­
zsef, Boros Karoly Mór. dr. Tigermann Mór, Csurgai 
Kálmán. Nérey Ödön. Ivgel Nándor, Kullmann Már­
ton. Jernei János, Föld vary Imre, dr. Pajor Sándor, 
dr. Páska Dezső, dr. Milassin Vilmos, dr. Berger 
Rezső, Filő Lajos, To pits Alajos József, Pál Károly, 
Kormos Alfréd, König \ ilmos, Rosenfeld Alfréd, 
Deutsch József.

Jl. negyedévre rendes tagok : Jalics Géza. Eck­
stein Be inát. Lektor Ferencz, Butt János, Paulheim 
József, Kimer Dezső, I iolússy Gyula, dr. Glósz I e- 
renvz. Popper Samu, gróf Karátsonyi Kamilló, Hubay 
Jenő. dr. Bene Ödön, Gillemot Vilmos, Brust Dávid, 
Ehrlich G. Gusztáv, Kollarich Ferencz, Haris Pál 
Döme, báró Schossberger Nándor, dr. Karlovszky 
Géza, Yécsey Lipót, Hulitius Károly, Kauser Gyula, 
Atlasz Samu, Forgó István, Jármay Gyula, Pártos 
Béla, JakabtTy Ferencz, Barabás József. Kvassay Ede, 
Majoro-sv Géza, dr. Gyulai Béla, gróf Károlyi László, 
Kriegner György, Milassin Mihály, Fischer Emil, La- 
votta Lajos". Póttagok: Schlesinger Pál, Schmidt 
Ferencz, Takács Lajos, Brém Ferencz, dr. Papp Jó­
zsef, Balogh Albin, Lángos Kálmán, Zitnmermarm 
Bernit, dr. Axmann Béla, Huber Antal, Kauser Jó­
zsef, Deutsch Bernit, Mezey Lajos, Singer Sándor, 
Rück István, ifj. Kammer Ernő', ifj. Pecz Ármin, 
Vajda Adolf Ernő, dr. Pukv Ákos, Seidl József, Stei­
ner Mihály, Vanda Károly, gróf Zichy Jenő, Bartsch 
Gusztáv. Devecis Gyula, Horváth Benő, Dósa Lipót, 
Steiner Ferencz, dr. Temesvávv Rezső, Auer Róbert, 
Dome ver Károly, Vastag!« György, Thuróczy Kálmán, 
dr. Moskovicz lgnácz. Köbeim Sándor. Berkes Kálmán.

III. negyedévre rendes tagok: Bruck Gusztáv, 
Horváth Gyula, Eisdotfer Gusztáv, Zilahi Simon, 
Ágoston József, Kohner Zsigmond,. dr. Rónay Béla, 
Gömöri Fülöp, Légrády Tivadar, F.rczhegyi Ferencz, 
Maklány Gyula, Márton Alajos. Rómeizer Béla. Hazs- 
linszky Károly, dr. Apaticzky Sándor, Gerster Béla, 
Kiss János, Kalian Frigyes, Kunezer Kálmán, Er­

ei Gvula, Kovács Károly, Hajós Ede, Beuk-

házra, Lövenrosen Ferdinand és Bettit 2—2 évi 
börtönre ítélte. Ezt az ítéletet a kir. tábla is hely­
benhagyta. A kúria IV. büntető tanácsa e héten fog­
lalkozott a váltóhamisitó testvérek bünperével ; a leg­
felsőbb bíróság Lövenrosen Lipót és Mihálynak 3 3
évi fegyházban kiszabott büntetését helybenhagyta, 
Lövenrosen Bettit 2 évi fegyházra Ítélte, Lövenrosen 
Ferdinándot pedig a vád alól teljesen felmentette.

— Vakmerő tolvaj. Thoma János a múlt hónap­
ban egy nagymező-utezai ékszerkereskedő előtt járva, 
egyszerre neki ugrott a kirakatnak és annak üveg­
tábláját bezúzva, egy GO frt értékű aranyórával fu­
tásnak eredt, sikerült azonban őt utolérni és egy 
rendőrnek átadni. Ma a budapesti _ kir. törvényszék 
Thomát lopás büntette miatt egy évi börtönre Ítélte. 
Az Ítélet jogerős.

— A magyar királyi államvasuti portások bün- 
pöre ma véget ért a budapesti törvényszéknél. Sztan- 
kovics Endre állott a bíróság előtt. Azzal vádolta a 
királyi ügyész, hogy használt zóna- és perron-jegyeket 
ismét eladott s ez által az államvasutakat tetemesen 
megkárosította. Csiszár Albert volt a följelentő, de a 
törvényszék nem bocsátotta esküre, mert maga is be­
vallotta, hogy bosszúból tette a följelentést. A vádat 
a többi hat tanú sem erősítette meg s a törvényszék 
a vádlottat fölmentette. Az Ítélet jogerőre emel­
kedett.

MULATSÁGOK.
— Az «Otthon» tagjai részére vasárnap e hó G-án 

este S órakor tárasvacsora lesz Drechsler Béla vám- 
házköruti mintavendéglőjében. Étkezés étlap szerint.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Pfeiffer Ernő, a Gschwindt-gyár tiszt­

viselője, folyó hó hatodikén, délelőtt tizenegy órakor, 
tartja esküvőjét a dohány-utezai izr. templomban 
Fischer Jolánnal, Fischer lgnácz, kalapgyáros, leá­
nyával.

GYASZROVAT.
Ámon Ferencz ügyvéd, 1848—9. évi honvédszáza­

dos és tábori biztos s utóbb nyugalmazott m. kir. 
jószágigazgatósági titkár, élte 77-ik évében c hó 1-én 
Kalocsán meghalt. Ámon egyike volt azoknak, kik a 
szabadságharez lezajlása után Amerikába menekültek 
s ott sok küzdelmet vívtak a megélhetésért. Ámon 
viruló farmeot alapított Yovo államban. A megboldo­
gult az irodalmat is sok sikerrel kultiváltu.

Henrik föherczegnek éa nejének halála. Henrik 
főherczcgnek a holttestét, mint Bécsből táviratozzak, 
ma éjjel 10 órakor vitték a Rainer főherczeg palotá­
jából a Burgkápolnába. A főherczegi palotától a Bel­
lámig, az utczákon, a melyeken az átszállítás történt, 
a kocsiközlekedést betiltották. A különvonat, a mely 
a főherczegi pár holttestét Bozenbe szállítja, holnap 
éjjel 12 órakor indul el Bécsből.

Béca, decz. 4. Henrik főherczeg holttestét ma este 
11 órakor a szokásos szertartások közt Rainer fő­
herczeg palotájából a Hofburg plébánia templomába 
szállítottak. Az utczákon nagy néptömeg gyűlt össze.

A közönség köréből.
Dr. Cseri János,„ ciyomoi-- ■es w-

lakik november 2-tól I)6l6§6ií!l6lí
váczi-körut 45. I. eill. rendel: 12-5-ig.

A
VILÁGHÍRŰ

SAV AN YU VIZ
Erdélyország gyöngye.

Legkellemesebb üdítő ital.
Friss töltésben mindenkor kapható

ÉDESKUTY L.
Úgyszintén

csúsz. és kir. és szerb királyi 
udvari szállítónál Budapesten.

minden gyógyszertárban, fűszer keres­
kedésben és vendéglőben.

El

Dr. Borsodi Ferencz cs. 
kir. szab. szenzácziós talál 
mánya gyengeség! esetek­

ben férfiak számára. Kitüntetve Parisban 1890 a nagy arany­
éremmel. diplomával a Societó rm decin de France által. Kimerítő brosűrben 
díj- es bérmentesen küldetnek. Dr. med. Borsodi, Budapest, lerezkorut -4

hai-dt Ágoston, dr. Prayer Hugó, Kunkel Imre, Me­
gyeri Krausz Izidor, Szecska« István, Grünberger 
Lipót, Lakos Lajos, Bérezik Árpád, dr. Báthory 
Dániel. Böser János, Simonyi Flek, Fábián Jó­
zsef. Görög István, Törley József. Póttagok: báró 
Üchtritz Zsigmond. Sverteczkv István, Sturza János 
Posner Alfréd, Krishaber Leo, dr. Bán Zsigmond, 
Bartolfy János, dr. Wohl József, Karmos Gyula, Tre- 
sinszky" Ferencz, Schwarcz Lajos, dr. Franki Sándor, 
Géza Lajos, Sopper Mór, Bayer László, \ asváry Fe­
rencz, Sigmund József, dr. Nagy Sándor, Pádics Mik­
lós, Rudas Miksa, Stein Frigyes, Lobmayer Ferencz, 
Bárkányi Ferencz, Fellner József, Argauer Imre, Ré­
vész József, Farkas Miklós, Szikszay Ferencz, Ungar 
Béla, Palkovics Ede, dr. Brachfeld Manó, Kirchknopf 
Mihály, Csalányi Károly, Tóth Sándor, Pintér Zsig 
mond, Jász Géza.

IV. negyedévre rendes tagok : Kauser János, 
Mátyus Arisztid. Faludi Gábor, Harkányi Károly, Ámon 
József, Bálint Sándor. Papp János, Paksy Béla, Rust 
József, ifj. Luczenbaeher Pál. Bisicz Lajos, Koós Ottó, 
Telegdv Károly, dr. Herzl Izidor, Bodó Gusztáv, Mo- 
ravetz József. Gabánvi Árpád, Feld Zsigmond, Sántha 
Lajos. Lafrankó István, dr. Mutschenbacher Béla. Fa­
ragó Lipót, Hausner Károly, Fellner Sándor, ifj. Kari­
kás Mihály, ifj. Kövér János, Láng József. Eisele József, 
Eberling Antal, Filó János, Quentzer Henrik, Bukó- 
vinszkv Artur, Tersztvánszky Kálmán, Beer Artur, 
Tibélyi Ágoston. Gubicz László. Póttagok : Fe- 
rentsik Gábor, Frisch Béla, 0 offner Antal, dr. 
Kern Tivadar, Csorba Sándor, Anderlik Ede, Hal­
mai Lajos, Szelnár József, Károlyi György, Glattfel- 
der Jakab, Farkas Gyula. Érti József, Elszász Rezső. 
Dobrovszky Ágoston, Romeiser Géza, Zatocsil Antal, 
Török Sándor, Pacher Ferencz, dr. Biró Kálmán, 
Kleineisel József, dr. Korotnai (Krick) Árpád, Brezl- 
mayer Gvula, Érti Károly, I-ürst József, Blaschnek 
Rezső. Szabó János, dr. Peregrinyi János, Herwarther 
József, Porszász Gyula. Boros Samu, Sterk Sándor, 
Roób Géza. Merényi József, Politzer Ármin, Hubert 
József, Barhó Ferencz.

— A halálraítélt vallomása. St. Pültenbö/QVis- 
iratozzák mai kelettel: Lang János rablógyilkost és 
gyujlogatót, ki Ober-Radclbergben egy Meixner Róza 
nevű asszonyt meggyilkolt, ma kötéláltali halálra 
Ítélte a törvényszék. Midőn az ítéletet kihirdették, a 
vádlott ismételte egy ízben már visszavont vallomá­
sát, hogy Gyűrött 1890-ben kettős gyilkosságot 
követett cl és a meggyilkoltakat elásta.

— Váltóhamlsitó malomtulajdonosok. Olasz 
Miksa bécsi mérnök kárára a Lövenrosen testvérek 
pozsonyi malomtulajdonosok váltót hamisitottak es 
pedis oly módon, hogy egy 3500 forintról szóló váltót 
13.500 forintra javítottak ki. A pozsonyi törvényszék 
mind az öt Lövenrosen testvért vád alá helyezte ; a 
megtartott végtárgyaláson egyet közülök felmentett, 
Lövenrosen Lipot és Mihályt azonban 3— 3 évi fegy-

A fővárosi kereskedelmi hitelintézet t. ez. tagjai 
figyelmeztetnek, hogy a részjegyek kicscrelhctésé- 
nek joga f. é. deczember hó 31-ével lejár és a 
mely részjegy e határidőn belül kicserélés végett 
be nem mutattatik, annak értéke a tulajdonos 
részére elvész s a tartalékalaphoz csatoltatik. 8428

Az igazgatóság,,

A liivatalos lap decz. 4-iki számából. 
Kitüntetés. A király kaposmérei Méreg Kajetán 

cs. és kir. közös külügyminiszteri I. oszt. udvari és 
miniszteri fogalmazónak, a követség! titkári czimet és 
jelleget adományozta.

Kinevezés. A ni. kir. pénzügyminiszter: Dálnoky 
Nagy Ábrahám kataszteri irattárt kezelő irodatisztet, 
ideiglenes minőségű földadó-nyilván tartási biztossá és 
11. oszt. pénzügyi fogalmazóvá, Szabó Elek végzett 
hittanhallgatót és budapesti lakost, a békés-gyulai 
kir. adóhivatalhoz ideiglenes minőségű \ 1. oszt. adu­
tisztté nevezte ki. A m.~ kir. kincstári jogügyi igazgató­

ig: dr. Szentgyörgyi Imre és dr. Tóry Józsei 
evdijas fogalmazó-gyakornokokat fogalmazó-segédekké; 
a nagyváradi kir. Ítélőtábla elnöke: dr. Román*Ist­
ván aradi lakos ügyvédjelöltet, a nagyváradi kir. Ítélő­
tábla kerületére díjas joggyakornokká nevezte ki.

Ügyvédi kamara. A maros vásárhelyi ügyvédi ka­
mara részéről közhírré tétetik, hogv dr. Hankó Do­
mokos ügyvéd. Székely-Kérésztúr székhelyijei, a ka­
mara lajstromába folytatólag fölvétetett.

N óv változtatás. Frnhniann Ödön vingai illető­
ségű ugyanottani lakos, valamint Jenő nevű kiskorú 
gyermeke vezetéknevének «Fodor»-ra, Fachs Józsel 
tápió-sápi illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Fodor»-ra, Schnetzer Imre székesfehérvári illető­
ségű ugyanottani lakos vezetéknevének . Szilágyi»-ra, 
Peczck Sándor hajdu-nánási illetőségű tisza-büdi lakos 
vezetéknevének «Péczeli - -re kért átváltoztatása bel­
ügyminiszteri rendelettel megengedtetett.

TÁVIRATOK.
Béca, decz. 4. A képviselőhöz mai ülésén Baque- 

liem marquis kereskedelmi miniszter válaszolva Lubich 
interpellácziójára a morva-sziléziai malmok re- 
fakezióira vonatkozólag az Oroszországgal való ior- 
galomban, kijelenti, hogy 1892. évi január elsejével 
kartellek utján oly árudijszabási tételek vannak kilá­
tásba véve, a melyek a malmok gabona-szükségletére 
vonatkozó messzemenő engedményeket fognak tartal­
mazni. A refakeziúk teljes megszüntetése elvileg nem
ajánlható. Ezután a 
sey interpelláczióira

Hott'mann és Mór- 
a nyugati vasút

miniszter 
válaszolva,

stájerországi vonalán és a grácz-fehnngi vonalon mu­
tatkozó kocsihiány tárgyában, azt válaszolta, hogy a 
szükséges kocsikat az államvasutak más vonalairól 
rendelték oda, hogy meg lehessen telelni a forgalom 
őszi szaporulatának. A kormány benyújtotta a bírói 
előkészítő szolgálatról és a bírói vizsgáról szóló tör­
vényjavaslatot. A ház ezután áttért a kereskedelmi 
tárcza költségvetésének részletes tárgyalására és el­

fogadta a posta- és táviró-intézetek és a postataka-
rékpénztárakról szóló tételt. A költségvetési vita o- 
vábbi folyamán Ludvig képviselő Stájerország panaszait 
tolmácsolja és a déli vasat államosítását kívánja. 
Steimvender szintén pártolja a déli vasút államosítása . 
Kaizl követeli, hogy a kormány az államosítási 
akcziónál kerülje ama gyanút, mintha beteg vasutakat 
akarna lábra segíteni és kritizálja az allamvasutak 
költségvetésének preliminálását. Szónok a jelenlegi 
vasúti és tarifa politikára azt mondja, hogy az a két­
ségbeesés filozófiája. Miután még Müller, Baden, na­
bermann, Bromberg és Schier egyes helyi erdeku 
vasutak érdekében, felszólaltak volt, a tárgyalást meg­
szakították. Lienbacher és társai az agrár-egyesület 
nevében az állategészségügyi törvény megvaltoztatasat 
indítványozzák. A legközelebbi ülés holnap lesz.

Bécs, decz. 4. Az adóügyi bizottság Plener in­
dítványának tárgyalását folytatta. Suklje ellenezte az 
indítványt, mert attól tart, hogy az meg lógja 
zavarni a pénzügyi egyensúlyt. Pattal indítvá­
nyára nézve szóló számszerű kimutatást óhajt a 
kormány részéről ez indítvány lehelő hatásairól. 
Klamarz pártolja Plener indítványát cs azt java­
solja, hogy napirendre térve mindkét indítvány fölött, 
határozati javaslatot fogadjanak el, melyben (elhivat­
nék a,kormány, hogy törvényjavaslatot^ terjeszszen 
elő a kereseti adó ujjászabályozásáról. Ivetten szólal­
tak még fel, mire a vitát bezárták és Abrahamo- 
viezot Választották meg előadónak. Az egyesült bal­
párt tagjai üres szavazólapokat adtak be.

Reichenberg, decz. 4. A kereskedelmi kamara az 
elhalt Hiller képviselő helyébe, Wantz Gusztávot 
a kereskedelmi kamara volt elnökét jelölte ki kép­
viselővé. . , ,

Berlin, decz. 4. A birodalmi gyűlés mai ülésen 
második olvasásban befejezte a betegségéivző pénz­
tárakról szóló törvényjavaslatot és lényegében el­
fogadta a bizottsági indítványokat. A törvény 
életbeléptetését, Bötticher államtitkár hozzájárulá­
sával 1892. évi október 1-ről 1893. évi január 
1-érc halasztották.

Hamburg, decz. 4. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Windhorst és Bismarck közt 
annak idején tervezett koopcraczióról, melyet most a 
sajtó nagvon szellőztet, a Hamburger Nachrichten 
azt írja, hogy azt az árat, melyet indhorst 
erre, a szoczialdcmokráczia ellen való kooperáczió- 
ért követelt (hogy t. i. állíttassák vissza az 
1870-iki status quo ante), Bismarck nagyon ma 
gasnak találta. Azt a gyanúsítást, hogy a koope- 
ráczió császárellenes irányban volt tervezve, az 
említett lap határozottan visszautasítja. (N. Fr.Pr.j

Bern. decz. 4. A sző vétség tanács, bir szerint 
lényeges törlések nélkül elfogadta a katonai dcpai- 
tement előterjesztéseit a hadi készenlét czéljaiia 
követelt rendkívüli tételeket illetőleg.

Hamburg, decz. 4. (Az Egyetértés távirata.)
A Hamburger Nachrichten egyik berlini lapnak 
arra a hírére, hogy Bismarck Herbert, gróf a lon­
doni nagykövetségi állásra neveztetnék ki, azt vá­
laszolja," hogy Bismarck gróf nem fogadhat el 
olyan hivatalt", a melyben a mai politikai irányt 
kellene szolgálnia. Elég hivatalnok van, a ki poli­
tikai meggyőződését busásan javadalmazott állas­
ért elcseréli, de Bismarck Herbert gróf ezt nem 
teheti.

Paris, decz. 4. A Wl'pviselőbáz mai ülését az 
algiriai költségvetés általános tárgyalása töltötte be. 
A°szenátus elfogadta a vámtarifa több czikkét, 
köztük a fanemüekre kivetendő vámtételeket, me­
lyekre nézve a szenátus vámügyi bizottsága más 
osztályozást kíván, mint a képviselőház.

Páíris, decz. 4. A portugál követség tagadja, 
hogv kormánya még csak elvben is hozzájárult 
volna ahhoz,"hogy a portugál pénzügyek ellenőr­
zésére külföldi bizottság küldessék ki.

Paris, decz. 4. (Az Egyetértés távirata.) A 
Vclenczébe 1892. január 5-ére egybehívott nem­
zetközi egészségügyi konferencziában Francziaor- 
szágot Barrere, Brouardel és Proust fogja képviselni.
A konferenczia az alexandriai egészségügyi bizott­
ság újjászervezése felett log tanácskozni.

Paris, decz. 4. A kínai követ biztosította Hű­
hót külügyminisztert, hogy a pekingi kormány 
meg van győződve arról, hogy mihamarább el 
fogja nyomhatni a fölkelést. Francziaország és 
Anglia ágyunaszádokat küldtek Tien- Tsinbe.

London, decz. 4. A Times jelenti Singaporeból: 
Egv Tien-Tsinből érkezett távirat nagyon túlzott­
nak mondja a fölkelésről szóló tudósításokat. A 
fölkelők száma alig tehető 2000 emberre. Egyetlen 
jelentősége a fölkelésnek a kormányközegek félelme 
és a védelmi eszközök hiánya Pekingben. A pe­
kingi idegen konzulok hadihajók kiküldését köve­
telik. Peking lakossága az európaiakkal szemben 
nagvon ellenséges indulatu és kövekkel dobálja 
őket. Az angol követ tiltakozást intézett a kinai 
kormányhoz. Számos benszülütt elhagyta a fővá­
rost és Tien-Tsinbe menekült.

London, decz. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
A Daily Chronicle megerősíti azt a hirt, hogy több 
orosz nemes feliratban arra kérte a czárt, adjon 
Oroszországnak alkotmányt. A czár nem fogadta 
a küldöttséget, a mely a feliratot átadni akarta.

London, decz. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
A Daily Chroniclenek azt jelentik Tien-Tsinből, hogy 
a lázadók meggyilkoltak egy tatár herczeget. 
A lázadók a benszülütt keresztényeket a marnia 
rinolc láttára felkonczolták. Ninchvangban a láza­
dást leverték ; több lázadót lefejeztek.

Lisszabon, decz. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
A kormányválság elkerülhetetlennek látszik. A mi­
niszterelnök aggkora miatt visszalépni akar; a 
kormány újjáalakítása újév után biztosan el­
várható.

Belgrad, decz. 4. (Az Egyetértés tudósítója 
nak távirata.) A drinápolyi hatóság egy Arghiri 
nevű törököt fogott el. a kinek része volt Raymond 
elrablásában. Bay mond felszabadításáért annak 
idején a porta tudvalevőleg ötezer font váltság­
díjat fizetett a rablóknak. Arghiri a rablóbandát 
Kara Ali név alatt szolgálta. Raymond a szembe­
sítésnél rögtön reája ismert. Angliainak a váltság­
díjban való részét, hétszázötven fontot egy fa alatt 
elásva megtalálták. (N. Er. Pr.)

Athén, decz. 4. A tengerészeti miniszter ma pisz­
tolypárbajt vívott Boulouli képviselővel, a ki maga­
sabb rangú tengerésztiszt. Háromszori golyóváltás 
daczára a felek egyike sem sebesült meg.

Konstantinápoly, decz. 4. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Itteni beavatott körökben 
semmit sem tudnak arról, a Kreuzzeitung álla 
világgá kürtőit titkos szerződésről, a mely Orosz­
ország közbenjárásával Törökország és Francziaor­
szág között köttetett s a melynek értelménél fogva 
Törökország Seik-Szeidot, a Fekete tengernek végső 
pontját, Francziaországnak engedte át.

Pétervár. decz. 4. Az orosz államtanács el­
határozta, hogy a keleti-tengeri hajóraj hajóinak 
számát tizennyolezra, a fekete-tengeri hajóraj 
hadihajóinak számát hétre szaporítja, minélfogva 
egy uj nagy orosz kölcsön felvétele elkerül hetet 
lennek látszik.

Kopenhága, decz. 4. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Azt beszélik, hogy Vilmos csá- 
czár megígérte, hogy jövő évben a dán királyi pár 
aranymennyegzőjére Kopenhágába jö. Ugyanezt az 
ígéretet tette Viktória angol királynő is. Ugyan­
akkor Kopenhágába jön a dán királyi családnak 
valamennyi tagja.

Az olasz egyházpolitikai vita.
Róma, decz. 4. A képviselőház mai ülésének 

elején különböző interpellácziók indokolása volt 
napirenden olasz belügyekben, azután folytatták 
egy szintén belügveket tárgyazó törvényjavaslatnak 
tegnap félbeszakadt tárgyalását, mire az egyházi 
politikára vonatkozó interpellácziók tárgyalása kö­
vetkezett.

Rossi az utolsó római zarándoklás alkalmával 
történt események tárgyában interpellál s kérdi, 
szándéka-e a kormánynak, és ha igen, mi módon 
hajlandó megszüntetni azok politikájának okait, 
a kik visszaélnek a katholiczizmussal és a balhi­
tet és a klerikálisok fanatizmusát felizgatják az 
állam integritása és biztonsága ellen. Kérdi to­
vábbá, elérkezettnek látja-e a kormány e pillana­
tot arra, hogy akadályozza meg az olasz haza to­
vábbi sértegetését akár oly egyházi politikai 
inaugurálásával, mely az összes vallásfelekezetekkel 
szemben a lelkiismereti szabadság és az egyenlő­
ség elveiből indul ki és a Int ápolására hivatott 
klérust megszabadítva a Vatikán elnyomása alól 
italizálni törekszik akár a garancziális törvénynek 
s az alkotmány első czikkelyének megszüntetése 
utján. Utal szoló azon veszélyekre, melyek Olasz­
országot egy sötét szektának, a pápa világi hatal­
mának helyreállítására irányuló űzőiméiből érhet­
nék, egv oly szektának özeiméiből, a melynek an­
nak idején sikerült XIII. Leót, a ki eleinte haj­
landó volt az egyház érdekeinek az állam érde­
keivel való kibékitésére, Olaszország ellen felinge- 
relni. A kormánynak éberebbnek és erélyesebbnek 
kell lennie, midőn megadja a piacetet a plébáno­
sokra és az excquaturát a püspökökre nézve.

Ezután Bovio emelt szót az egyházpolitikát tár- 
gvazó interpellácziójának indokolására.

Bovio azt mondja, hogy Olaszország mindig 
tiszteletben tartotta a pápa és az egyház szabad­
ságát, bármit mondjanak is a külföldi képmuta­
tók, kik meghamisítják a történelmet. A szabad­
ság, melyet az olasz királyság eddig elvül vallott, 
negatív; c szabadság abban áll: ne sértsünk,hogy 
ne sértessünk. Fennállásának negyedik évtizedébe 
lépve, szükségét érzi az olasz királyság annak, 
hogv az uj életre kelt Olaszország misszióját sza­
batosan megállapítsa. A mai czivilizáczió irányát 
követve, Olaszország jelszava csak olyan lehet, 
mely a jog és a humanitás elveinek megfelel. Eb­
ből "az a szükségesség ered, hogy uj politikai pár­
tok alakuljanak és kihirdetlessék az államnak tel­
jesen világi jellege. (Tetszés a szélsőbalon.)

Bara-zoni (jobbpárti) üdvözli és méltányolja az 
olasz nép hazafiul érzésének kifejezését a pantheon- 
ban október 2-án történt eset alkalmából, De saj­
nálja szóló, hogy a garancziális törvény ellenesei 
— mely törvénynek érintetlennek kell maradnia — 
lasznot óhajtanak huzni ez eseményekből, tíaraz- 
zoni azok ellen fordul, kik az alkotmány első 
czikkét el akarnák törölni és kérdi a miniszterelnö­
köt. vajon szándékozik-e folytatni a jelenlegi egy­
házi politikát, vajon szándékozd ir-e fentartani azt 
az elvet, hogy Olaszország viszonyát a pápasághoz 
kizárólag az olasz törvény rendelkezései szabják 
meg és végül szándékozik-e a garanczia-turvény 
18-ik czikkét szakadatlanul alkalmazni. Az eset­
ben, ha a miniszter ezekre igenlőleg felel, szava­
zatával támogatni fogja a minisztériumot, melynek 
politikája iránt teljes bizalommal viseltetik. (Tetszés 

jobb czentrumban.)
Miután még Bonghi indokolta interpelláezióját, 

pártolva a garanczialis törvényt, általános feszült 
figyelem közt Rudini őrgróf miniszterelnök emel 
szót.

Cavalotti — úgy mond — udvarias volt, a 
miért köszönettel tartozik neki a miniszter; ud­
variassága azonban lépést tartott ügyességével, 
mert a nemzeti érzületnek újra fellángolásából 
hasznot merített és arra törekedett, hogy a minisz­
tériumot azzal ellentétbe hozza, még pedig a kül­
ügyi politika szempontjából. Szóló szerint megfog­
hatatlan, hogy az olasz parlamentben újból szóba 
hozható a világi hatalom kérdése, a mely már 
régen meghalt és el van temetve. A diplomáczia 
története bizonyítja, hogy a világi hatalom kérdé­
sét azonnal, mihelyt a francziák Rómából távoz­
tak, elítélték és megsemmisítették, még pedig előbb, 
semhogy megkezdődött az olasz katonai akczió. A 
diplomácziának csak azon probléma maradt fenn, 
hogy megállapítsa a pápaság viszonyát a ka- 
tholiczizmushoz és a katholikus hatalmakhoz- 
E tekintetben mindenekelőtt Francziaország és 
Ausztria-Magyarország magatartása volt döntő. 
Francziaország akkor titáni harezba volt elegyedve 
és igy nem érdeklődhetett a római kérdés iránt. 
Határozó volt Ausztria-Magyarország magatartása- 
E magatartás, miként Minghettinek, Olaszország 
akkori bécsi diplomácziai képviselőjének, jelentése 
bizonyltja, őszintén barátságos volt. Ausztria- 
Magvarország helyt állott minden unszolás da­
czára és akkoriban kijelentette, hogy szilár­
dul el van tökélve, e kérdésbe bele nem 
egyezni és kijelentette továbbá, hogy, miután 
a pápa nem volt hajlandó Olaszország királyával 
tárgyalásokba bocsájtkozni, még jó szolgálatait sem 
ajánlhatja fel, pedig ez az egyetlen dolog, a mit 
egyátalán tehetett volna. Miután Olaszország elfo­
gadta a római plebisezitumot, kijelentette, bogi 
szándéka a pápaság szouverenitását a lelkiekben 
teljességében és szabadságában fentartani és erre 
nézve a szükséges biztosítékokat nyújtani. így kelet­
kezett az 1871. május 13-iki törvény. Az ola.-z 
kormány e szerint teljesítette Ígéreteit. E törvény 
határozatait közölték különböző kormányokkal. A 
pillanat nehéz volt és a helyzet kényes lelt volna, 
ha a kormányok az említett törvény ellen kifogá­
sokat emeltek volna. Ha ellenben azok e törvény­
hez hozzájárultak, akkor ezáltal nemzetközi jelleget 
vett fel. Ebben is Ausztria-Magyarország magatar­
tása különös fontossággal bírt. Az osztrák minisz­
térium pedig kijelentette, hogy ragaszkodva a be 
nem avatkozás elvéhez, hivatalos hozzájárulását e 
garanczialörvénvhez nem adhatja.

Ausztria-Magyarország volt tehát az az állam, 
mely a garanczia-lörvény intern jellegét prokm- 
málta. A miniszterelnök csodálkozik azon. h°<H 
Cavalotti azt kívánta, hogy a kormány Olaszor­
szág diplomácziai ügyvivőihez körlevelet intézzen,

pjely a római kérdés iJ 
Mintha diplomatáink 
__ nem ismernék törve 

4 mi Kálnoky gróf 
lotti két döntő pontot I 
először Kálnoky gróf aj 
szándékozik e kérdéssé]
hogy távol áll tőle az 
a mi szabatos kijelentél 
gadtak. Egyébként pedl 
ország egysége fenve^ 
ország katonáival Olasd 

Ezután kijelenti a nj
ranczia-törvény, ha nej
fogalma ala, az állami| 
zik. A miniszterelnök 
és Mancini kijelentései! 
törvény azok közé táj
rendithetetlenségökbe
ezek azonban csekélj 
hogy a szónok meg 
közhatalmak, melyek 
teljes joggal bírnak arj 
nyilvánítsák és a tör\ i 
nak elmélete forradalmi 
vénv azonban a szabaj 
törvény. És az egyházi 
lehetett oly intézkedés«] 
szabadság elveivel, az 
ellentétben állanának, 
lenti, hogy a kormány] 
Bodik részét a rezerváf 
ben fen akarja tartani] 

Bovionak válaszolva,! 
hogy a modern állam 
vallásos érzelmeket, a r 
nekelőtt a tudományi 
Rudini is kívánja, h| 
viseljen. A kormány 
akarja tartani és fejlej 

Szónok kijelenti, hoj 
a polgári házasságköte 
gél bírjon, valamint 
sem, azonban a jelen 
alkalmas. Oly újításod 
érintik, sokáig meg ke] 
jelenti, hogy egy olaj 
hogy más kormányod
zának.

«A kormány az eddi]
hoz ragaszkodni kívánj 
fogja tartatni a törvérj 
dokokkal, mint bárki 
pártalakulásokat illeti, 
említettek, úgy azokat] 
sem az ország helyzet] 
e szónokok a miniszte 
nek találni, úgy ő ess 
kormány padjain csaj 
ülnek.

A miniszterelnök be 
gatták és ismételt tét] 
melyek a beszéd végéi 
elnök beszédének végi 
ki, melyet az hírlapu] 
megérteni. j

Az elnök ezért Imb] 
utasítja.

A miniszternők u| 
emel szót. mondván, 
szédével kimeritettnekj 
feloszlatása teljesen 
mérvben elvállalja a

A tárgyalás folytató] 
tották.

Róma. decz. 4. 
határozati javaslatot 
házban, a mely felett] 
kérni.

KÖZG,
Nagyvárad, decz. 

nak távirata.) Kétszáz 
Vény társaság alakult 
Nagyváradon lóvonat 
nap viszik fel a minis 

Bécs, decz. 4. 1 
berlini követe ma ic 
kereskedelmi szerzőé 

Berlin, decz. 
Germania azt Írja. 
seket nagy többsegg 
van a tárgyalás bár 
Iában azt hiszik, ho 
szavazata lesz.

Konstantinápoly, 
külön bizottságot név 
megvizsgálni azon mi 
államadósság és a cs 
vök é-s a bizottság el 
tetett ki. A tagok kü 
Hir szerint ez intézk 
következménye.

Melbourne, decz. 
szerint a pénzügyi k 
bank és hiteltársulat 
tak, ma — ug-y lat 
bizalom visszatérés« 
a kormány tevéken; 
este a deponensek 
veendő intézkedések 

London, decz. 4. 
szerint a «Standard 
kok közt van. a mel 
két. A nevezett báni 
szentelte a fizetések 
egy millió fontra ru: 
fizetve.

Paris, decz. A
távirata.) Jioufer 
ízia járadék 95.51 
consol 17.75. spa 
aranyjáradék 90.50 
egyiptomi kölcsön 
' •—, Ottoman b 
alpesi bányutársa-u
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melv a római kérdés intern jellegét konstatálja. 
Mintha diplomatáink — monda a miniszterelnök 
__ nem ismernek törvényeinket 1

\ mi Kálnokv gróf nyilatkozatait illeti, Cava- 
Ictti két döntő pontot hagyott figyelmen kívül; 
először Kálnokv gróf azt a kijelentését, hogy nem 
szándékozik e kérdéssé! foglalkozni vs másodszor, 
jj0Sry távol áll tőle az olaszok érzelmeit sérteni: 
a mi szabatos kijelentés és a melyet tetszéssel fo­
gadtak. Egyébként pedig tudják, hogy ha Olasz­
ország egysége fenyegettetnék, Ausztria-Magyar- 
ország katonáival Olaszország oldalán állana.

Ezután kijelenti a miniszterelnök, hogy a ga- 
ranczia-türvény, ha nem tartozik a statutárius jog 
fogalma alá. az állami alaptörvények közé tarto­
zik. A miniszterelnök e nézet támogatására Crispi 
és Mancini kijelentéseire hivatkozik. A garanczia- 
törvénv azok közé tartozik, melyeknek ereje a 
rendithetetlenségökbe vetett hitben rejlik. Mind­
ezek azonban csekélyebb súlyú érvek, mint- 
jj02v a szónok meg van győződve, hogy a 
közhatalmak, melyek törvényt bocsátanak ki. 
teles joggal bírnak arra. hogy ezt érvénytelennek 
nyilvánítsák és a törvények meg változhat atlanságá- 
r.ak elmélete forradalmi elmélet. A garanczia-tör- 
Ténv azonban a szabadság törvénye és szükséges 
törvénv. És az egyház és az állam viszonyát nem 
lehetett oiv intézkedésekkel szabályozni, melyek a 
szabadság elveivel, az olasz intézmények alapjával, 
ellentétben állanának. Rudini miniszterelnök kije­
lenti. hogy a kormány a garanczia-törvénynek má­
sodik részét a rezervált jogokat illetőleg teljesség­
ben fen akarja tartani.

Bovionak válaszolva, a miniszterelnök azt mondja, 
hogy a modern állam, bár tiszteletben tartja a 
vallásos érzelmeket, a haza sorsát illetőleg minde­
nekelőtt a tudományra kell, hogy támaszkodjék. 
Rudini is kívánja, hogy az állam világi jelleget 
visvVon. A kormány a nem felekezeti iskolát fenn 
akarja tartani és fejleszteni.

Szónok kijelenti, hogy nincs ellene annak, hogy 
a polgári házasságkötés az egyház feletti elsőség­
gel bírjon, valamint nincs ellene az elválásnak 
sem. azonban a jelen pillanat e reformokra nem 
alkalmas. Oly újításokat, melyek egy nép érzelmeit 
érintik, sokáig meg kell fontolni. Rudini végül ki­
jelenti. hogv egv olasz kormány sem engedne, 
hogy más kormányok olasz ügyekbe beavatkoz­
zanak.

-A kormány az eddig követett egyházi politiká­
hoz ragaszkodni kíván. A kormány tiszteletben 
fogja tartatni a törvény tekintélyét, úgy a zarán­
dokokkal, mint bárki mással szemben. A mi azon 
pártalakulásokat illeti, melyeket Rovio és Cavalotti 
említettek, úgy azokat sem a parlamenti viszonyok, 
sem az ország helvzete meg nem engedik. Es ha 
e szónokok a miniszterek padjain más világot vei­
nek találni, úgy ő csak biztosíthatja őket. hogy a 
kormány padjain csak liberálisok és ghibellinek 
ülnek.

\ miniszterelnök beszédét nagy figyelemmel hall­
gattál: és ismételt tetszésnyilvánításokkal kísérték, 
melyek a beszéd végén fokozódtak. A miniszter- 
elnök beszédének végén Imbriani egy szót ejtett 
ki. no Ivet az hírlapírói karzaton nem lehetett 
megérteni.

Az elnök ezért Irnbrianit nagy tetszés közt rendre 
utasítja.

A miniszterelnök után Xicotern belügyminiszter 
ern-1 szélt, mondván, hogy a kérdést Rudini be- 
szédwel kimeritettnek látja. A milánói meeting 
fei 'Z lati is a teljesen törvényes volt és ezért teljes 
mérvben elvállalja a felelősséget.

A tárgyalás folytatását ezután holnapra halasz­
tottak.

Roma. decz. 4. Hir szerint Barazzuoli holnap 
határozati javaslatot fog előterjeszteni a képviselő­
házban, a melv felett a kormány szavazást log
kérni.

KÖZGAZDASÁG.
Nagyvárad, decz. 4. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak táv.rata. I Kétszázezer forint alaptőkével ma rész­
vénytársaság alakult meg itt abból a czélból, hogy 
Nagyvaradon ióvonatu vasutat t-pit. A terveket hol­
nap viszik fel a minisztériumba.

ÍBécs, decz. 4. Jtoth követség! tanácsos. Svájcz 
berlini követe ma ideérkezett, hogy résztvegyen a 
kereskedelmi szerződések tárgyalásain.

Berlin, decz. 4. (Az Égyetértés távirata.) A 
Germania azt irja. hogy a kereskedelmi szerződé­
seket nagv több-éggel fogják elfogadni. E lap ellene 
van a tárgyalás bárminemű késleltetésének. Alta­
is r n azt hiszik, hogy a kisebbségnek legfölebb 25 
szavazata lesz.

Konstantinápoly, decz. 4. Császári parancscsal 
kí.ört bizottságot neveztek ki, melynek feladata lesz 
megvizsgálni azon műveleteket, melyeknél az ottoman 
államadósság és a császári kincstár közösen érdekel­
ték és a b.zottság elnökévé a pénzügyminiszter nevez­
tetett ki. A tagok közt van a czivillista minisztere is. 
Kir szerint ez intézkedés a Geriicii által emelt vádak 
következménye.

Melbourne, decz. 4. A Reuter-ügynökség jelentése 
szerint a pénzügyi krízis, melytől tegnap több kisebb 
har.i vs hiteltársulat fizetésbeszüntetése miatt tartot­
tak. ma ■— ucy látszik — el van hárítva. A jelek a 
bizalom visszatérése mellett tanúskodnak, különösen 
a kormány tevékenysége következtében, melv tegnap 
este a deponensek érdekeinek védelmére foganatba 
teendő intézkedések iránt már határozott.

London, decz. 4. Melbourneből érkezett jelentések 
szerint a «Standard Bank of Australia» is ama bán­

it Közt van. a melvek tegnap beszüntették fizetései- 
A nevezett bankot a betétek visszavonása kény­

szerítene a fizetések beszüntetésére. E bánik alaptőkéje 
egy mi..,ú fontra rúg, a melyből 250.000 font Le wn 
fizetv •.

Paris, decz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Jioulevaril-foryaIom : 3° 0-os fran­
ca járadék 05.55, olasz járadék 89.82, török 
consol 17.75, spanvol extorieur CG.50, mazyar 
aranyjáradék 90.56, portugál 33'0-°s kölcsön o4.G8, 
egyiptomi kölcsön 478.75, egyiptomi uj kölcsön 

—, Ottoman bank 536.87, Rio Tinto 461.87, 
alpesi bánvatársaság 14G.25, török dohány részvény
34902.

k
kel.

vegyes közlemények.
* Az amerikai sertés-behozatal. A hivatalos lap 

száma a pénzügyminiszter következő rendeletét
közli;

«A kereskedelemügyi, földmivel, si.gyi és belügyi 
^Misztériumokkal, valamint a biroda mi ta uerb n

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, DECZEMBER 5. ____________ 5
képviselt királyságok és országok kormányával egyet­
értőié», az 1881. évi márczius hó 10-én kelt körren­
delet hatályon kivül helyeztetik és a sertéseknek, 
mindennemű sertéshúsnak, szalonnának és minden- 
fajtájú kolbászoknak az észak-amerikai Egyesült- 
Államokból az osztrák-magyar monarkhiába való be­
vitele az alatt a feltétel alatt engedtetik meg, hogy e 
termékeknek egészségügyi szempontból —- a szabály- 
szerű vizsgálat által megállapított — kifogástalan 
volta az észak-amerikai Egyesült-Államok erre vonat­
kozó intézkedéseinek megfelelő hivatalos tanusitvány- 
nval beigazoltassék. Fiz intézkedés által a szóban levő 
termékek belföldi forgalmának ellenőrzésére nézve 
általánosan érvényes törvényeknek és szabályoknak 
alkalmazása nem érintetik. Ez intézkedés a közzététel 
napjával lép hatályba.»

E rendelettel az amerikai sertéshús-behozatal felté­
telesen meg van engedve és az osztrák-magyar kor. 
mányok csak követték a német és az olasz kor. 
mányokat, melyek már előzőleg engedték meg 
feltételesen a sertéshús-bevitelt. Az érdekelt körök, 
különösen az országos gazdasági egyesület felemelték 
tiltakozó szavukat az amerikai sertés-behozatal ellen. 
Tagadhatatlan tény, hogy az amerikai sertéshús- 
behozatal esetleg nagy visszahatással lehet sertéstenyész. 
lésünkre, de a veszély nem ott van, hogy nálunk is 
megengedték a sertésbehozatalt, hanem ott, hogy Né­
metország és Ausztria megnyitották határaikat az 
amerikai sertésbehozatal előtt. A magyar mezőgazda­
ság egyik legfontosabb ágát, a sertéstenyésztést és 
hizlalást nagy veszedelem fenyegeti azáltal, hogy a 
sokkal olcsóbb amerikai termékekkel nem versenyez­
hetünk a német és az osztrák piaczon, melyek az 53 
millió forintra rugó évi sertéskivitelünk vevői voltak. 
Hogy mennyiben fog kivitelünk csökkenni, azt majd 
a legközelebbi statisztikai kimutatások már feltüntetik, 
de annyi tény, hogy a mostani tenyésztési iránynyal 
szakítani kell, ha a sertéstenyésztést nem akarjuk 
egészen tönkremenni hagyni és a mit a kőbányai ser- 
téshizlaló részvénytársaság már évek óta hangoztat, 
jó lesz a hus-sertések tenyésztésére nagyobb gondot 
fordítani.

I A kassa-odertergi vasút forgalmának örvende­
tes emelkedése oly mérveket öltött, hogy az igazgató­
ság múlt hó végével kénytelen volt az yrtetszabályzat 
57. g-át alkalmazni. Ez arról intézkedik, hogy várat­
lan torlódás esetén a [. bőráruk szállítási határideje 
alap szabály szeriileg meghosszabbítható, a kereskedelmi 
miniszter utólagos jóváhagyása mellett. Az igazgató­
ság csak két napi póthatáridőt tartott szükségesnek- 
a ruttka-oderbergi vonalra, mit a kereskedelem 
semmi esetre sem fog megsinyleni. tekintve, hogy az 
áruk továbbítása különben mindig a legkifogástalanabb 
pontossággal történik. A forgalom emelkedése meg­
látszik a bevételeken is, melyek október havában a 
magvar vonalakon 22.000 forinttal múlták felül a 
múlt év hasonló időszakának bevételeit. A november 
havi kimutatás, mely pár nap múlva lesz véglegesen 
megállapítva, még kedvezőbbnek Ígérkezik, s biztos 
reményt nyújt arra. hogy a vasút a jövő évben már 
nem fogja az állatni kamatbiztositást igénybe venni. 
Csak negyedik éve, hogy De Maistre a vasút éléről 
visszalépett, s ez aránylag rövid idő alatt az uj igaz­
gató egyrészről magyarrá tette az egész kezelést, 
másrészről tizennyolez év mulasztásait annyira helyre 
tudta hozni, hogy az állampénztár további megterhe­
lése ide s tova megszűnik.

* Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter Örményi Bornál országgyűlési kép­
viselőnek és érdektársainak, a Versecztül Rubinig es 
l'etrovoszelotól Pancsováig; Privigyey Bertalannak, a 
ni. kir. államvasutak Szinyér-Váralja állomásától Bik- 
szádig; továbbá Lázár Árpád országgyiilási képviselő­
nek. a m. kir. államvasutak Logos állomásától Szikla 
megállóhelyéig vagy Manx-live állomásáig vezetendő 
helyi érdekű vasútvonalra az előmunkálati enge­
délyt eev évre megadta; végül dr. Matkovieh Tivadar 
országgyűlési képviselőnek es érdek társainak, a m. 
kir. államvasutak Veszprém állomásától Dombóvárig 
vezetendő helyi érdekű vasútvonalra adott s legutóbb 
múlt évi deczember hó 3-án meghosszabbított elő­
munkálati engedély érvényét a lejárat napjától számí­
tandó további egy évre meghosszabbította.

v A putnok-királdl vasút mütanrendőri bejárása 
és megnyitása e hó 9-ikére van kitűzve. A bizottsági 
tagokC és meghívottak a putnoki állomáson gyüle­
keznek.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
Temesvár, decz. 4. A kiállítás alkalmából ado­

mányozott kitüntetések kiosztása nagy ünnepélyes­
séggel ma este ment végbe a kiállítási nagy-bizottság 
ülésén.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Hirtelen és meglehetősen 

váratlanul változott meg a tőzsde iránya. Ha a javu­
lás okait kutatjuk, ezek közül csak egyetlenegyet ta­
lálunk olyat, mely a múlt hónapban, a mikor oly nyo­
mott volt a hangulat, szintén meg nem lett volna. A 
politikai helyzet semmiben sem javult, legfeljebb azt 
a változást lehet konstatálni, hogy miután a delegá- 
cziók tanácskozásai véget értek, megszűntek a már 
nem egészen szokatlan ijesztgetések is, de a politikai 
helyzet semmit sem változott. A pénzügyi viszonyok 
is a rendes, szabályos fejlődésnek indultak és ez sem 
lehet oka a mostani javulásnak, mert pénzpiaczi ne­
hézségek az idén tényleg nem is voltak. A javulás 
indokául csakis azt az egyetlen börzetechnikai jelen­
séget lehet tekinteni, hogy a párisi tőzsdén a contre- 
mine sarokba szorult és élénk fedezési vásárlásai 
szöktették fel az árfolyamokat. Ez volt azután az az 
impulzus, melyet a többi tőzsdék annál szívesebben 
követtek, mert az eddigi lanyhaságnak nem volt igaz, 
mély oka és mert gyors léptekkel közeledik az év 
vage, a mikor minden értékpapírok felett rendelkező 
társaságnak és ezégnek szüksége van magasabb kurzu­
sokra, hogy minél szebb legyen az évi mérleg. Ha a 
tőzsdék a most megkezdett emelkedő irányzatot és jó 
hangulatot az év végéig képesek lesznek megtartani, 
akkor uj esztendőig be lesz hozva az egész veszteség , 
mely az árfolyamokat ebben az évben érte. Eddigelé 
nincs semmi sem, a mi ezt a törekvést megakadá­
lyozná. Arra természetesen el kell készülve lenni, 
hogy kisebb hullámzások, visszaesések nélkül nem 
mehet a javulás. így a mai tőzsdén is volt ily kisebb 
reakezió, de ez még sem volt akkora, hogy az árfo­
lyamok visszaesése teljesen leronthatta volna az e 
heti, meglehetősen jelentékeny emelkedései és Így az 
árfolyamok majdnem kivétel nélkül pozitív eredményt 
mutatnak fel. Járadékok közül a magyar aranyjáradék 
majdnem két százalékkal emelkedett e héten, de a 
papírjáradék javulása csak fél százalék volt; a 
többi államadóssági cziniletek közül még a regále- 
kötvények és a föld tehermentesítési kötvények emel­
kedtek nagyobb mértékben, jobbára elhelyezési vásár­
lásokra. Bankrészvények közül a magyar hitelbank 
13 írttal, az osztrák hitelrészvény 9 frttal, a kereske­
delmi bank 1G frttal, a jelzáloghitelbank 3'/2 filial, a 
leszámítoló bank V;4 frttal, az iparbank 3 frttal emel 
kcdith Közlekedési vállalatok, közül az osztrákk

magyar államvasut részvénye 10 forinttal, a déli 
vasúté 1 frttal, a budapest-pécsié l‘/2 frttal, a kassa- 
oderbergié l*/8 forinttal, a dunagőzliajózási társaságé 
22 frttal emelkedett e héten. A helyi vállalatok rész­
vényei is javultak, igy takarékpénztárak közül az első 
hazai 100 frttal, a fővárosi 5 filial, a központi 5 fo­
rinttal ; biztosító társaságok közül az első magyar 
125 frttal, a Pannónia viszontbiztosító 50 frttal, a 
bécsi biztositó 12 frttal, a bécsi életbiztosító 15 frttal. 
Iparvállalati értékek között is roppant nagy emelke­
dések konstatálhatók ; gőzmalmok közül a Konkordia 
12 frttal, Erzsébet 12 frttal, molnárok és sütök malma 
10 frttal javultak; bányaértékek közül a salgótarjáni 
kőszénbánya 21 frttal, északmagyarországi 5 írttal, 
Drasche-féle 12 fittal, Ganz 105 frttal, Schlick 7 írttal, 
rimamurányi vasmű 7’/2 frttal emelkedtek; továbbá 
javultak még: alagút 1 írttal, üveggyár 4 Írttal, Pal­
las nyomda 2 frttal, Gschvvindt 10 frttal, kőbányai 
téglagyár 25 frttal, újlaki 9 frttal, aszfalt 10 frttal, 
nemzetközi villamossági társaság 13 frttal. Sorsjegyek, 
daczára a közeledő karácsonynak és újévnek, nem 
emelkedtek. Váltók és valuták csökkentek.

** Kereskedelmi szerződések. Német birodalmi 
gyűlési körökben, mint Berlinből táviratozzák, tegnap 
azt beszélték, hogy a kereskedelmi szerződéseket hét­
főn este a képviselők közt kiosztják és csütörtökre 
napirendre tűzik. A Post bécsi értesülése szerint pedig 
Bécsben és Budapesten is 7-ére tervezték a kiosztást, de 
a svájezi kereskedelmi szerződés még nem kész, a 
beterjesztést néhány nappal el kellett halasztani. Hogy 
lesz-e ennek a halasztásnak a német birodalomgyülús- 
ben való beterjesztésre valami és milyen befolyása, 
azt még nem tudni. A Kreuzzeitung értesülése szerint 
a német birodalomgyülés előreláthatólag a bizottságok 
mellőzésével azonnal a plenumban fogják tárgyalni ; 
ellenben az idézett lap szükségesnek tartja, hogy a 
szerződéseket a bizottságok is tárgyalják. A Kreuz- 
zcitung a czentrumot és a nemzeti liberális párt 
egy részét igyekszik a kívánságának támogatására 
megnyerni. A Freisinnige Zeitung is úgy van érte­
sülve, hogy e hó 7-én nyújtják be a szerződéseket. 
Az érdekelt kormányok ugyanabban a napban álla­
podtak meg a benyújtásra nézve, úgy, hogy az illető 
városokban, mint : Berlinben, Bécsben, Budapesten 
és Rómában az időkülönbözet figyelembe vételével 
ugyanabban az órában fogják közzétenni. A német bi- 
rodalomgyüléssel egyszerűen mint nyomtatványt fog­
ják közölni, a nélkül, hogy Caprivi külön beszéddel 
bevezetné, de a tárgyalás alatt a kanczellár fog ér­
tük helyt állani. Hétfőn a Lirodalomgyülés teljes 
ülést nem tart. A kereskedelmi szerződéseket gyorsan 
egymás után fogja tárgyalni, úgy, hogy még a kará­
csonyi szünnapok előtt mind a három olvasáson át­
essenek. Arról semmit sem hallani, hogy a kercske- 
delmi szerződésekben stipulált vámmérséklést az orosz 
határra is ki fogják terjeszteni. A Freisinnige Zeitung 
határozottan ellenzi, hogy a Kreuzzeitung kívánságát 
teljesítsék és a szerződések tárgyalását késleltessék.— 
A német kanczellár tegnapi ebédjén, mint Berlinből 
táviratozzák, leginkább az uj kereskedelmi szerződé­
sekről beszéltek. Maga Caprivi azonban nem igen 
beszélt erről az ügyről. A szerződések en bloc-elfoga- 
dását kétségtelennek tartják. Az illető törvényjavasla­
tokhoz sok statisztikai adatot fognak csatolni. A mi a 
Svájcz és Olaszország közt folyó tárgyalásokat illeti, 
ezekre vonatkozólag azt táviratozzák ma Rómából, 
hogy Svájcznak bizonyos vámtételek, nevezetesen a 
pamutfonalak, pamut-szövetek és gépek vámtételeinek 
leszállítására irányuló követelései elé az olasz kor. 
mány akadályokat gördít, minek következtében a tár­
gyalások valószínűleg nagyon el fognak húzódni. Attól 
tartanak, hogy Olaszország újólag azt a javaslatot 
fogja Svájcznak tenni, hogy kössön vele vámkarlellt> 
mely Svájczot arra kötelezné, hogy Olaszországnak 
magas beviteli vámok elérésére segédkezzék.

** Csőd a fővárosban. Swetlik F. ila budapesti 
bejegyzett keztyü-gyáros ez ég ellen (üzlete IV. kér. 
váczi-utcza 12. sz. alatt.) a budapesti kir. kereske­
delmi és váltótörvény széknek f. évi deczember hó 
4-ik napján 68755. sz". alatt kelt végzésével a csőd 
megnyittatott. Csődbiztos dr. Berténvi Iván törv. bíró. 
Tömeggondnok Demetzky Gyula ügyvéd. Helyettes 
tömeggondnok dr. Tóth Kálmán ügyvéd. Bejelentési 
határidő 1892. február hó 4. napja. Felszámolási ha­
táridő 1892. márczius hó 12. napja. Csődválaszlmány 
választási határidő 1892. márczius hó 15.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 4. —

Gabonatőzsde.
A búza-üzlet iránya ma kedvezőbb volt. Gyenge kí­

nálat és mérsékelt kereslet mellett mintegy 10.000 
mm. búza kelt el s az árak majdnem általában 
néhány krajczárral emelkedtek. A többi gabonanemek­
ben változatlan irány és változatlan árak mellett gyér 
forgalom volt. Eladatott :

Búza. Tiszavicléki 200 mm. 78 k. 11.60 frt, 
300 mm. 78 k. 11.55 frt, 200 mm. 77.5 k. 11.45 frt, 
100 mm. 77.4 k. 11.40 frt, 100 mm. 77 k. 11.35 frt, 
200 mm. 77 k. 11.421/, frt, 100 mm. 7G.8 k„ 100 
mm. 7G.5 k. és 100 mm. 7G k. 11.20 frt, 100 mm. 75 
k. 10.90 frt, 100 mm. 75 k. 11 frt, 400 74.8 k. 11 
frt, 100 mm. 74.5 k. 10.85 frt; mind három hóra.

Pestmegyei 500 mm. 77.8 k. 11.40 frt, u00 mm. 
77 k. 11.40 frt, 100 mm. 7G.5 k. 11.17*/, frt; mind 
három hóra.

Felsö-tiszavidélci 500 mm. 77.5 k. 11.40 forint; 
három hóra.

Paktári 500 mm. 75.5 k. 10.97*/,, frt; három hóra.
Szerbiai 3000 mm. "75.5 k. 10.40 írt, átmeneti ; 

1400 mm. 75.5 k. 10.35 frt, átmeneti mindkettő há­
rom hóra.

Oláhországi 100 mm. 77.5 k. 10.75 frt, átmeneti; 
három hóra.

Zab 100 mm. 6.471/» frt, 200 mm. G.25 frt, 100
mm. 6.35 forint: mind' készpénzfizetés mellett. 

Mai hivatalos effektiv árak:
írttól Mis

Bcza nj-bánsági ............. 75—80 V n> Ko* 10.90 11.55
» tiszavidéki......... 75—80 10.90 11.55
» pestvidéki ......... 75-80 » 10.85 11.50

_ » iehérmegyei .. .. 75—80 » 10.90 11.55
— » bácskai ............ 75—80 > 10.90 11.55
_ » északmagyarorsz. 75—80 > -- .-- ---.---

Rozs , . ............. 70—72 > 10.45 10.60
Árpa » takarmány........ 60—62 6.25 6.60

— » égetni való ......... 02—ti4 » 6.7u 7.25
_ » sörfőzdéi ......... 64—66 » 7.40 8.70

Zab > ........... 39-41 » 6.40 6.65
Tengeri ó bánsági ............. 75 » 6.60 6.6»

» másnemű ......... 73 > 6.55 6.60
uj ......................... — > 5.80 5.95

Repcze
Köles

» káposzta............. * 14.—
6.45

14.50
6.60

Határidőüzlet gyenge forgalommal nyílt meg, s 
magasabb newyorki gabonaárak következtében szilár­
dabb irányt követett. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 11.34, 

11.36, 11.37, 11.3G forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. G.23, 

G.24, 6.25 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.58, 

6.59 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén szintén gyenge forgalom volt, az irány 
szilárd maradt. — Köttetett-

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 11.38, 
11.39, 11.37, 11.36 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 6.26, 
6.25 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 6.59, 
6.60 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza tavaszra ........ .. ...............- » 11.36—11.38
Tengeri 1892 május—júniusra................... » 6.24— 6.26
Szokványzab tavaszra .............................. » 6.58— 6.60
Káposztarepcze aug.—szeptemberre........ .. » 13.75—13.85

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén kielégítő berlini és párisi gabona­

jegyzések következtében meglehetősen szilárd irány 
uralkodott. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 11.37, 
11.36 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 6.24, 
6.22, 6.21, 6.22 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 6.58 
6.59, 6.60 frton.

Délutáni 5 árakor záródnak:
Szokványbuza 1892. tavaszra .. .......... » 11.35—11.37
Szokványbuza 1892. őszre.......................... írt 10.20—10.25
Uj tengeri 1892 május—júniusra ............ » 6.21 — 6.23
Szokványzab tavaszra .............................. - 6.60— 6.62
Káposztarepcze 1892. aug.—szept.-re ........ » 13.3/4—13.T/a

Terménytőzsde.
Terményekben ma igen gyenge forgalom volt. Zsira­

dék és szilva általában nem került forgalomba; szilvaiz 
pedig valamivel kedvezőbb irányt követett s szerbiai 
áru 15.50 írtjával kelt.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde az üzérkedés várakozó magatartása 

mellett eleintén meglehetős szilárd volt, de az üzlet 
folyamata alatt az internaczionalis papírok árfolya­
mai ki nem elégítő berlini tudósításokra és egy bécsi 
nagy üzérkedő eladásainak nyomása alatt elgyengül­
tek. Kivételt képeztek a déli vaspálya részvényei, 
melyek valamivel javultak. A forgalom meglehetősen 
élénk volt. Helyi papírokra vonatkozólag szilárdnak 
mondható az irányzat. Egyes fajták, mint vasöntöde, 
tégla és biztosítási-részvények nevezetesen emelked­
tek. Valuták és váltók valamivel megszilárdultak.

Előtőzsde.
A mai előtőzsde nyugodt volt, az üzérnedés vára­

kozó állást foglalt el. Osztrák hitelrészvények mozog­
tak 277.40—276.70, magyar hitelbank-részvények 
321.50 — 321, osztrák-magyar állam vaspálya-rész vények 
278 — 278.75, déli vaspálya-részvények 80.50—81. rima­
murányi vasmű-részvények 166.75—166.25, 4°/„-os
magyar aranyjáradék 104.35—104.25 körül. Salgótar­
jáni kőszénbánya-részvények köttettek 625-ün.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvények 277—277.10, magyar hitelbank-részvények 
321.25—321.50, osztrák-magyar államvaspálya-részvé- 
nyuk 278.75—278.87, déli vaspálya-részvények 80.75— 
Sí, rima-murányi vasmű-részvények 106.25—160.50, 
4°/0-os magyar aranyjáradék 104.32'-/2 —104.35.

Déli tőzsde.
A fléli tőzsde eleintén meglehetős szilárd volt .nicrna- 

czionális papírokat illetőleg, de nemsokára gyengébb ber­
lini jegyzésekre elgyengültek az árfolyamok. Osztrák hitel- 
részvények mozogtak 277.10—276.25, magyar hitel­
bank-részvények 321.75—321, osztrák-magyar állam­
vaspálya-rész vények 278.87—278.25, déli vaspálya- 
részvények 80.50—80 körül. Helyi bankpapírokban 
szilárd a hangulat, kereskedelmi bank-részvények köt­
tettek 1005-ün, leszámítoló bank-részvények 109-en, 
bankegyesületi részvények 141- 141.50-en, fővárosi 
takarékpénztár-részvények 960-on.Bányapapirok iránt 
egyre tart a kedvező hangulat. Salgótarjáni kőszén­
bánya-rész vén vek köttettek 621—626-on, rimamurányi 
vasmű-részvények 166- 10G.75-ün. Iparvállalati érté­
kekben szilárd az irányzat. Ganz-féle vasöntöde- 
részvények újra emelkedtek, 1805— 1820-on vásárolták, 
Schlick-féle vasöntöde-részvények 245.50-ön, újlaki 
téglagyár-részvényeket 235—239-en, kender- és len- 
ipartársasági részvényt 208-on, egyesült magyar 
üveggyár- részvényeket 238—239-en, Konkordia gőz- 
malomrészvényt 505-ün. Biztosítási részvények élénk 
kereslet tárgyát képezték. Forgalomba került Fon- 
ciére részvény 71.50-en, első magyar biztosítási rész­
vény 2880—2900-on, Pannónia viszonbiztosi tó-rész­
vény 1100-on. Állampapírokban meglehetős élénk for­
galom volt szilárd árfolyamok mellett. Köttetett : 4 % -os 
magyar aranyjáradék 104.271/»—104.35-ön, 5°/„-os
papirjáradék 100.75 —101-en, regale-kötvények 95.60 — 
95.80-on 4°/0-os füldtehermentési kötvény 90.60— 
9ü.G5-ün.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vények 276.60—276.70, magvar hitelbank-részvények 
321—321.25, osztrák-magyar államvaspálya-részvé- 
nyek 278.50—278.75, déli vaspálya-részvények 80.50— 
81, rima-murányi vasmü-részvénvek 166.25—166.50, 
4°/0-os magyar aranyjáradék 104.25- 104.30.

Praemiumíizlet : Osztrák hitelrészvény holnapra 
3 — 3,50 forint, nyolez napra 7.50—8.50 lit, egy hó­
napra 13—14 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén az árfolyamok gyengébb berlini jegy­

zésekre valamivel clgyengültek, csak a rég elhanya­
golt déli vaspálya-részvények árfolyama javult némi­
leg. Osztrák hitelrészvények hullámoztak 276.70— 
275.90, magyar hilelbankrészvények 321.25—321, 
osztrák-magyar államvaspálya-rész vények 278.50—
278.25, déli vaspálya-részvények 81.25 —82.62, rima­
murányi vasmű-részvények 166—166.25, 4°/0-os ma­
gyar aranyjáradék 104.271/s—104.22’/2 körül.

3 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
276 — 276.10. magyar hitelbank-részvények 321.25— 
321.37. osztrák - magyar államvaspálya - részvények 
278 — 278.25, déli vaspálya-részvények 82.62—82.15, 
rimanmrányi vasmű-részvények 166—166.25, 4°,'ü-os 
magyar aranyjáradék 104.25—104.271/,.

Esti tőzsde.
Az utczai magán-forgalomban gyenge berlini zár­

latárfolyamokra osztrák hitelrészvények 275.30-ra,
osztrák-magyar államvaspálya-rész vények 277.50-re
nyomattak le. Az esti tőzsde kedvtelen hangulatban 
indult ugyan, de minthogy Becsből magasabb vasúti 
árfolyamokat jelentettek, az őszi irányzat még sem volt 
teljes mértékben barátságtalan. Osztrák hitelrészvé­
nyek forogtak 275.60—275.20. magyar hitelbank-rész­
vények 320.25—319, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények 277.62 — 278.62, déli vaspálya-részvények 
82.75—83.25. 4°/0-os magyar aranyjáradék 103.95 — 
104.05 körül. Rima-murányi vasmű-részvények eibá- 
gyadtak, előfordultak 165—164.25 között. Salgótarjáni 
kőszén bánya-rész vények előfordultak 618-on, Ganz-féle 
vasöntöde részvények 1805 — 1810-en.

6 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvények 
274.90—275, magyar hitelbank-részvények 319.25—
319.50, osztrák-magyar államvasp.-részvények 278 —
278.25, déli vaspálya-részvények 83—83.25, 4 % -os 
magyar aranyjáradék 103.90—103.95, rimamurányi 
vasmű-részvények 164—164.2u.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 4. A) Hízott sertés-árak : I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 45—46 kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 nlgr. súlyban) 44—45 kr. — 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 47‘/2 —48 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgiv súly­
ban) 461/, —47 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 45—40 kr. II Magyar sze­
ded t : G. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
43—45 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 43- 44 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 42—44 kr. III. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) --------- kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)-------- kr. 11. Könnyéi (páronkint 250
kleria terjedő súlyban)-------- kr. ÍY. Romániai ere­

deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr V. Szerbiai: 14. Jlehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 44—45 kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 43—44 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig lefedő súly­
ban) 41—42 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1891. évi deczember hó 2. napján 
volt készlet 130.248 db, decz. 3-ik napján felhajtatott 
1076 db, decz. 3-ik napján elszállittatott 3188 db, 
1891. decz. hó 4-ik napjára maradt készletben 128.136 
darab. A hízott sertés üzletirányzata : szilárd.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, decz. 4. (Az Egyetértés távirata.) A kül­
földi tőzsdék tegnapi ingadozó magatartása következ­
tében a mai értéktőzsde határozatlan irányban nyílt 
meg, mig később élénk vételkedv fejlődött, mire az 
irány általában megszilárdult. Az északnyugati vasút 
részvényei élénk forgalom mellett rohamosan emel­
kedtek ; az északi és osztrák-magyar államvasut rész­
vényeit szintén élénken keresték ; ezek is emelkedtek. 
Az ipari értékek közül főkép a prágai vasmüipar 
részvényeinek volt jó keletük, a bankértékek közül 
az angol-osztrák bank részvényeinek. Az elhelyezés 
általában könnyű és olcsó volt.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 277.—, 
Liinderbank 194.10, anglo-bank 150.75, bankegyesület
105.50, földhitelintézet 346.50, osztrák-magyar állam- 
vasút 279.—, déli vasút 80.50, északnyugati 
vasút 202.—, elbavölgyi vasút 219.—, alpesi hánya- 
társaság 66.—, rima-murányi vasmű 166. — , prágai 
vasmű 373.—. májusi járadék 91.80, magyar arany­
járadék 104.40, török sorsjegy 30.80, huszfrankos 
arany O.Sö’/g.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kedvező iránynyal nyilt meg. — Je­

gyeznek : Osztrák hitelrészvény 276.65, magyar hitel­
bank 322.—, Liinderbank 194.25, unionbank 216.—, 
anglo-bank 150.50, bankegyesület 105.50, osztrák- 
magyar államvasut 279.—, déli vasút 80.75, Károly 
Lajos-vasut 205.—, elbavölgyi vasút 218.50, dohány- 
részvény 157.—, alpesi bányatársaság 66.—, rima­
murányi vasmű 165.75, májusi járadék 91.80, ma­
gyar aranyjáradék 104.40, magyar papirjáradék 101.05, 
huszfrankos arany 9.35'/o-

A berlini gyengébb megnyitási árfolyamok követ­
keztében s az arbitrage eladásai miatt itt is gyen­
gült az irány s a vételkedv is csökkent. A sorompó­
nál csak fegyvergyári részvényeket keresnek élénkeb­
ben. Valuták és váltók feszesebbek.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 275.75, 
magyar hitelbank 322.—, angol-osztrák bank 150.50, 
unióbank 216.50, Länderbank 193.80, bankegyesület
105.75, osztrák-magyar államvasut 278.50, déli vasút
82.75, elbavölgyi vasút 219.25, Károly Lajos-vasut 
205.—, északi vasút 2777, dunagőzliajózási részvény 
298.—, Lloyd-részvény 396.—, észak-nyugati vasút
202.25, alpesi bánya-társaság 66.—, rima-murányi 
vasmű 165.75, májusi járadék 91.82, osztrák arany- 
járadék 108.40, magyar aranyjáradék 104.35, ma­
gyar papirjáradék 100.95, bécsi községi sorsjegy
152.50, huszfrankos arany 9.36, német birodalmi 
márka 57.95, orosz rubel 1.151/». Szilárd; csak hitel- 
részvények gyengék.

Becs, decz. 4. {Magyar értékek zárlata.') 4 °,'0 -os 
íuldteherment. kütv. 90.25, magyar hitelb.-részvény 
322.—, erdélyi vasut-részvény 200.50, 1876. m. k. v. 
áll. els. kütv. 111.50, Magy. riyer.-k.-sorsjegy 136.—, 
M. lesz. és váltóbauk részv. 109.—, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 129. — , 4% aranyjáradék 104.30, magyar 
fegyvergyár —, magyar vasúti kölcsön 97.50, 
Alföldi vasut-részvény 200.50, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 196.50, 1869. m. k. v. áll. els. kütv. —, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 179.—, b°!0 magyar papirjáradék 101. -, villa­
mos részvénytársaság—.—. M. jelz. iiitelb.-részv. —.—.

Bécs, decz. 4. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részv. 275.75, déli vasut-részvény 82.50, 
4% osztr. aranyjáradék 108.40, londoni váltóár 117.95, 
Károly Lajos-vasut-részvény 205.—, 1864. sorsjegy 
179.—, 1860. sorsjegy 135.75, török-sorsjegy 31.50, 
4'2% ezüst-járadék 91.45, dunagőzliajózási társaság 
részv. 297.—, dohány-részvény 157.—, angol-osztrák- 
bank-részvény 150.50, osztrák államvasut-részvény
278.75, 20 frankos arany 9.35’- ,, 4'2% papír-járadék 
91.82, osztr. hitelsorsjegy ISO 50, német bankváltók 
57.95, cs. k. arany (vert) 5.60, osztr.-magy. bank-r. 
1005.—, elbavölgyi vasut-részvény 219 25, bécsi 
Bankverein-részv. 105.60, Alpina részv.-társ. CG.—. 
Szilárd.

Esti tőzsde.
Bécs, decz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Ámbár Berlinből ki nem elégítő zárlati árfo­
lyamokat jeleztek, az esti tőzsde mégis aránylag szi­
lárd volt, különösen közlekedési értékekre nézve. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 275.75—275, ma­
gyar hitelbank 321—319.50, angol-osztrák bank 150.80 
—149.80, unionbank 215.75 — 215.25, Länderbank 
193.25—192, osztrák földhitelintézet 344—346, ma­
gyar jelzáloghitelbank 167 —166.50, osztrák-magyar 
államvasut 2791 „—273, déli vasút 82.50—83.87, elba­
völgyi vasút 219.50—219, prága-duxi vasút 87, török 
dohány-részvény 156.87 —156, prágai vasipartársaság 
362—373, rima-murányi vasmű 165.50—164.75, al­
pesi bányatársaság 65.30—63.60, májusi járadék 
91.77—91.75, magyar aranyjáradék 104.15—104.05, 
magyar papirjáradék 101, török sorsjegy 31.25— 
30.80, márka 58.02—58.10 ultiméra.

5 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 275.—, magyar hitelbank 320.—, angol-osztrák 
bank 150.—, Länderbank 192.25 , bankegyesület 
106.—, osztrák-magyar államvasut 278.25, déli vasút
83.50, elbavölgyi vasút 219.—, török dohány-részvény
156.25, alpesi bányatársaság 63.50, rima-murányi 
vasmű 164.75, májusi járadék 91.75, magyar arany­
járadék 104.—, márka 58.07, ultimóra.

Az esti tőzsde zárlata után a magán forgalom­
ban maradt: Osztrák hitelrészvény 274.75, Länder­
bank 191.75, osztrák-magyar államvasut 278.—, déli 
vasul 83.50. elbavölgyi vasút 219.—, alpesi bánya- 
társaság 63.40, májusi járadék 91.70, magyar arany- 
járadék 104.—.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, decz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Newyorkból ma valamivel magasabb árakat 
jeleztek, minek következtében a hangulat itt is barát­
ságosabb lett, de az üzlet mégis oly kicsi maradt, 
hogy az árfolyamok nem változhattak lényegesebben. 
Köttetett: búza tavaszra 11.GO, 11.61, 11.58, 11.60 
frton ; rozs tavaszra 11.38, 11.39 frton ; zab tavaszra 
7.03, 7.04, 7.03 frton ; tengeri május—júniusra 6.63 
6.65, 6.64 frton.

Délután igen gyenge üzlet volt, mert a speku- 
liíczió tekintettel a küszöbön levő kereskedelemügyi 
tárgyalásokra, igen tartózkodó s ennek tulajdoníthatni 
azt is, hogy a Berlinből jelzett magasabb jegyzések 
hatástalanok maradtak. A csekély forgalom változat­
lan árakkal bonyolódott le. — Köttetett: búza 
tavaszra 11.59. 11.60 frton, rozs tavaszra 11.40 frton, 
zab tavaszra 7.03, 7.04 frton, tengeri május—júniusra 
6.63 frton.

Szesz ára ma nem igen változott; kontingentált 
kész árut 23.50 forinton adtak el s maradt 233 H forint 
pénz és 235/s forint áru, deczemberre 23.25 forint 
pénz és 233/„ forint áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz. 4. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A mai értéktőzsdén ismét nagy volt az eladási 
kedv, mert az észak-német bank osztalékát csak 4—5 
százalékra, a német érték- és váltóbankét pedig ntgy- 
százalékra teszik s mert ez utóbbi bank a tartalékhoz
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kénytelen nyúlni, hogy ilyen osztalékot is fizethessen. 
Igen nyomasztólag hatott végre a Schering-féle gyár 
részvényeinek 36 százalékkal való esése is a tőzsdére. 
— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 148.12, Disconto- 
Commandit 168.37, darmstadti bank 122.50, Deutsche 
bank 143.90, drezdai bank 129.25. Handelsgesellschaft 
125.87, nemzeti bank 108.75 orosz bank 60.25, osz­
trák-magyar államvasut 119.86, osztrák déli vasút 
36.—, Károly Lajos-vasut 88.70, elbavölgyi vasút 
94.50, bustiehradi vasút 202.67, dux-bodenbachi vasút 
215.90. varsó-bécsi vasút 200.—.orosz délnyugoti vasút 
67.—. Svájczi vasúti értékek bágyadt irányt követtek 
Svájczi központi vasút 136.50, Gotthard vasút 132.25, 
svájczi észak-keleti vasút 105.75, porosz keleti vasút 
66.62, meridionális vasút 117.—.Német vasúti értékek 
gyengébbek. 1880-iki orosz kölcsön 93.—, keleti köl­
csön 62.—, magyar aranyjáradék 89.37, olasz jára­
dék 88.30, orosz rubel 197.75, skrips 84.—. Bánya­
értékek gvengék. Laura-kohó 105.—, dortmundi 55.20, 
bochumi 115.60. gelsenkircheni 137. ,harpeni 14/.50, 
Hibernia 128.60, Trust 134.50, Lloyd-részvények 
104.37. Magánkamatláb 3°/0.

Berlin, decz. 4. (Tőzsdei tudósítás.) A mai tőzsdén 
megnyitáskor gyenge irány uralkodott. Orosz kölcsön 
és rubel állítólag péterván vásárlásokra emelkedtek , 
bankrészvények többnyire alacsonyabb árfolyamokkal 
jegyeztettek, elba-völgvi vasúti részvények megszilár­
dultak. Később rubel-haussera általános emelkedés 
állott be de azután ismét hanyatlásnak indult az 
irány.

Berlin, decz. 4. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradek 
89.60. osztrák hitelrészveny 148.10, osztrák-magyar 
államvasut 120.—. osztrák déli vasút 36.10, Károly 
Lajos-vasut 88.70. Gyenge.

Frankfurt, deez. 4. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 89.55. osztrák lntelrészvény 235.50, osztrák- 
inagyar államvasut 238./5, osztrák deli vasút 74 „.
Renvhe. ,

Hamburg, decz. 4. Osztrák hitelrészveny 23o.-a.
Pária, decz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

kék. — Jegvcznek: 3%-os francz.ia járadék 95.60. 
uj 3%-os fravczia járadék 94.60. törleszthető járadék 
95.70, 4 ,%-cs járadék 104.75 Banque de France 
4500.— Credit Foncier 1232.—, Szuez-részvény 27.>2. ,

egyiptomi kölcsön 480.62. spanyol külső járadék 66.6o. 
magyar aranvjáradék 90.62, olasz járadék 89.S5, orosz 
93.50, uj orosz kölcsön 78.—, portugált 34.8/, 
osztrák Länderbank 430.—, Ottoman bank 538.75, 
osztrák-magyar államvasut Cl./.—, osztrák déli vasút 
195.—, Rio Tinto-rezbánya 463 /5.

S óra JLO perezisr záródnak: 3j,-os franczia
radtk 101.57. törleszthető

ÍlrV ; Ui J.UCcw
járadék 95.60, 4! „-G
járadék 96.10, magyar 
magyar államvasut 615.—, osziras Ut 
osztrák fóldhitelrészvény 1050, török dohányrészvény 
340. -. Banque de Paris 710. — , Ottoman bank 5 8.75, 
osztrák Länderbank 433.75, alpesi L myatársasag 
török sorsjegy 63.—. Bágyadt.

London, decz. 3. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék

30.50, csztrák- 
icii vasút 192.25.

150.-

90.1: oszt
Magyar

.: aranvjáradék 92.--. osztrák ezüst- 
járadék 78.—, osztrák'déli vasút 7.75. váltó Becsre 
11.95, ezüst 44.25. 2s/4%-os angol konzol 95.25, 

i spanvol járadrk 67.3/, olasz járadék 89.50, 
egyiptomi k .esön 95.—. Kamatláb 2--4®». Emelkedj.

LoauDc decz. 4. (Megnyitás.) 23;4%-os angol con- 
eoI 95.03.

London, der- 4. A mai tőzsdén az árfolyamok
tartották masukat.

Odessza, decz. 4. Váltó Londonra 102.50.
London, d - z. 4. Az angol bankba 5000 font arany 

zvült be Eqnadorból.
London, decz. 4. Ezüst 441 4.
Pétervár. decz. 4. Váltó Londonra 102.—.
Ar-g—Tör -a. d-cz. 4. Osztrák ezüstjáradék 7/’ ,.

Külföldi örtéktözsdétzáriiita..
t.r drfc.Irsmok r-.r il: 
vagy öltin.t ra erter.d

helyi szokvány' 
e szerint a mel. -

cedicra. V.:-ul*.: . :a értenie. A ke-/: en/.-árfoiyarook Iv-vaK a 
rtediőra M.-ro*:. a: u;tn::.ra U-val vannak rr.*v/. • ‘ye. Hágától értét Mik. 
i-ev 1 fcr.-. r n>.g a tran«a£.ziu-kul‘.-cgek. továbbá a
c.e$ö- é- ■. • . : .v ;ie. azonkívül meg a mindenkor, budapesti 
t ralOBpacziv-ie:« -z /- ízainV—-L- veend/.j. A '-zal je/ólr értekék a buoa- 
i _-‘u IwZíZcl L, - Atazamitáai arf-Iyam -OJ niare.a vuj
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Havre, decz. 4. Kávé folyó hóra 84.25, négy
hónapra 75 frank. ,

London, decz. 3. Jávaczukor 16/4« Szilárd.
Bréma, decz. 3. Petroleum, hausse, helyben 6.20.
Antwerpen, decz. 3. Finomított petroleum hely­

ben 16.25. Szilárd.
Newyork, decz. 3. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 

vorkban 8l/iei márcziusra 8.20, áprilisra 8.14. Gyapot 
Neworleansban 7’/,«• — Finomított petróleum, stan­
dard white Newyorkban deczemberre 6.45. —
Finomított petróleum standard white Philadelphtá- 
ban deczemberre 6.40. —Nyers petróleum deczemberre 
5.70. — United pipe line certificates januárra C0.1/8. 
— Liszt 4.25. — Piros őszi búza helyben 106*/, 
cent. (= 9.42 frt), deczemberre 104’/, cent. (= 9.30 
frt), januárra 106 cent, (= 9.41 frt), májusra 
10S7/, cent (= 9.66 forint) 100 kilónkint. — Tengeri 
januárra 55s/,. — Czukor (Fair refining (Musco­
vados) 31/, névleg. Ridkávé 7. sz. 13=/,.-Zsir (Wilcox 
jegyzése) 6.37. (Fairbank jegyzése) 6.70. — Gabona- 
fuvardij-imperial quarterkint Eszak-Amerikából az 
angol kikötőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 5.— cent. (= 1.85 Irt 100 
kilónkint). Napi felhozatal gyapotból 39.000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
átszámítási árfolyam nemet piaezokra íou marka vista 57.85 frt, 100 frk 

45.7 5 frt.
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PÁRIS
Bűz» folyóhóra — — — — — -

— januárra... — — — ~ —
— 4 első hóra — — — — —
— 4 hóra marcziustól — — —

Liszt folyó hóra — — — — — —
— januárra ... — — — — —
— 4 első hóra — — — — -
— 4 hóra marcziustól —. — —

Olaj folyó hóra____ — — — —

— 4 első huta _ —
— 4 hóra marcziustól — — —

Szesz folyó bura „. „. — — — —
— januarra____ —
— 4 első hóra _—
— 4 hóra májustól — — — —

BEBUE 
Enza decz -jan -ra

— ápril—májusra ... — —
Kozs dticz.-jan.-ra — — — ■

ápril-májusra
Zab deczemberre — — — ■

— ápril—májusra w — —- —-
ClaJ dec emberre ... —. —.

— aprilis-majusra 
Eresz uecz.-j.in -ra —

— apr;l—májusra ..
STETTIM.

Enza deczemberre ____ ___ 230.— 1
— aprít—májusra ____ — — j 2/?6.— ,

Rozs decrcmberre ... — — 240.— ,
— ápril—májáéra —____ ___ — , 235 50

C'laj derzemLerre — ... — -. bC.SC \
— aprii—májusra __ — — — | 62.50 \

Ezesz helyben 50 marka

— dsezemuerre 7u u/arva fogyass- l
tasi adóval... ........................... 51.40]

— april-máutsra ,u marka fogyasz­
tási a: val................... — — ...t 50.80

— aug. »pt.-re :u márka fogyasz-,
tasi aduval ...____ ___ ___ ___  52.—
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tárgyában. A szakosztály üdvözli a főváros tanácsát, 
hogy a czélba vett intézkedéssel a termelőket köze- 
lébb hozza a fogyasztókhoz s azt a kivánatot csa­
tolja hozzá, hogy az összes egészségügyi óvóintézkedé­
sek megtétessenek.

NAPIREND: deczember 5-én.
Naptár: Szombat. Róm. kath.: Szabbas ap. — Prot. 

Abigail. — Görög-orosz (nov 23.) Amfilok pk. — Zsidó: 
(Kislev 4.) Sab. Tolduth. — Nap kél : 7 óra 32 p., nyug­
szik : 4 óra 8 p. — Hold kél: 11 óra 30 p. d. e„ nyug­
szik : 7 óra 37 p. este.

Református és ág. evangélikus zsinat megnyitása
délelőtt 10 órakor a megyeháza dísztermében.

Saentkirályi Márton 50 éves szedői jubileuma este 
a Széchényi-téri kioszkban.

A magyar egyesület ülése délután 6 órakor a Kiéli István 
főv. biz. tag lakásán.

A trencsénmegyei kör estélye este fél 8 órakor a Petá- 
novits-féle vendéglőben.

A magyar jogászegylet teljes ülése este G órakor az
ügyvédi kamara helyiségében. (Kerepesi-ut 8.)

A magyar mérnök- és ópitósz-egylet választmányi 
ülése este G órakor, utána a gépészeti és bányászati szak­
együttes ülése.

A magyar földtani intézet szakülése délután 5 órakor 
az akadémia földszinti termében.

Az orsz. baromfitenyésztő egyesület ülése délután 5 
órakor.

A józsefvárosi polgári kör hangversenye saját helyisé­
gében. (József-kürut 55 sz.)

A tisztviselőtelep kaszinó ünnepélyes megnyitása este 
fél 9 órakor saját helyiségében.

A bókósmegyeiek körének közgyűlése este 8 urakor a 
körúti Lippert-féle vendéglőben.

A nógrádmegyeiek körének ülése este 8 órakor az 
«opera»-kávéházban.

A veszpréinmegyei kör társasvacsorája este 8 órakor.
Találkozás a kör helyiségében Zrinyi-utcza Mocca kávéház. 

Önkéntes tűzoltók díszvacsorája este 8 órakor a régi pol­
gári lövöldében a SOOO-ik éjjeli őrség megünneplésére.

A budapesti «Lyra» dalegylet hangversenye a ierencz- 
városi kör helyiségében. (Bakács-tér 14.)

Honvéd utóellenőrzés! szemle az üllöi-uti laktanyában 
reggel 8 órakor. Sorra kerül az I-ső honvéd gyalog-ezred 
legénysége.

Kivonat akiv. lap decz. 4-iki számából.
Árverések a fővárosban. Kőim testvérek 612 

frtra becs. ingós. decz. 4. (VII. kcr. dohány-uteza 4.) 
Kovács József 311 frtra bocs. ingós. decz. 4. (III. 
kér. bécsi-ut lö.) Kovács József 529 frtra becs. injgós. 
decz. 5. (VÍi. kér. kis-zugló 2249.) . Juranek F. József 
1808 frtra bocs. ingós. decz. 4. (VI. kor. nagy-mező- 
utcza 17.) Neumann Sámuel 82ü0 frtra becs. ingat), 
decz. 31. (V. kér. alkotmány-uteza, törvénykezési
épület.) Dr. Kossaczky Arnoldné 23.890 Írtra becs. 
iugatl. decz. 28. (V. kér. alkotmány-uteza, törvényke­
zési épület.)

Árverések a vidéken. Lugcr Mór 3830 frtra 
becs. ingós. decz. 17. Pozsony. Hauck Márton 3/S 
frtra becs. ingatl. 1892. jan. 8. Török-Bálin!. (T)e5^" 
vidéki kir. törvényszék.) Drotlefi" Frigyes 2210 frtra 
becs. ingatl. decz. 22. Segesvár. Beér István 21.270 
frtra becs. ingós. decz. 10. S.-Szent-György. Foga- 
rassy Vazul 11.350 frtra becs. ingatl. 1892. íebr. 23. 
Temesvár. Lázár Árpád 1712 frtra becs. ingatl. decz. 
23. Déva. Gcréb János 0097 frtra becs. ingatl. 1892. 
jan. 14. Kovászna. Sehrancz György 205 irtva becs.

Arsza 309 írtra j

- _ _ _ 16.50 9.54

^nzh-n medióra 
var.-.u,- 1-* kc.--zper.7r* vagy

Kü’cnbüzet
Erb a- utolsó zarlat- 
Pes7 hoz kepcdt

egyenleg osztr. értekben

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Kávé.

Hamburg, decz. 1. A kávéüzlet a héten meglehe­
tősen élénk volt, mert készárut fogyasztásra jól ke­
restek. Elkelt 13,500 zsák Rio- és Santos-kávé, 2000 
zsák közép-amerikai, 1500 zsák Domingo, 500 zsák 
Ceara, 500 zsák Bahia, 400 zsák afrikai, 1500 zsák 
különböző nemű. Jegyeztetett; Rio-kávé: közönséges 
60—68 fillér, finomabb közönséges 70—73 fillér, jó 
közönséges 74—78 fillér, finom közönséges 79—82 
fillér, mosott 85—100 fillér, Santos: közönséges 57— 
lit, finomabb közönséges 68—72, Campinas 73—80, 
Ceara 60—74, Bahia 00—70, Savanilla 80—88, Guate­
mala 85—108, Costarica 88—100, Portorico 108 — 
llS Lagnayra 70—80, mosott 88—102, Maracaiba 78 
—SS, Dorningo 74—90. afrikai 02—70, Java 105 — 
160. Mokka 115—150 fillér lj2 kilónkint. A határidő- 
üzletben az árak mintegy 21;, fiiérrel emelkedtek. Je­
gyeztetett : deczemberre 69, januárra 00, februárra 
05, márcziusra 62!i2, áprilisra 63, májusra Cl 1/„, jú­
niusra 605;4, júliusra 00. augusztusra 59!/2, szeptem­
berre 591 4, októberre 59, 1892. deczemberre 573/4 
filléren. November 20-tól 20-ig érkezett: Rio 56,000 
zsák, Santos 87,000 zsák. julius 1 -töl november 20-ig: 
Rio 1,842.000 zsák, Santos 1,434.000 zsák, összesen 
3.276.000 zsák. Készlet november 26-án: Rio 217,000, 
Suntos 325.000 zsák.

Terménye!:.
Eotierdam, nov. 30. A ga'oona-üzlet a héten igen 

kedvezőtb-a és nehézkes volt. Az orosz buza-kiviteli 
tilalom daczára az árak nem emelkedtek, s a tulajdo­
nosok, kik reményükben ily módon csalódtak, most 
sokkal engedékenyebbek. A kínálat az utóbbi na; 
ban jelenít kenvén nagyobbodott, mert a tilalom ki- 
i ivV.elésc előtt nagv buzamonnviségeket szállítottak el 
a kikötőkből. Azimai buzát 267 ^ hollandi frton,

! odesszait 271 fiion kínálta':. Amerika 1. sz. nothern- 
spring árut január—februári szállításra 289. s ugyan 
azt deczember—januárra 28 í frton kínált 2400 kilon- 

! kint. Itt azonban sokkal alacsonyabb árakat kínáltak. 
Rozs igen csendes irányt követett, bulgáriai deczember 
közepén érkezik. Árpa változatlan, zab csendes, ten­
geri aiig változott, deczemberre valamivel szilárdabb. 
A merik:.! mir e d -tengerit fe br t: á r — ni á i c z i u s r a 14 21 „ 
hollandi forinton kínáltak. Czukor ára e héten nagyon

Nagy P. Nyíregyháza 
Tóth K. Dévaványa
Pannónia szálloda.

Nadányi M. P.-Kovácsi 
Kun B. Miskolci 
Bartha L. Jardos 
Simonyi M. Pancsova 
Schwarcz S. B.-Csaba 
Weisz J. Eger 
Perlfaster J. Karánsebes 
Berzeviczy B. Kozárd 
Kiss A. Debrecíen 
Kürmendy S. Somogyin.
Rabe K. Vitész
Ifj. Krúdy Gv. Nyíregyház
Sima F. Szentes
Központi szálloda.

Körmeudy M. Tata 
Kaczér M.-né Sz.-Fehérvár 
Stolz J. Médiás 
Purjesz M. Szentes 
Váradi G. Tokaj 
Heim A. Eszék 
Drucker Gy. Becs 
Karres E. Przemysl 
Azario F. Lyon 
Peas Nell J. Tata 
Walles N. Tata 
Polak S. Bécs 
Beller K. Kassa 
Csisko J. Kas=a 
Winkler Gy. Újvidék 
Vári R. Szerencs

Erzsébet szálloda.
Magyar L. Dombród 
Zovh P. Zaics 
Mizkó J. Csecse 
Kmeti J. N.-Szalugya 
Leska J. Brezova 
Szilágyi J- Pápa 
Vagner M. Trénerén 
Hábory K.-né Arad 
Racz Gy. Halász 
Báthory G. Mezőtúr 
Svarczrr Gy. Zoinbor 
Hegedűs J. Novszka

Molnár A.-né Kunfélegyháza
Bernát E. Kassa
Gerenday J. Székesfehérvár
GŐde K. Decs
Kiss L. Turkeve
Pál M. M.-Sziget if
Sziklay József foher- 

czeg szálloda
Freiburger F. Ada 
Sfeiner C. Temesvár 
Gaál G. Keszthely 
Biliinger M. Eger 
Stern M. Topolya 
Ledergruber P. Újfalu 
Grtinvald J. Miskolci 
Fehér K. Kassa 
Hoffmann M. Szeged 
Lippe Ö. Hatvan 
Habiger C. Bécs 
Kegler M. D.-Pentele 
Steiuvr S. Kunágota 
Lichtmerz G. Bécs 
Wulf H. Szegzárd 
Mudron P. Szt-Márton 
Fleischer A. Sz.-Sebes 
Orcsy L. N.-Becskerek 
Kallina N. Bistritz 
Muravetz J. Vácz

Ringer 2 korona­
szálloda.

Lunpu R. fLirt. Hernád 
Gollovitz M. fbirt. P.-Ráda 
Coldner S. kdő Dunapentelb 
Spitzer D. kdő Tass 
Bunvitay B. gazd. N.-Károly 
Budkovits J. kdő Belgrad 
Kardocs J. fbirt Sz.-Szt-Miklds 
Radanovits B. kdő Belgrad 
Jovanovits J. kdő Belgrád 
Gyurovits J. kdő Belgrád 
Kostic J. mgz. Zágráb 
Notary P. fbirt. Szentes 
Wizel* M. kdő Ráczkeve 
Schopf M. kdő Marienbad 
Farkas Gy. fbirt. Kajuács

Herzmann-féie Orpheum
Hajós-utcza 13. sz., a m k. opera átelleiiéhcn.

Szenzácziós Programm ! Aürakczió-szám 1
A következő speczialitásoknak fellépte

Mignon herczeg

a legkisebb ember, legjobb komikas, legnagyob akro­
bata, a bécsi Ronaclier-t'éle intézetből. 

WIENER KATALIN énekesnő, ugyancsak a bécsi Ro- 
nachertől. SAID indiai jongleur. Mstr. Hogen, Hofer Erise, 
Heinrich Sándor, Frigyes, Lneiella és Anna, Tropp- 
mann Ternska és Herman, Oraganic Zorka, Snssin 
Moreno, Serlcy Miczi, Eiseuback Henrik, Hager 
Anna Soubrette. Walda Gizi, Streitman Fanni, Koll- 
mann Emilia és Schöpl Emma, valamennyi szerződött tag. 

Teljesen nj műsor.
Előkészületben: ,.A városliget hó és jég alatt. Herz­

mann nagy kávéház az Orfeum mellett, budapestiek és 
idegenek találkozó helye, egész éjjel nyitva. ü'-'-J?

Elhaltak névsora 1891. decz. 4-én.
OsTvald sz. K. I. 55 "é. napsz. Vili. Práter-u. 28.
Florek A. 30 é. napsz. IX. soroksári-n. 2 
Borbély I. 18 é. csel. VIII. Izahclh-u. 27.
Gottlieb J. 8 6. tun. VI. bajnok-u. 15._
Dr:i.y 8. 24 é. napsz. IX. Lokréta-u. 25.
Srlilesinger I. 35 é. kcio I Lipótmezö.
Marer J. 2 é. kocsim. lia IX. Fcrencz-u. 25.
Rockenstein A. 4 é. kor-iv. VI. király-u. 84.
Kramer H. 3 é. lak. 1. 111. liatház 82_
Karlics sz. B. T. 25 é. minik. n. I. IX. FerenczkSrut 8. 
l'echtl M. 6 é. III. Kalvin-tér 12.
Salzbcrgcr sz. Cs. A. 25 é. kCf. n. I. naphegy-u. 29.
Janda sz. E. K. 40 é. üzv. I. Atiila-u. llő.
Szeder sz. E. T 73 é. üzv. II. Ganztelep.
Ricgler B. 4 é. vend. lia Vili. kerepesi-ut 50.
Meixner I. 3 é. máz. 1. VIII. futó-u. 62.
Vel’a' sz. R. J. öő é. házi. útról.
Simon sz. a. R. 22 é f'idr. u. V. k.-váczi-ut 1415 
Lasser sz. L. E. 77 c. máz. n. VI. f.-erdűsor-u. 41 
Szcdlacsek sz. T. A. 84 é. ezip. n. VII. szegényház.
Herman St 57 é. napsz VIII. vig-a. 20.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

frí h

SZÁLLODA

Ma e=te az étteremben

Farkas Pista
ismert és kedvelt népzene­

kara játszik. #444
Kezdete 8 órakor.

Ma este az étteremben

Balogh Károly
SZÁLLODA. i kedvelt

játszik.
SZerzcletQ S oiaJssz.

zenekar/ 

7S13

Ma este a díszudvarban

l f, 0 5 Ä. ismert és kedvelt népzene- 
M u w kara játszik.

Kezdete 8 órakor. 7829

Időjárás
a m. Tcir. metrorologiai küzvonti intézet távirati 

jelentése 1891 decz. 4-én, reggel 7 óraJcor.

ingatl. decz. 21. Veszprém. Notaros 
becs. iugatl. decz. 30. Periasz.

Csődmegnyltás. A kapor vári kir. törvényszék ré- ! 
szóról Táv:ezer Salamon lakos ellen. CsődLiztos dr. j 
Horkay Sándor kir. törvényszéki biró, tömeggondnok 
dr. Kovács József, helyettese Tóth István ügyvedek. 
Bejelentési határidő 1892. jan. 11.

Pályásat. A szolnoki kir. pénzügyigazgatóságnál 
li-od osztályú pénzügyi fogalmazói, — a temesvári 
kir. ítélőtáblánál Il-od osztályú bírói, — a munkácsi 
kir. orsz. fegyintézetnél Il-od osztályú fegyőri, — 
a fiumei kir. pénzügyigazgatőságnál Il-ud osztályú hi­
vatalszolgái. — Csircsen (Sárosmegye) postamesteri, 
— Dákán (Veszprémmegye) postamesteri, — a soóvari 
kir. főbányahivatalnál istállózási ügyelői (istállómes­
teri), — az eszéki kir. pénzügyigazgatóságnál Vl-od 
osztályú adótiszti állásra.

Csá volszku La jós
laplíiaclótulajdonos és felelős szerkesztő.

zadozott, rn^rt sokat kerestek, de

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, decz. 4. Nvors czukor Prágában 17.90, 

Aussigban 18.20. íinomitott Prágában 35.— frt.
Trieszt, decz. 3. C-.-ntníuga l-j/ilé, készáru szilárd, 

19 frt, szállításra 19.10— 1Ü1 4 frt.
Berlin, decz. 4. Búza, rozs javult; zab lanyha, olaj 

nv.ic’odt, szesz tartv. .

bb külfö’di tudósítások mialt bágyad- 
! talb irány uraik adott; deczemberben szállítandó árut 
I 17 s h ton kiváltak, s 17:' i6 irton kerestek. Margó- 
I rinban meglehetőseit élénk forgalom volt. E héten 

hordó, elkelt 5540 hordó, készlet 7.03 
t bágyadtan záródik: finom áruért 
cl-őr--Ildii és jó másodrendű áruért 

58 irtot fizetnek. Útban 8300 hordó van. Kávé 
szilárd irányt követett s a jó közönséges javai 
ára 45 . centre emelkedett. A bataviai hivata­

los árverés-kből kínált tételek gyorsan elkeltek. Útban 
levő árut is sokat adtak el. Árak: javai Kroewock- 
féle nagy szemű kávé 05- 4. középszerű 01Soem- 
ber-Agoóng 62—021;.., Aias Petong, nagy szemű 00, 
Soember-Wader, nagyszemü 571 2, Kalimanis 64:,„ 
Soember-Telgo 001', és Sockarame 6034 cent. Rizs 
változatlan. Tea nyomott. Fűszerek tartva, kivévén 
borst, meiv lanyha irányt követett. Cacao után élén- 
kebb kereslet volt; de hozatalok hiányoznak.

érkezett 
hordó. Az ü 
58—01 írt:

kv

Hamanrg. decz. 4. Nyers czukor deczemberre 
Í.92, januárra 15.35. májusra 15.77, deczemberre 

15.95 márka 50 kilónkint.
Hamburg, decz. 4. Kávé deczemberre 07, már- 

iziusra 00 ,. májusra 5U: líU2 deczemberre uü'/g 
liiér fontunkul!.

Hamburg, deez. 3. Búza helyben nyugodt; holstcini 
ni búza 210 220: rozs helyben nyugodt, mecklen-
surgi uj rozs 22U 2Í5, déloroszországi 192—190; 
•tpezeolaj .-zilárd, helyben 63. Szesz 100 literper- 
izectenkint deczemberre 41.40. deczember—januárra 
11.40, üzi'ttelen, január—februárra 41.50, április— 
májusra 41.20.

Hamburg, decz. 3. Petroleum, csendes, helyben 
5.20, január—márcziusra 0.2U.

Rorschach, decz. 3. Elsőrendű magyar búza 29.50. 
N’evleg. Üzlettelen.

Pária, decz. 3. Myers czukor 39—39.50. szilárd; 
ehér czukor folyó hóra 42.30, januárra 42.75, négy 
?lső hónapra 45. marcziustól négy hónapra 43.5U, 
jncmitott 105— 100 frank.

Paris, decz. 4. Búza csendes ; jliizt nyugodt ; olaj 
saussze ; szesz szilárd, idó szép.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az orsz. gazdasági egyestilet állattenyésztési 

szakosztálya ma délután Tormay Béla elnöklete alatt 
tartott ülésén Kubovics Ignácznak az etetési kísérleti 
állomásra vonatkozó indítványa alkalmából tekintettel 
arra, hogy a táplálék anyagára vonatkozó elméletben 
még mindig nagy ingadozás tapasztalható, elhatároz­
ták" hogy feliratot inléznek a földmivelésügyi mi­
niszterhez a végett, hogy a kezelése alatt levő inté­
zetekben az etetési megfigyeléseket táblázatosán állít­
tassa össze s e kimutatásokat tegye a gazdaközonség 
részére hozzáférhetővé. — A leszámítoló bank kör­
levelet intézett az orsz. gazdasági egyesülethez a 
gyapjú-árverések (aukeziók) tárgyában. Dessewffy 
Aurél grófnak az a nézete, hogy a termelők fölszólí­
tandó!; annak Lejelentésére, hogy mennyi terméket 
hajlandók iolküldeni. A szakosztály e nézetet magáévá 
tette, azzal a kikötéssel, hogy hevárja a gazdasági 
szövetkezet nyilatkozatát aziránt, vajon az ügyelnem 
bujlandó-e kezébe venni. — /. fővárosi tanács átira­
tot intézett az egyesülethez a nyershus behozatala

IDEGENEK

Marchal!-szálloda az 
Angol királynéhoz.

Br. Stojanovits Gy. Latzunás 
Br. Rad vans:: ky J- birt. Hatvan 
Br. Kem*-ny K. bírt. N.-Enyed 
Sivó J. Lírt. N.-Abonv 
Kosztolányi S. birt. N.-Kosziolány 
Schenk A. mgz. Bécs 
JIoir,r R. mgz. Bécs 
Kovává J. ig. Illává 
Dr. Joly J. ig. Bv"8 
Farkas 0. ttgyv. N.-Várad 
Kajetanovivs Sz. Phiiipopper 
Pongurz M. tanitónő Philipopol 
Megrusz M. tanitónő Philipopol 
Bohatsch 0. kdö Bécs 
Kopusarevits M. kdő N.-Becskerek

Hungária szálloda.
Horthy J. birt. P.-Poó 
Fried Zs. birt. P.-Poó 
Schmidt V. birt. Skole 
Top- . / r ö. birt. Sz.-Váralya 
Svwii K. 1 i". t. N.-> -alnaLt 
J- :v- C. tan. B . * -.d 
Lőszóí ményi L. mgz. N.-Várad 
Töscő’.o P. r: az. Konstantinápoly

Dr. Grüber L* ógyv. Ap.bn 
Dr. L win. :-r V. iigyv. Pozsony 
Hebcrle A. ig. Sve.-.ia 
S-'u:; r T,. i.1". Zso?;.bolya 
Heidt?r H. ig. Bécs 
Ds.n.KT F. itr. F.benfurt 
H-ndel V. pléb. Selmeczblnya 
Bergmann V. gyáros Bécs 
Jelinek G. kdő Becs 
Dh rricbsicir! J. kdő Bécs 
Hebin N. kdö Bécs 
Tvzner M. kdö Becs 
Porgrs M. kdö Bécs 
Kurz J. kdő Becs 
Leiíner H. l:d > B- cs 
Horcc.vitz J. kib* Becs

r.ápoly
Frtci.iuí-Lti G. i. ’." Xci.tinigha 
I.GL1 M k V • ri ász
Grü:v-va:d D. k-'.u Párkány 
Wei-;: L. kdö Temesvár

M. kdö Máiilhr.usen 
Bviak J. gaz-.L Euying

Magyar király 
száíiGíia.

Dr. Met ián J. Lirt. Zernest 
Dán Gv. mgz. bevárás 
Özv. Czimíer J. i;gyv. Z.-Dgerszcg 
Balaton J. plvb. 7. -Eg :-,zeg 
Rosn.baum J. kdő Bé .»
Gradl V. idő I-uvs 
Sándor S. ktlö N.-Várad 
Ascher V. k'!ö Kőin 
Gligori vita S gazd. Rama 
Stolií s P. gazd. Kunm

Nemzeti szálloda.
Sárkány S. ptisjp. Bánya 

* Karsay S. pübp. Győr 
Gr. Haller J. bírt. Ht-viz 
Csipkay K. alisp. B.-Bánya 
Dr. Berzsémvi J. birt. Sömjén 
Lippach B. birt. Hatvan 
H -.-ívnyi b. birt. Pozsony 
Fischer K. 1 :rt. Győr 
Paliás V. P.-né birt. M.-Szőré 
Meszlényi P. bírt. Vclvncze 
Návay birt. Budapest 
Koller J. Lirt. Gel.se 
Kroner K. E. Lirt. M.-Ovár 
Dr. Ajkay B. birt. Kisfalud 
Antos J. Lirt. N.-Abony 
K ulend a J. mgz. N.-Szombat 
Gluuf P. főesp. R -Szombat 
Krummer B. főesp. Temesvár 
Farbaky J. esp. Nyíregyháza 
Madár M. esp. Veleg 
Németh P. esp. Vére 
Dr. Schreiner K. ügyv. Soprom 
Dr. Paczauer J. üu>-v. X.-Varad 
Michaelis V. tan. Pozsony 
Andorka Gy. jb. Csurgó 
Gyurátz F. leik. Pápa 
Brunner J. leik. Sopron 
Nagy S. leik. N.-Dümök 
Kupi Gy. leik. Sopron 
Hulubi A. leik. Csánk 
Bujkovszky G. leik. Lajost.ilva 
Renner IL I *'k. Hurka 
Gvetschcl E. Chaux de fondt 
Spitzer V. leik. Szegzárd
Vadászkürt szálloda.
K ál lav Z. föisp. Eger 
Radó K. fuisp. Répczelak 
Dungyerszky J- birt. Szt-Tamás 
Kiss A. Lirt. Kecskemet 
Lelbach P. bírt. Cservenka 
Radvánvi J. ig. Miskokz 
ti diós M. Ukyv. A.-Lendva

NÉVSORA.
Barta U. ügyv. Beregszász 
Korody K. orv. U.-Újlak 
Kmuáromy M. orv. Berrgszűsí 
Or-skovirs J. föhdn. Zombcr 
Pineles M. kdö Bécs 
Rosenberg E. kdö Bécs 
WiedÜng A. kdő Bécs 
Hochmuth v. kdö Bécs 
Pulitz- r L. eksz. Bécs

London szálloda.
Paviik J.-né mgz. Bucsány 
Gorney F. mgz. L :go- 
Zeiler A. kdő München 
Theiner Zs. kdö Ibisen 
Borbély P. kdő Tcszér 
Stern S. kdö N.-Kanizsa 
Horovicz B. könyv. Pancsova
Fohárhattyu szálloda.
Td:Ők V. M.-Sziget í 
B.vun J. Zent a 
Bartha L. Jorda 
Jámbor I.-né Szabadka 
Hab rman J. Budafok 
Goldtstcin N. Doés 
Wei:i"v.bvr *1. Bécs

Waiter Fehérló 
szálloda.

Molnár A. fbirt. Temed 
Reiner D. íDiri. Pásztó 
Bodogh B. fl-irt. Sárospat «k 
l.ac-.iV L. fbirt. Sárospatak 
Fritz V. ti-zii. K.-Tervüiie 
Pror-t X. jegyző Rakacza 
i. mir vári í. jcg>*zö Inárcz

K « ek
Tóth J. biró Ki.-telek 
Nagy J. tan. Nagykőrös 
Mcliiár A. kdő I’úz -ony 
úzv. Kn:tr.pl -U kdő .V .ias 
Mózes J. kdö Piüzsnyú 
S/él M. kdő K .várda 
Putir.k F. T.-Bec>-:
V..r ;i G. kilő P«''<:•!
Wunsch J. ivL. Piszke 
Sch: V. kdő W:vn
1 •••der L. kdö V ,i: doog 2.in
w. . / Ka . 1‘ :vS
K; in A. kdő !:. s

ri. t U/iji UU-ö
Szőni ágii P. Horpács 
I -ngyel s. M -a rcs?.! s 
Enioerl E. Békés 
Tóth J. Lom 
M.ko'.uy D. Orosháza 
K; ton a P. N.-Kdtn 
Dr. Bök Z. L. N.-Káta 
Im i ■ -y L. Szombathely 
P.dkovds J. Vácz 
B- mvniissz't J. Mezőkeresztes 
P" z .'.'ixi .1. 'I''-- keresztes 
Gzike L. Ö-Szuny 
Bci-vdy D. í.-.tvándi 
Fejes D. S.-A.-Ujhely 
Szoutágh Gy. Arad 
Feleky D. Nyílra

Hoizvvarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Doms F. Ratibor 
Katzuu L. Baden 
Schulze H. Bécs 
Hofherr M. Bécs 
Nosrhauer J. Bécs 
Beutum J. Nyergesujfalu 
Senner Gy. Lemberg 
Atlasz G.’Csernovicz 
Tausz.ig A. Kápolnás 
Ga!.tilda A. Osztrow 
Milch A. Párkány 
Novak J. Uhuik 
Kugl- r II. Bras.ó 
Brüll M. Pozsony 
Strazerinka A. T.-Besztercz» 
Weisz J. Kassa 
Horony J. Kalocsa 
Klein R. Luditz

Schmidt Orient 
szálloda.

Dienes B. Tokaj 
Pap S. Karczag 
Farkas S. Karczag 
Makkó L. Szeged 
Benedek P. Tokaj 
Kónyái E. Dümsüd 
Fugler G. Szt-L -Láta 
Fodor J. K.-Mar ton 
Schlercher E. S.-Tarján 
R(lttenor C. Szf-Galien 
Dr Brener 5. Frankfurt 
Forster E. Vácz 
Baszkul G. Vácz

NEKIZETÍ SZÍNHÁZ.
Évi b. 229. Havi h. 5. 

Budapest, derzetuher 5-én.
D E L I L A.

Dráma :} felv. Irla Feuil’et 
P. Furái tóttá K. Zouv;,et avr- 

zette Montaubry. 
Személyei::

Ko.=-.vein A. Mihályi!
Cairiiole Náday
Sartorius 1 i'iá„i
Kálinál lig 
De Sora 
Leonora 
Martba 
Marietta 
Giuiíia 
I.ady Wilson 
Gertrud

Typbaine 
Alienor 
Órán 
Merlin 
Egy hero'id

Kezdete 7 órakor.

liileermann 
Bianchi B. 
Eroulik 
Ney D.
Ney B.

NEP:

í^ászúr 
Dezső 
Hegyed M 
Cs. Alszegi 
K< ri I. 
ü. Szó ci ly 1 
L. Boér H. 
Látiviné

"bZlHHÄZ.
Budapest, deczember 5-én. 

Másodszor:
A TOLLK1RÁLT. i

Állomások
A hő­

mérséklet 
CeL-ius

HőmersdKlet

s z mexl-| mini- 
-j muoi mums

Árvaváraim____
Trencsén ... —
Selmeczbánya —
Magyar-Ovár_
Ó-Gyalla ___
'Eviapest__—
Sopron ... — —
ív ,-zthely __ —
C a nya..._
Zágráb .........  —
Fiume .........  —

T t j 3.Ilí‘.-OV3i --- — •Kegy op-ravy !,;v. Ina g z=r„lbolva.........
Albert Garrt.1. ; 'iraitotttiu 1a\a 

b'ó ■ 7.0 •: jét hzerzette

-r 6.2

es

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. llő. sz. H. b. 3. sz, 
Budapest, deczember 5-én. 

Először :
A L 1 E H O 11.

Eredeti dalmű 4 felvonás és 
egy «Epilog»-ban. Zenéjét 
szerző Hubay J. Szövegét 
irta Edmond Haraucouit. For­

dította dr. Váradi Antal. 
Személyek:

Budik Szendrői
Iíoel Takáts

ZiCf: jei r-z.tr
Andre Mes.-ager. 

Személyek :
XII. Lajos Kassai
Mária " F. Hegyi A.
Clement M. Vidor
Colette V. Margó
Jehan Levcillé Dárdai 
Roland Tollagi
Longueville lig. Soíymosi 
Guilíot Újvári
Jaquet Hidasit
Kanczellár Kosa •
Főbíró Sántlu
Főlovászmester Nánásy
1- ső polgári. Bártiai A.
2- ik > Vasváriné
Apród P ivari
Rendőr Kovács B.

Kezdete 7 órakor.

SzinliÁzi játékrexidek.
A nemeeti színház jdiékrendje : Vasárnap, G-un : A 

idegesek. Havi bérlet 6. szám,
A in. kir. cperaház játókrendje: Vasárnap, 6-ár 

Alienor. 2-szor. Bérletszünet 27. szám. Rendes helyárak.
A népszínház játókrendje: Vasárnap, 6-án: A toll- 

király.

Egerváry - kioszk, az Erzsebet-sétatéren.
November 15-étűl kezdve minden csütörtökön, szombaton és 

vasárnap esle 8—12 óráig
feaSenazesie - hány versenyt

ad a 32. cs 23. ezred zenekara. Kitűnő kávéházi italok, 
hideg étkek, sör és bor. Számos látogatást kér 

S093 (Egcri/ái'-y GÓ22j bérlő.

ESsq fővárESi
m F

il ni il
F ZU
ÍZ: í5

p i
nsgyinezo-K'

Uj miisc-r!
Ma fellépte

i E, y lia
sia 17 sz. alatt.

Sehe: ..ÍL 37*3. IZerisey:*>te.:..--r... .-c. _
A legújabb íren komikus szám. A nyújtón. Itt nséu 

sem látott mutatványok.
The SteiHng Brothers a hármas il.V-- n. korlátok ki-

s. ha

Orsóvá ... — ...
Arad _. _. ...
Szeged ...-------
Szolnok____—
Eger... — — — 
Debreczen ... — 
Késmárk ... —
Ungvár......... —
Akna-Szlatina — 773
Szatmár... _
Nagy-Várad_
Kolozsvár ... 
Nagy-Szeben
Bécs............. —
Krakó____
Bregenz.............—
Salzburg — — 
Klagenfurt — ... 
Po!a_.
Lesina ... — —
Sarajevo _—
Torino ... _—
Flórenc:
Róma
Nápoly —-------
Brindisi... — —
Caghari_— —
Palermo..._...
Malta ... — —.
Zürich_— —.
Paris _

773 -j— 8.2 E 1 4 ; 2 ! 10
772 -j- 5.1 ENY 1 == — j 8
771 -h 3.4 — — 7
771 + 0.2 DNY 2 0 — 8
771 1.0 E 2 0 — 7
772 2.4 D 1 = — 8

H- 0.4 NY 1 — —
770 -r 2.8 D 2 — 1
773 — 0.8 1 — 0 —
770 -j- 4,4 DK 1 — 10

. 771 -j- 3.3 K 1 4 — —
— 0.8 — 1 _ 8

772 -H 0.2 NY 1 1 — 11
772 - 1.6 — 1 _ 5
771 0.0 DK 1 — 1
774 -j- 0.3 E 1 1 —
772 1.8 DNY 4 1 — 6
774 — 0.6 E 1 — 1
769 9.0 DNY 3 0 — 12
709 -r 10.6 EK 2 0 — _

i 771 -j- 6 2 DNY 1 1 4 ! — 9
. 773 -j- 2 3 DNY 2 0 — —

- .„ 771 4- S.8 
4- 5 G 

768 -1- 10.9 
765 -i-15 3 
767 -h 9.1 
7Go -(-15.2 
760 -j-' 6.6 O

NY 3
Nizza — — —= 7/0 4- 7.4 DK 2 1
Biaritz-------... 770 + 11.3 j DK 3 j 0
Breszt ............... 764 +14.3 NY 4 ss 1
Kopunhága ... — j 755 4- 8.7 NY 4 0
Hamburg ... — 760 + 9.8 DNY 4 Q
Swinemünde — — -u. 6.8 D 04
Memel .........  — 759 -U 3.3 D 4 4 1
Berlin ..._— 704 „p. 7.0 i D 4 4 1
Münster............... 763 + 11.0 : D 64
Stornoway — — 746 -j_ 7.2 NY 6 4 ,
Mullaghmore 752 + 8.9 D 5 3

+

1 i -

Scillv ... —
Schields......... —
Skudesnaes... ... 
Christiansund ... 
Uleaborg ... —
Stockh- !m .........
Szent-Pétervár ...
Moszkva .........
Kiew .........  —
Odessa ... ._ ... 
Varsó ..._...

762 4-11.1
4- 8.3
4- 8.6 
4- 8.1

+ 4.0

4-

Konstantinápoly 70 ■, íü.S o —

lm s 
1

n H B S tn
fő

becsi keringő L-.l'-ry-tiincz sext
B^asstieass.

opera 1 felvonásban, z<
Szicziltoi magyar parasztiegények, para. 

czi: inyok, nép stb. Színhely: Egy ma

RoseazTcigtöl-
:. parasztleánvck,

áaitai Ferry k. a
r.lr

;gy paro 
iíar: í 

tüzérek, c: 
az alíöldön.
Pappold A: 
fiatal énekem 
E. k. a. e: 
nyujtó-müves: 
v.r a sodr/
Nándor dal

Előlege» jelentés! P. hű 10-én nagy avulóul előadás • 
Ciicilia Carola / xez.-ntriku« éni k.'suün.-k.
A ná'-j műsor miatt az elcrsaii-s-iah kezdete : S-hor. 

Minden vasár- ós ünnepnap:;n két előadás. 2178

Ki 1"

2 a k

Hr

na:

szalon atal
;y . . .r é. au, ^.aroin
él:-ka . Li5ss Ar-Jiű Hc.ta.rino 
ós ooe a ■ roill', '/ v. Henry
Várcdy E. ur dalénekes. Rück

K ti _ y Cfv-T-. ;^ür vU« 1-». élt «-f/»' Vü -

JdLUJÍLílíS es

ti Áh.•>> iii iö

szélirányok j«-Liléso: E = é.-'z.tk, k —~ D = «él»
= nyuguí. i öli:úzet: 0 = v • -z .1 : ruit, 1 — iu:>h,
derült, 2 = ; *-z: -n fel -lé.= Vü*}#nyíre borult- 
egészen borúit, Q = e-sü, = hó, 3 = kod.

■ Euré : ii.'öit v ri a magas léí-nyoinás. a ífoninimum 
a map a. i-.a!. n. egv ruásoditiinimuin Sziczilia Kdutt v..n.

Az i Kijárás E -z-1 k - Európában esős. egyebütt pedig száraz. 
A hvmér.-V,:! :t eloszlása főbb voná-okrian megmaradt.

Hazánkban cnyha s részben felhős (ködös; idő uralkodik 
jelentékeny csapadék nélkül.

Gyenge szelek mellett túlnyomóan derült — reggel ködös 
— enyhe idő éjjeli lehűlései.

Viizállás, 1S9Í. decz. 4-én.

1 v-r". - r. ■-1-. * --neL-? v ;j..t

utolsó 3
fol3ró 2zló 5. és ©-ára..

|f?<!

SiW-e5t zfill

IWIII
!É É

Több uj meglepő kísérlet és modern csodák bemu­
tatása.

Zártszék 2 frt, I. hely i frt, II. hely 50 kr.
Kezdete 7 ós fél óralicr. Jegyek nappali eladása Meier 

és Véri urak szivartőzsdéjében vánzi-uteza. 8156

Ma . Tegnap____

A folyó neve Állami m été r b e n
vizmérczc állomás (1 pont 0 pont 0 pont °J™

felett alatt fe/ett

rn7=oriT........... 1 ni LOG —
Komárom____ 1.1 s 1 23 —

0 hS 0 91
Duns ynlll.CS........... — 1 11 — 1 12

Újvidék____ _ 1.29 — 1 24
1 ancsova 2.:i8 2.30

2.84 — —

Ilába
< Ö9 Ö 39
1 05 — ii" —

Vág Szered........... — Ölti — 0.1 ti —
Zákány____ — — 0.06 — 0A5

0 2f) 0 33
Eszék ... ** 1 -Í5 1.47
M.-Sziget ... _ O.G 0.04

0.5C — G 58 —
V.-No meny— —. — — 1.47
'lka) ... ... — 2.70 3.06

Tisza Pol^'ar^— ^ zlr. 3.63 —
G-ongraC — — 3.30 2.23
Szegeit —_— 3.18 3.02
'11.4 ok- Becse —. 1.52 1 58
Titel................... — 2 14 1.93

Kraszna N.-Mai tény— - — 0.30
Decs . — — — 0 24 0.28

Szamos 0.72 — 0.83 —
Sáros-Patak ... 1.72 — —
Munkács — 0.45 0.42

Ondova-Tanoly Hoór................... — — — 0 72
Berettyó B.-Szt.-Márton ... 0.04
Sebes- i , N;.gvvúiud — — 0.21 0.24
Fekfte- t Ten ke................ — ti. 25 o.;;o
Fehér- I Duiosjonő ........... 0.18 0.22
Ilur 1:1 as- J — G vonta —_— 2.12 2.41

Maros
Déva........... — — 0.34 0.42

— 0.77 — O.TO
O.OG 0.71

liéga Temesvár ........... 0.20 0.30
N.-Becskerek........... <; 20 — n.is —

Száva
Sziszek................... 2.01 J.44
Mitrovicza ........... 4.S8 5-17 —

Te DICS j k.-Kostuly _. ti.73 — ti.íló -

1891

Tiszavidéki

A bndapes

F a. j Irányi

Bűz»
Bánsági .

pe5tvidéki------------

Fehérmegyei

Bácskai

Északmagyarorsz.----- «

Gabona ó vagy uj

Haza
Árpa

Zni---------------------
Tengeri---------------

Kapósa ta-repeze — 
Köles----- —---------

Búza---- ------

el
Tengeri--------

O e Zab--------------

Kap. repeze

ÉRTÉK!

ALL AM
Magyar kir. áianyjáradek adj

«" c <
c C * I
c papirjáradék adómente
< « < I
« :S76. keleti v. áiiamkl

185-9. adom. m. k:r. államvas| 
1689. évi 4! ,%-oe 
Magy. kir. uyeremény-Luics 

« " « « <
4' 5» üani
Tiszai é^ .'/egem k A n------ 1
II. 4 °o ad m. Magxarorsz. föl 
Magyar fü. .teherment*--.:,:-i j. 
Magyar orsz. jelzálog urLeri i 
Kir. h
Magyar kir. kamatozó kmc^id

Egyesi’ett államadósság papi;-: 
Egyes tett á

4 Kola
illetőleg j

melyeket Dallmann :y : 
minden migrént, n:ég a 
sör- vagy borivástól száll 
üveg 1 frt 5u kr. n ndenl 
Lajos sas-gyógyszerí. . L|

Nagyságos és mélyen ti-j 
mindentudó ur Isten 
emberek részére kitalált 
Nagyságodat 1 Mivel enni 
terjesztője akarek lenni, c 
rencsém kérni, méltóztass 
üveg ..Elet Zlivir -t mi 
Zempíén-Turánv 38g9. lf 
József mp. zv:uplé:i-turuj

MOSER S. Eszterháj

Naponként használva
betegseg ellen ; 1 Imulato 
erőt ismét helyreállítja. ft| 
az eszméket, nyomtalanul 
a köszvéry iazrai L jl 
múlását a bc-lso br:r;-szl 
sodó nedvektől. f
gyomor-érnelyg st s I 
betegségeknek b ztos fer 
gyomorban, jóked/re es 
alatt az emeszthetlensece| 
tisztítja a vert és gy 
madik dosisnál.
^ MOSER S. Es|

Egy palacz 
«kr., egy kis ] 
S az ■ -s-zeg elő

____ 5/ a v.iág mimlil
»ébjecv Fő:a:.tir T( 

Budapest, király-utcza 12 
tárban kapható.

F. évi deczeml 
rokon (posta, vasi 
szertár alatti pinczébl 
lfijdonát k-;pezu. min 
vörös ó-borok 
cognac kordóst^ 
eladalnak. Az urveix 

Gyorok, 1891. évi j 
8426

xajta.an órait
Osztr.-magyar szab., hali 
hatóságok, templomok, 

tok es
SCHULZE C. F. es|

14189,91.

DH ti
Alólirt kir. 

a h rvé :vhnz. 
loldvk í.r/.kár 
és időben i: 
nyilvános .’m 

Bánatpénzt: 
szóbeli és i rá 
szerkesztem! ü
déseig az árv 
hogy verseny 
teleket, 
azoknak isae 

Megjegvezt« 
fognak figyel, 
külön letetik 
fokokra bakai 
hogy az e;jj 
, Az árverés 
helök.

LtóajánlnV 
azok egy úja 

Az eladás 
Aradon 

•feczemher 
AJliosi m:

200 h 
20.020 frt, 
álllosi postaf, 
19 h., 753 [

Aradon, í



á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései decz.

kitárd

I.uczcrna magyar, idei... |j
Vörös, idei ..................—- j
őszi. kétszer finomított,.. ^

M. la légensz. áru m. sz. i‘
Városi legensz............... — 1

« « 3 darabos}
Füstölt __________ j!
Olvasztott-------------------- j
boszniai. 1*?0 ( _r° .• ;(

szokványminőség I 
100 darabos LE 5

szerbiai. 1S90 | -5? ^ jj
szukványminöség 1,5 

100 darabos j.5 §
85 c
boszniai 1S91 | Bf v

szokványnnnőség I 
100 darabos LE 3

szerbiai 1991 nov. 
l sr.okv.inyminőség I '-*■ 
I 100 darabos | ■=. |

j Szlavóniai 1991 _______

b /iav. szí pt.-okt. 1S:>1 —
1 Kerb Kzeptember-okt. —

Sarga. csurgatott --------

uíX. Í3.£tjcs~dliito.3 ±u."vcirclijtételei.

Egyesi tett államadósság ezüst kamat ián.—jnl. --------------4,fn% 91.25
< < < « apr.—okt.--------------- 4*,0% 91.25

Osztrák aranyjáradek adómentes________________________ *1 °o 107.50
< p. : i.N.ra.iek adómentes _______________________ -5 °o 101.75
< íil.áo:advs; ..g, kisoraoias 1.954-ki -50 frt p. r-----4 °0 134.-
« « c lS'10-ki 5í)0 frt o. e----- 5 •’» 135.50
« c « istiO-ki 100 frt < «----- 5 °o 145.50
c c < 1 “1 -ki loo frt < <---- - 17S.—
« « • lí.ó-1-ki 50 frt c < —— 178. —

A t•'mrs-ti-zavvdgyi vizszab.ilyr-> társulat ..........—___ —~ 5
I'.:. :..re»t iY-van•» l>vv-ik, kulr .»ne .íJoment-'s______ ___ 41,
Holjz.ir fejedelmi allamvasuti zaiog kulcsöakütvőny _____ ti
Szerbiai nyeremény-kulcsún 100 frank ............................. — 3

< < < « ős z ír. felülbe i y egzessel 3
Bérs v.tros nyeremény-köl csőn 1974-ből ..............................

SÄSHEH 0. „Cl SZÁLLODÁJA,
BECS.

ezelőtt ..WEISSES ROSS1

II. HEZIIÍ l\. TAUORSTRASSE TVr. K*.

teljesen üj berendezéssel és aíalekitással, Yillamos yilágitással, felhúzó géppel.
1 Íz

Szoba. c" 
Fcnzió: bzoha

ellenében.

czió-szám!
:nte 100 kilogramm

írttól I frtig hektolit.

100 kilogramm

írttól l~ frtig

Különféle 
term-ézL^relc

IrányzatIrányzat
hektolit.

szilárd 

csendes

10.90
11.10
11.25

Herrmag---- —11.05 
11.30 
11.45

11.20
11.40
11.55

agy ob akro
tből.
ak a bécsi Ro-

Hofer Elise, 
nua. Tropp- 

orka, Snssin 
enrik. Hager 
Fanni, Koll-
szerződött taír

nepezeolaj. 
Olajpogácsa — 
Disznózsír___

«1.55
IC 90 
1 1.10 
«1.25

11.C5 
10.30 
11 45

11.— 
11 20 
11 35

11 20 
11.4C 
1 1.55

Szalonna —

10.85
11.05
11.20

11.— 
14.25 
11.40

11.95
1«.15 
11.30

11.1 
11 35 
11.50

lanyhaFaggyú -------

11.90
11.00
11.25

11 ,C5 
11.30 
11.45

febérmeg} ei —
11.10 11 40

alatt Herz
budapestiek é

11.90
11.10
11.25

11.0-> 
11 30 
11.45

Bácskái------------------ 11 
11.20 
11.35

11.20 
1 1.40 
11.55

Szilva határidőre
elterem hvn

Ívelt nepzene- 
ai^Zík. St-t-t

10© küogramn

fhektuliterk
IrányzatGabona o vagy ui

10.45 1G.S0 
6.60 
7.25 
8.70 
6.65 
6X5 
6 60 
5.SS 

14.50 
6 60

70—72
60-62
62 — 64 
64 — 66 
39-41

ú teremben takarmány
égetni való

másnemű

iszud varban

11.33
uniusra 1>:‘I

11.36
Tisza

nepzene- tnaj.—jun. 1SM:
pt.okt. 1991 

Bpe»t Szava
Boga13.85szent. 1692re reze

I túlsó
ÉRTÉKPAPÍROKezet távirati 

7 órakor
ALLAMADOSSAG.

103.20 104.50es 100. foo. 1 00_____4
lO.UtO---------- ------4

104.25
100.30
100.30
111.50 
115.75

9Z.25
135.50 
135.—
95.50 

123.60
90.50 

104. 
100.—

1 r4 30 
főt 10
1 ‘0.35
112.50 
117.25
98.-

135.50 
135.
96.—

129.50 
91.—

105.-

tns tu'inss uV-rr

a tlOO frí)

óla. - na sz í illák
Liletők‘2 a Kola-oor.

Dr.llmann .*vvgV6z-:Tesz kt-szit, tüstént elhárítanak
migrént. r a legerősebb fejfájást !> 1 még ha

váv. 1 származott isi. Egy doboz 6;> kr.. egy 
kr. i:.óidén oyu; ysztrlárhan. Főraktár: Vértesris*) c s
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invét mellett \ 
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MOaER S. Eszterházy herczeg fölt nradalmi orvosa.
ÉIzET-EOXJIi.

minimum

í ural kod

reg'2el ködös

exu

0.-4 —

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, DECZ EMBER 5.
Osztalék
1890-re

írt

42.-
50.-
39.-
6.90

57.50
45Í-
49.50
50.50

frt

48.-
53.-
39.50

7.10
58.-
46*.—
50..-
51.—

55-— ! 56.- 
36.- í 37-

értékpapírok
Utolsó árkelet

10.—
3.50

10.—

6.—

:talc!:olL.

13.84
15.25
16.25

13.84
15.25
16.25

14.25 
15.40 
17.20

14.25 
15 20 
17.— 
17.— 
15.-

36.-
140.—

?S.— 
CL —

14.25
15.50
16.50

14.25
15 -c 0
16 50

14 75 
15.60 
17.40

14 7 5
15 60
t? 40
17.50
15.50

33.-

,4:;Z j

15 —
24.—

S7 ff. 
13 50fr.

RÉSZVÉNYEK.

a) Bankok.

55 - 
141.25 
93.-
94*.—
95.-

321.—

An goi-oszt rák bank ______ —----------100
A bpesti ált. hitelegyl. mint szövetk 50
Budapesti bankegyes, részv.-társ----- - 100
Budapesti keresk. és iparb. r.-társ— 100 
Disconto- és értékpapirbank r.-társ.— *00
Fiumei hitelbank ........ ......... ....-____ - 100
Fővárosi bank részv.-társaság I. kib. 100 
Fővárosi bank rószv.-társaság II. kib. 100
Horvat leszámítoló bank__________ - 200
Magyar általános hitelbank_________ 200
Magyar általános hitelbank decz. 15-re w_..
Magyar jelzálog-hitelbank ........... .......  200 h —,
Magyar jelzálog-hitelb. II. kib. id. e- 100 —.—
M. jelz.-hitelb. II. kib. id. elis. »lecz. 15-re 163.50
Magyar leszámitotó és penzváltóbank 10() Ij —.— i —e—

I M. leszámítoló- spénzváltóbank decz. 15-re i 103 75 j 109.—
17.— I Osztrák hitelintézet _________________160 — — i —.—

Osztrák hitelintézet_________ decz. 4-re 276 30 276 50
Osztrák-magyar bank_____________  600 1003.— 70C8. -
I. magyar iparbank ________________ 150 183.— I 105.—
Pesti magyar kereskedelmi bank-----  500 1005.— 1007.—
Szisze ki hitelbank______________ —- 100 j
<Umu»-bank______ _______________   200

Osztalék
1890-re

1.50

56.-
141.75
100.-

96*.—
98.—

321.50

167.-

47.30 
12.— 
55.—

értékpapírok

17.
i) Biztosító tívranlatoS.

Bécsi biztositó társaság ____________ 200
13.— Be< ~i élet- éi járadék-bizf. társaság— 200
GO.— Első magyar általános bizt.-társ.......... 1000

Fonciére pesti fcirtosiró intézet-----------100
A «Lloyd* viszontbi/.tositó r.-t---------  100

—.— I Jó:...var- '"..uicr.i.x bi/t. tár»..............ar. 100
5.— 1 Magyar J«;g- és viszont biztosító r.-t. 100 

47.— j Pannoiii^. viszuntbiztositú társaság — 300

V170.—
3C0.— 310.—

2900.— 2925.-

viszuntbiztositú társaság
r) Go^mnlmolc.

30. • i f.oncnrdia gőzmalom 
To.— j yjtö budapesti..

Erz-ébet-malom 
Hengermalom

24.50 j I:-.,iom
2b.50 í •’•ti.— , M.m-arok es sütök. 
62.— K 50

22.50

Honntit Gyirre
8— 
6.—

P~-------- jjjlii; * A haj é l ij tételek 
értetnek a szálli-

F" / i m_______ i!í—21
Kalocsa ..........— 15—D»
Duna-Fuldvar — 13—14

i sl^d ZZ S5-37
Zen; a__________ 33—34

' Titel _________ 27—‘JO
Mitrovicz-------- 42—44
Tvn.v-vár------------ —
Nag^--Becskerek —

10 krajczarral

dr.'igább a budapesti

díjtételeknél

időt. bele­
ért ve ésabiztosi- 
táai mjat kizárva; 
a Béga-állomások 
a Lurczeliirozast 

beleértve.

G.fiO 1 
ti.őO

4 frank
1

7.91*

Utolsó árkelet
Pénz 1 áru 7.:>o

91.75 
91.75 

1C3.50 
102.25 
135 -
136.50
146.50 
íEO.— 
179.—

20 frank

20.—
10.—

50.—
5G0.—
45.—

__________=00

___________400
__________ 1 GO

V ik t( • na 1 150

ti: Közlíifesdósl vállal ívtok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t------------- 100
Alföld-fiumei ..................   200
Aradi e-‘ c.-anádi egyesült vasút----- 100
Parcs-r. ikraczi vasút részv.-társ-------200
1 a 11 aszek-dombova ri_______________  200
Budapest-pécsi vasút r.-t.....................  2(*0
Bpest- Szt-Lőrincx helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű első r. 100
Debreczen-hajdúnánási v. első r......... 200
Déli vasút__________________________200
Déli vasút ---- ------------------  d-cz. 15-re
Északkeleti vasút ----------------------------200
Erdélyi vasút ---- -------------------
Györ-sopi on-ebenfurti vasút________ 200
K fis.-a-caerbergi vasút_____________  200 ;
M agyar-galicziai vasút ...........   200
M. ny. v. I szekesfehérvár-győr-graczi) 200
Marmarosi sóvasut r.-t. els. r............. 100

« < « c c 100 I
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u. els. r. 100 >
Osztrák-magyar állam vasút-------- ar. 200
Osztrák-magyar áltamvasut_decz. 31 -ra ;
Pécs-barcsi vasút --------------------------  200
Szamosvölgyi vasút t. els. r------------  500
Első cs. kir. szab. dunagözhajóz. ters. 100
Festi közúti vaspálya ______________ 200
Festi közúti vaspálya élvezeti jegy ... ;
Festi ki zuti vaspálya musodsorozatu 200

71.—
S3.-

105C.—

5C5.— 
1240.— 
46/.— 
573.- 
300.— 
470.— 
990.— 
252- — 

I.
134.— 
200.—

193.50

80 - 
196.50 

200 - 199.50

172.- 
198.— 
197.50
94.’ —

278.5C
199.50
3CC*.— 
326 —
163.—

t) Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületit 
Or>z igos központi-----------
Festi első hazai —----- ------------
Egyesült Budapest főváros_____
Magyar alt. takarék pénztár r.-t.

50
-----------300

130.-
60'.-

72. 
95.- 
75.—

1110.-

570.- 
1250.- 
4 70.- 
573.- 
355.— 
475.— 

1000.— 
255.—

136.-
201.—

2C0.50

80.50
197.50
200.50
173Í-
199.—
198.50
94Í50

279.
20C.50
3051 — 
3 30.— 
165.—

610.—

80.-- 
15.— 
62.40

11.—
21.—
25.—
30.—
20.—
20.—
30.—
10.—
7. —

10.—
7.50

12.—

14.—
40.—
20.—

8. — 
20.—

Pesti könyvnyomda részv.-társ._____ 500
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.____ 200
Fiumei I. m. rizshánt. és rizskem. r.-t. 500 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Jordán Viktor-féle bőrgyár részv.-t. 100
Nadvági vasinar-társulat____________ 200
Gschwindt-félo szeszgy'ár_______  200
Gyapjú mosó és biz. első magyar___ 200
Kereskedelmi testület épülete________ 210
Kőszén- és téglagyár (Dräsche200
Salgótarjáni kőszénbánya___________  GO
Góztéglagyár, kőbányai____________   1G0

Utolsó árkelet
ponz I áru

1200.-
227.-

1COO.—
1tf15.—

I 105.—

I 410.— 
| 300.—

í 502*.- 
621.— 
560.—

Tégla és mészégető, újlaki_________  200 j 239.—
Magyar Asphalt részvény-társaság — 1V‘.‘ ]! 160. 
Magyar ken Inr- és lenipar-részv.-trs. 100 
Nemzetközi villamossági társaság.— 200 
Nemzetközi waggon-köles, részv-társ. 100
R imamurány-salgótarjáni vasmű --------100
Bimamurányi vasmű _____  nov. 15-re
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár----- 200
Sörfőzde első magyar______________ 300
Sorté-.hizlaló________________________ 200
Spcdium és csontliszt gyár__________ 200
Szálloda részvény-társaság-------------- 30
Szállítási vállalat I. m__________   200
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t. — :'00 
Toruk bír. dohany-egyedárua----- fre 2U0

ZG8.—
233.-
105.-
165*.—
245.—
925.-*
313.—
87.-

180.—

157.—

229.—
1050-
134.0.—
110.-
41 sl- 
305 -

504.- 
623.- 
= 65 — 
249.— 
16
210 - 
240.—
107.-

16G.50 
247.— 
935.- 
323.- 
90. - 

190.-

153.-

95.75 
101. — 
100 — 
S5.— 

116.- 
93.- 

102.—

.—1000 8350.— 8450.—
... 300 

100
fi Különféle vállalatok.

9.— I Alagút ..................   105» !
G.— Altalanos waggon-kölcsönző-társaság 80

14. — ! Egye>ült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
S.— Eszakmagyarországi e. kószénb. r.-t. 100

SO — Fővárosi Casiuo-epület részv.-társ. — 100
15. — Franklin-Tarsulat könyvnyomda-------150
27.— Könyvnyomda «Athenaeum» .........  ICO

955.—
115.50

16J.50
89.—

233.-
160.-

960.—
115.50

167.-
91.—

240.—
162.-

ZÁLOGLEVELEK.

Egyesült hne^ti főv. takarók pénzt. 4*
Magyar földhitelint. papirértcü----- 5 r'9

< C < ___
C « € -----  t %
c « ar. v. ez.___ 5 °'o
c «ezabályoz. ésta!ajiiav. 4 c, 'o
« jelzálogbank-------------------

« «   LL',
M.jelzálogb. közs.-kölv. 50évvf. 1 lOf. 4 %

« « Köz«, kötél. 50 óv vf. 41 ,'»
Magyar orsz. közp. rakaréknénztáí •!*/•?» 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete f>' Ac'o

< * € 501/, évre 4'\n,'a
Osztrák-magyar bank o. é..... ..........

< « « « < 40évre 4 %
« « « « c 50 ovro 1 %

Pesti magyar kereskedelmi bank_5 %
« « < «... 4'/,%

Pesti mr.gv. kér. bank közs. kötv. 41 -% 101
«Ail)ina»*takarók- és hitelintézet«, ü 101.—

ÉRTÉKPAPÍROK
Utols árkek-tó 

pénz | aiu

93.25 101-50 100.50 
95 50 
— * 93.50 i 

103.J- I 
100.75 : 101.25 $99.75 ; 100.25 |

99.- < 93.25 I 104 25 ! 
101 53 l
100.- t 
100.E0S 
99.90 I 
99.90 !

.v..,- 102.- \
95.75 ICO.25 I

101.- 1C1 79 I

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria. m. teng. hajózási r.-t. 5 %
Bpesti közúti vasp. társ. 1837------ 4*

« « « « 1SS9____4',11
Budapesti lánrzhid--------------- - 100 6 %
Budapesi-pécsi va.-ut—...... .. ‘J00 4 "ö
Béli vasút .... .......... 400/2000 marka 4
Dunagözhajózási tarsasag _100/200 G
Északkeleti vaspálya.....................  300 5

« « (aranyb.)— 200 5
« « > ...1000 G

Lloyd és tőzsde-épület_______  100 5
Magyar galicziai vaspálya .......  200 5

V « « 'II. kib. 200 5
c « « ezüst... 200 4

M. ny. v. (sz. feh.-győr-gráczi) 200 5 
Magyar nyugoti v. 1S74. kin ... 200 5 
M. v. elsobbs. beruh, aranyb. 200 5 

ér < « < «l-'S 4
Győr-sopron-ebenfurti v. arany 200 3 °;o
Kassa-oderb. v.(eperjcs-tarn. lez. 300 5 ”

« c e‘$.rész.-köt\\ 188s. ez. 4 
* c < « c 1 ?-'■ 1 - ez. 4
« c « « * 1889. ar. 4
« « < « « 18 1 ar. 4
« « fosztr. vonali 1580. ez. I

Osztr.-magyar aliamvasut arany 2o0 5 
O.-ni. á.-v. 1883. kib. 400/2000 márka 1 
O.-m. allamv. X. kib. i -. ... oOO frc. i 
Viktória gőzmalom els. kötv.— láü 5

94.5C
91.50 

103.-
89.50

% 100.- ;
% i; !
°,ó —
% 99.50 I
»» 100.50 !
"Á 100.50
% 88.- '
% 100.50
% I; ilC.50
^ I! — •~*‘

99.75
90.25
90.-

MAGÁNSORS JEGYEK.

Budavár ősi sorsjegy ......——
‘oszt r. i>’ fiibélyegzéssel 

A «Jó szív» egyesület sorsi -gye
A « < «0
M. sz. korona orsz.

96.5098.50 98.75103.50101.2599.50 
100 —99.4C99.40
101,

Nyer.-kötv. a br

Aradi polg. takarckp. 40 év vf. no i

Nagyszebeni földhitelintézet—
5’ \°,o

• ált. takar.-p. 31* , év vf. ilOf. 5 %
« « < 40 ev vf. 106 f. 5 %
c « » III. kib. 5 °o

Temesvári első takarékpénztár----- 5 %
« « ----- 4‘a%

Mag>’. jelzálogb. nyer.-kölcs. kötv. 4 %
< c osztr. felülbélyegzéssel 4 %
« € nyeremény-jegy------ -
« « osztr. felülbélyegzéssel

Osztr. fóldh.-int. ny. kölcsön kötv. 3 %
< « kötv. nyerem, jegy 

Pesti hazai I. takp. e. kib. koty.—. 4*/,%

99.50 
99.— 

100.— 
101.50 
102.- 
103. — 
102. — 
102. — 
101.50 
100.-
98.25 

112.-- 
112.75
21.—

109.*-
24.—
92.25

102.- 
100.- 
100.- 
10í.— 
102.— 
102.50

102.-
101.50
93.75 

113.—
113.50 
23.-

110.*-
25.—
99.75

fvlüi bélyegzés ji)l 
.örös kereszt egylet 
••• v. fülű’bélyegzéssel ;j 
p.'.tv. r.azil. felép.— *• 
ír. ídlülbciyegzessel

Az olasz vörös kereszt >*gy! ‘ -----.............  ;
t- « « « osztr. ii Iüibélycgzesel

Osztrák hitelintézet ------   ij
Osztrák vörös Kereszt ogyiet----------—— :
Fai ily sorsjegy-------------------------------------  ij

FENZNE31EK.
Császári hiráij’i arany ívért)------------ ——
Császári hirályi arany tkur.i....................... ,
Osz’-rék-ruagyar * forintos arany------------  |
20 frankos arany --------------------------- — i|
Török arany lira -------------------------------- |i
Urztrak és magyar eziis;--------- -----
Pteuiet birudaluii ban.jegy 100 márkányi

Bank !
Váltók árfolyama (látra', k. láb

Kémet bankpiaciéit 100 marka----- 1 % ;j
Amsterdam 100 hollandi forintért... 3
Brüsszel 100 frankért ------------------ 3 %
Paris 100 frankért---- ------------------- 3 % i
Marseille 100 frankért------------------ 3 %
Svajczi pénzpiaczok 100 frankért — 4 °'0
Zürich 100 frankért--------------------- 4 "o
London 10 font sterlingért------------ 4 %
bzentpéiervar 10U rubelért-------------5
Olasz baukp. luu líra nuov. ital.5V

110.5''
94.50

51. - 
53.

2.802.30 9.50
10.25
6.—
6.30 

11. = 0
11.50 

166.-
15.50
52. -

95.—
92.50 

104.—
90.50

101.-

100.- 
101.50 
101 59 
89 - 

101.50 
101.50

100.75
91.25
91.

111.25
94.75

52. —
53. 

3.10 
3.15

10.—
10.75
6.50
6.90

12.
12.—

133.—
17.—
53.-

5.55
5.45 
9.24 
9.34 

11 SS

57.85

57.85
97.50

46.75

46.60
43-60

117.80
-,o —

5.60
5.50
9.38
9.38

11.6C

53.-

53.-
97.75
46Í95

45Í80
46.80

113.20

45.25 45 45

Felszámolási áríolyamoK:
Magyar \°;'o arany járadék------ —
Magyar 5»0 papirjaradék-----------
Magyar általános hitelbank------- -
Magyar pénzv. es leszámít, bank
Magyar jelzálogbank-----------------
Osztrák hitelintézet-------------——
Anglo-osztrak bank---------------- -
Állami vasút-----------------------------
Déli vasút---------
Török birodalmi dohány............ -
Rima-Marany -.........
4 Cg Földieherm. kötelezvény —«.
Fiumei hitelbank ----------------—■
Rcgále-kölcsön........................ —
1S8Ü. 4l , állami vasúti kölcsön—
Villamossági részvények-----------
1SD0. 4* ,%-os főv. köles. ------- -
Jelzulog-äorsjegyek-..

321.—

276.—

Elötozade.

Osztrák hitelbank----
Magyar hitelbank----
Magyar aranyjáradek.. 
Magyar papirjaradék-
Leszumitolóbank_____
Jelzálog______ ___

pr. </-XII 
pr. ,,/XI 
pr. VXI 
pr. I. I
pr. yxi
pr. 's'XI

Előfordult kötésok.
277.40 276.50 -----------

104.25 104.35-------

Rima -65 ii 166.75 Osztr. állarav 277. . 278 75 pr. Cassa pr. 3VXII. Kereskedelmi 
bank luCS.— Salgó 625.- 627.— Déli ——.— Ganz 1730.— —

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámitolisnál------------ ----------------- - S "í
Zálog ügylete káéi, állami járadékok es az Osztrák-magyar bankzai ogle velőinél ... 51.
Más értéknapiroknál ......................... ........................

itoiEneaK
a

WÁGNEB

u-

társas-szobiii:. -7i. ztí-rr :!

;v.-val 1 frlig, 2 á.-ygyal 2 írttól n írtig. Szalonck-
•••! - ' 1 írttól k'-y Ive. Ellap szerinti étkesóe»

tv!ik<*rtt''l. meny-'gzők és hűnket" 
lú -ni prospektussal szolgál
a slíállo,ia igazgatósága.

füinevelő- és tanintézete
RÁKOS-PALOTÁN.

Üt lioldnvi árnyas p; rk közepében, a falu szélén, átellenbcn az erdővel s a 
lovasul mellett emelkedik néhai Horváth Mihály püspök magasópitésü viliága,
s én e villában és a parkban levő melléképületekben fiúnevelő- és tanintézetet nyitottam.

Az intézet 4 elemi és ti polgári osztályból áll, s állantervényes bizonyítványokat 
állít ki, a kir. tanfelügyelő aláírásával. , .......

Elfogadok bejáró, "bentlakó é- fólkosztos fiunövendekeket. KentlaKoKerl, 
kik teljes ellátásban és nőm által ellenőrzött, családias gondozásban részesülnek, Met- 
koruk szerint SO—35—40 írt lizetendo. mibe bc*lc van tudva az ege.', 
járulékok nem sxáir itta ónak, mint 07. némely intézetben di'.ik.

Polgári és urasági

j j szolidan készített, teljes laká-berendezések vagy kiegészítésektnin- 

1 den stylben, nagy választékban c- ieltunó olv^ó áron kaphi'.tók

tandíj. Más

fcály végzése után :
országos mintarajziskolába, íiadupródiskola

SÁRKÁNY ÉS SCHÜTZ

f,ocoo 00 o r? 000 :<2 OO OOOOO 00-00-000a
F ff A

N.r - 1. znáiva «Elet-Elixir.-em menta-szer minden
betegs-g ellen . . hatásúval az ebbbl term sz tp«
erőt ismét h. b.reallirja. felvillanyozza az élt-{széliemet, eleső it 
izeszirvket rycmtalanal eltavolitja az idegek recéset, g1 engiti 
a kiszvény fajdalmait és ilhariija enn=k ber.yo- j
mulaszt a belső br'r-szekbe tisztítja a gyomrot benyalká-1 
sodó nedvektől, mvlvek em-'-ztési nvhézséiret. fejfájást és 

.. .. . zúval lelkiizdi a legtöbb 
betegségeknek b'ztos forrását. - E.iúv j. ja a bélgörcsét 

:. .:. jókedvre es derültségre ébrtszt; elhárítja e^y óra 
alatt az emészthetlenséget: n;e,vá:a szív betegségét:

1 a vert vs gy <gyit minden hideglelést már a har-

minden ntánzrvtot és hamis
sbh lc^'tizcscíosy

g

tfj
mm

S, Eszterházy tierczeg telt urad. orvosa.
•v zk ura ha-ználati ut:.»itá«al 2 írt í.O 
.kis palaczk 1 frt kr. A szétküldés, 
s-zeg elvleges beküldése vagy utánvét mellett 

i:. :. i n irányába pontosan eszközöltetik. 
•El.te < F . ' ir : TÖRÖK JÓZSEF gyógy-zeívsz urnái 

Budapest, király-utcza 12. sz. cs minden nagyobb gy gg-zer-

inkémes árverési hirdetmény.

dflö

5é O f-S—* vA C317^ '

41575 01.

lamisitványt felülmnlva, legkeve- Á
yasztás ús logolcecblj úr mellett ^

n Ipfrpgnlih fhwf npnP'/jinV 5
a íukűÁuyü luiijl dláúíiijdL t

SIEMENS FHIGYES í
c 3. és k:r. szabada'mazott világítási czikkek gyára. ^

Raktár Endapeston 6601 ^
í%mW¥ra .ír1

6* iLeíe&jtolták &í 8-hSl 0

V. kér., Széebenyi-iitcza 10. mm.
1 ooooooc^-oooo'r>

Az intózetoöl ; . lep net ni 4 ok?
t.edel'.ni iskoliiba, középipariskolába, az 
a Ludovika akadémiába.

A gimnáziumba és reáliskola 5-ik osztályába átli-nök csak a latin, vagy a .ram z a 
nyelvből tartoznak vizsgát, tenni, a mely tárgyakra az intézetben szint--:' van tani ;-mm.

A S polgári osztály végzésé Után gazdasági, erdészeti, adatot \ o.y - 'j - >
lehet kezelő- é> scgédhivatalnoka az államnak, kaphat állast ipari, kereskuuolmi, bizto­
sító-társulatoknál, pénzintézei éknél.

Tanulók az év bármely szakában felvétetnek.
Különösen ajánibaló: betegség msrttt tanulmányaiban ha-ira« 

maradt, vagy gySngébfa testalkatuk miatt nagyobb gondot es b oh 1:,iveimet 
igénylő gvermekek számára. Orvostudor az intézetben lakik.

X»ntérvet bérmentve küldök mindazoknak, kik hozzám fordulnak.

W Ä a N E JEL 31A X é
i 7307 polg. iskolai tanár, igazgató.

Eiíies tihhé köhögésv 8

a

ires- j|; I kárpitos és tiiszikii, nagyban és kicsi
kba, jjv to, czégnéS, belvárosi butertorpás az

téren, sz

nybenefcu» 
az egyetem» 

a is.ecskertiéti-utczával.^384

I íf: í-so emeleten butortermek. lg*

&r. T 7 1
J 15»
•i\ -■>? jr -B ^

1:1 tűkdamy esa pariiéi
Tisztelettel É M

U -
!■
K1:

«»■3tsei3i «TO Ű TU^-si äi* H
$ * %. ?: ff_0í& hl ti Üííts^v ív ^ v.4J R ®

1
vV; *SzJt'* r.ütÄi . 7» CJ

fTT TQBTi

A budapesti kir. törvényszék részéről ezennel 
j 'közhírré tétetik, hogy Budapest főváros közönsége

, • . .. kereim11 folvtan Ucll ALuuíco teteme s/.ui. un-ur,k1'” :r„ J ÄÄLTSlSSia bm.... isii lakos háztulajdonos ellen az en-
r ■ i ■' |-::l -.r ‘A nek tulajdonát képező a budai I V.. sz. Ijkvben

mintegy 200 k-^lt. -et.ere8 hrsz. a. felvett inmthmhoz szabálvozás folytan
vörös o-boroi cs kiseoo mennyiségű.- 1S..1G n..gv,z0S0l utczai terjedek bucsér-
tognac hordóstól egjrutt önkéntes unyr^en ^ bir.. ]lieJal!apil;V:l tekintetében, az 1881.

....... , árverés kezdetet veszi reggel S orakor. I tcz ^ ^ és kővetkező szakaszaihoz képest
biorok, lí'll. évi novemuer ^3U-an. ^ az eljárás folvamatlu tétetvén aiimik foganatosítására

64-. Molnár Lajos, megbízott.'határnapul 1891. docs. IS. nnpjűnr.2i
d. e. 9 órájáig ezen kir. törvényszék ele ' \., 
Alkotmány-utcza 22. sz., II. cm., 11. ajtó szám) 
helyiségébe kitüzetett, mikorra az összes érdekeltek 
azzal idéztetnek meg, hogy elmaradásuk érdemleges 
határozathozatalát man gátolandja.

Budapesten, 1891. november 17. 8415

A budapesti kir. törvényszék po’gári osztaiya.

Fuvedűü képviselet Osztrák- Vä 
g>arországban a icg«1!-.'). különle- 
gcisegekhen fölftliutühatlan 

párisi czéívnek 74v-

F. BERQUERAND F1LS.
Legfinomabb valódi pari-.! óvsze­
rek. Gummi é - D.'.Uv 'lyng 2—ti írtig 

ÜJDC Zc'JA'3 !
Ealhólyag gammi széllel.
Bonts Amer. Lapotiv*. p.vrisi női 
szivacolaik tueztja 2—4 írtig. Pvly 
Pórus Nouveaute rlrbja 1 frt vU kr. 
2 friig. — Megrendeléseket, poit-

HiriletÓFfík felvétetnek e ’osan e diszkréten
2 TT ni 824-5 T kir. szab.

lap részére a kiaclóhiva* 3 *&%.**'t & ^ • gvaros

tálban Daiszi=ház-=te,a 1 I BiidäPBST, koroüafierczef-utüa li.

0o

-Ü;

MELL ES TÜDQ3AJ
Dr. med. Fáykiss

B 3

LLEN!

ÜB.
ÖCÍ.VJ V.L -^ w

I Tussa-Ujfalu, u. p. Parnó, Zsínplénmegye.
I szétküld bórmenive pu-taállomásra utánvét

5
mellett: 8öólmt. rendű magyar grófi sajt

m kárpáti IWMfi. rS'^rV^rSPsajt
E?y üveg ura használati utasítással 75 kr. I j| g kgros postacsomagot 4 forint 70 lirórt,

CzQkorka j ÍS'»ki: Thaa ^r/kiTsfk'?1 j | g: Nagyban vevőknek megfelelő árengedmény.
Tizenöt év nta legjobb erfdraénynyel hasznánál, . ÁH;nH,..7l./.!r Ll.mi.qf.. i.m,an éc hármontvo
köbögér, lokcdtség-, ketorrhus, hokhurnt,
nithaláz (influenzát, szükir.ellüség, tiiöagyol-
lndás slb. ■'len. F.reöi tiben kapható I'áykiss Jó-

............... -.imzott gy<M «F$>NSK. zsef ..nagy Kristóf“-hoz rramzett gy.',,:ysz-n.ira-
rÁVŐ - Ion B(, n. továbbá Török Józsof gvogys-r.

W*lan. K.raly • '</■>. I’o-iai m-smtdw«ek azon.
" Vvy i:al eszközöltetnek. «•’•■7

I 3vu:g-íz3.37"cz:iizn.: dr 101177TÉT'T—XT. Paiaó.1'

? ?

rvzpx F ps F rí
K2? qSt ti 5S7 ss’Slv'
B £ ;é A V* i i. -iá a

A Tornallyui takarékpénztárnál, ÍIOO frt évi fizetéssel diá­
tól' pénztárnoki állásra pályázat nyittatván, a pályázni kívánók 
felliivatnak. liogv kellően' felszerelt s életkorukat is igazoló 
kérvényüket al.Mirt igazgatósághoz 1851. óvi deciember 
13-ig nyuit-ák be. A ' megválasztás az 1-ső évre ideiglenesen 
történi::, s az i _ry megválasztott ti-ztviselő, csak ezen prúbaév 
sikeres betöltése esetén véglegesíthető. 8410

Tornaliyai takarékpánziár igazgaisága.

Az a/.ó nyitvaznaradúsa vagy be­
csapódása és mind: -1 léghnzam

____ -j--------------, lehel nné van téve a mi
zijtala.T önműködő ajtózárójirk által.

0-z‘r . .... ■■ iwtszor kitúif-tv-. Nélkülözhetetlen
templomok, iskolák, vendéglők, kav--uuzalr, uzle- 

tvk és matr.lnházakru n-zve.
LZE C. F. és TÁRSA Budapest. Tcréz-kürut 3.

h ,i r ; r -vzekben. melv irigyen és licnvent vo K: : ik.- ál SS

Minta és védjegy által utánzatok ellen megvédve.

SCHAIIMW GYULA

i 12 e s többé
PÜVOTHRSX!

kopaszság!!

'Biztos hatású szer, orvosi tekintélyek a legmelegebben ajánl-
j&k hajhullás, ritka hajn ;vcs. korpák ép/, ódos, haj- azakaibetegségek el:»* a 
zuinl; kosz (favusz), ót var íSeborrhoea), sóm őr 1 Herpens ionsur.ms) Cx.eu 

10$ slb. Kapható Emiében Ede gyógyszerész^ Landsltronban, C-.é-É

II BÉá«ÍE5É®SáBBBaÉB0MÉÍE
Magyar kir. államvasutak.

Alsó-Sziléziai köszénforgalom.

MMá árverési liMÉnr. segelet, I mm
hm iiw<iö'^rm»ífli«F8P9BK2«^

k ulönöscn nehezobbenőrt hatasnEddipjclo el nem
vortiszti-az emósztoflneleirié ztlictő étek-k feloldásinál

ihaetcu-
•s betegség

ías-

teendo le, azáz-leka biztos sikerrőla kitett becsért ék 
íj z.rt ajánlatnál, mely utóbbi szabályosan 

kr.,s bélyeggel ellátva az árverés megnez- 
z ) bizottsághoz benyújttnclö es kijelentendő 
az eladási árverési általános s részletes 
ív» két különben is aláírni köteles ismeri e 
feltétlenül aláveti.

gyógymód .-.zerint alaposan es

félté* #
&

|Dr. KAJDACSY,!
ae. rr.U r»n Áa Irir ftZredorVOS. ®volt cs. és kir. ezredorvos.

Lakás: Budapest. V., Váezi-kürut 4. sz., I.eiu.
* bejárat a lépcsőnél.

• . .. I ,, -v ez-n árverésen csuk azon ajánlatok Ö B d , délelőtt «—» Órai;, este 7-S urai«; nőknek u. m. férfiaknak Q
SÄ a mdyekbeo minden

ajánlat lil-tolfg az árverésié kitűzött■ f
- - -V.,Ibsen utt ajánlatban külön megjelölendő, 

az egye-» birtokrészekort mily vételár ajanlt.itik. . 
rv •-I ft!tételek a kir. jószágisazgatóságnál megtekint- j

I
• k nem fogadtatnak el mésr az esetben sem, ha 

. : árverés esetére kőtelezőkig fentartatnak is.
A* eladás a következő helyen és időben fog megtartatni^
Aradon a m kir. joszágigazgatósagnal l»ax. évi 

•teezemher hó 29-én d e. 9 órakor. .
.A v majorföld 647 h., 150.493 frt 20 kr., átoon major- 
f 1 "409 h.. 46.348 frt 90 kr., álliost majorfold 13o hold, 

ő"-’11 frt, álliost majorföld 125 h., 23.859 frt 60 r.. az 
^üosi postaföld 68 h.. 20.712 frt 80 kr., álliosi korcsmatold 
•:'h- 753 Qol, 2920 frt 40 kr. kikiáltási árral.

"■"adón, 1891. november hó 29-én. r 0
M. kir. jószágigazgatóság.

syen-
i giilóse. mindcncíieinti végbélhántalom, giinxökór, gnga,
I sápkór, sárgaság, idült bőrkiütések, időleges főfájás, 
gálánd- cs kőbetegség, elnyálkásodás, makacs csáz és 
tuberkolózis. Ásványvíz-gyógymód mellett, ujry a hasz­
nálat alatt, valamint utókúra gyanánt kitűnő szolgálatot tesz.

Kapható a készítőnél, a stockeraui kerületi gyógyszerésznél és 
az osztrák-magyar birodalom minden jónevü gyógyszertárában.

gS^* Egy doboz ára 75 kr. Szétküldés legkevesebb 2 dobo- 
zonkint uh »vét mellett.

;.v\ kik szervezeti gyengeségben szenvednek, saját érdekükben fel- 
iy-ra kéretnek a ..Sefeotcr“ mindén államban szabadalmazott, arany- rjjgej 

érmékkel kitüntetett villám-delejes készülőkről szóló rönirntot E.áj; 
„„-rendelni, rgvcdiili készülék, mely Volta lan ír tudományos fej 

Egí szervezete atapian készült, még a liy«regebb bajokban is biztosan
segít. Minden*"tanár es orv ,» uraknál alkalmazva, a «Refeetor. [j| 

6=71". f ftüniia nélkül zsdiben berdk.it >■ A r pir.it használati nta-iiassiil igg 
ingven es hérmetiLve / v*'i:, t("» t szaliadalom tu: ...u >no»átol «08 

f- r-á Th. Bieimonnntól Eéfis I.. Sohuiorstrasse 18. i,z«trt bon- 
tokban 1U kr. levélbülvég beküldése mellett). 7350

311225 CI1.

ISig'detanénv

Silráe men?

7967

gä^ogggSS^gaKSSSSäiSBSä
Valódinak elismert csakis a MÜLiiEB J. Ié.-féle

_r - olaj szappan
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.

Kapható e gr 37- e d. Ü. 1 48941

MÜLLER J. L. BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronaberczeg-titcza. 2. — Gyár:Rottenbiller-T^^^36.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztériumnak 1891. 
évi 43406. sz. alatt kelt rendeleté értelmében Hcvesyármegyc 
«Vcresmarth. község lmtárában fekvő és a m. kir. vaihvs alap. 
tulajdonát képező ingallanök zárt ajánlati verseny utján örök 
áron dudálnák.

A vcresmarllii gazda-ág összes területe 196--8 |1M It. követ­
kező épületekkel: bérlőlak, csvlcdliáz, istálló, présház cs pineze, 
juh-akol.

A vercsinartlii erdőhirtok összes területe 661.15 k. h. cs az 
erdőőri lak. Mindennek becsértéke 34.000 harminczn gyezer 
forint.

1. A zárt ajánlatok, melyek borítékán határozottan kiteendő, 
liogv az ajánlat a fent említett két eladandó ingatlanra vonat­
kozik, 50 kios bélyeggel ellátva a vallás- cs közoktatásügyi 
m. kir. ministerium segédhivatali igazgatóságánál 1832. ovi 
január hó T-ilze dőli 12 óráig nyújtandók he.

2. Az ajánlatokhoz készpénzben vagy tőzsdei árfolyamszerint 
számított állampapírokban csatolandó bánatpénz 3100 írtban 
állapíttatott meg. A bánatpénz valamely kir. adó- vagy ala­
pítványi pénztárnál is letehető, mely esetben a letétehsmer- 
vény az ajánlathoz csatolandó.

3. A vétalár az ajánlatban számokkal és belükkel kiírva 
kiteendő és az ajánlattevő által kijelentendő, hogy az eladási 
feltételeket ismeri és magát azoknak feltétlenül aláveti.

4. A feltételektől eltérő vagy későn beérkezett ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek. Az ajánlatok elfogadása vagy vissza­
utasítása a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter szabad 
elhatározásának tartatik fenn.

5. Az eladási feltételek a nevezett minisztérium segédhivatali 
igazgatóságánál a vág-sellyei czeglédi főtisztségnél Vág-Sellyén 
az ispán! hivatalnál Sajóládon (Borsod-megye) Czibulka Mihály 
erdőőrnél Veresmarthon a községi ügyigazgatóságnál Budapes­
ten Stáczió-utcza 37. szám és a közalap, erdőrendezőségncl 
Hold-utcza 8. sz. a venni szándékozók által megtekinthetők.

Budapesten 1891. évi november hó. 8413
A közalap, ügyigazgatóság;.

Az lSS9-ik év január hó 1-től érvényes alsó-sziléziai kivé- 
1 teles kőszén föd ij szabáshoz f. év november hó 25-ea a ili-ik 
számú pótlék lépett életbe.

I Ezen pótlók Chariot:enbrunn állomás felvételét, továbbá a 
j r.tagy. kir. államvasutak egyes állomásaira fennálló díjtételek 
mérséklését a budapesti díjtételeknek Budapcst-Lipótvárosra 
való kiterjesztését és a 2-ik sz. árfolyam rövidítést táblázat 
alkalmazására vonatkozó hutározmányt tartalmazza.

Budapest, 1891. évi deczember hóban.
A many. kir. államvasutak igazgatósága,

egyszersmind a részes vasutak nevében.
(Utányomat nem dijaztatik.)

Magyar királyi államvasutak.
111.648 91 számhoz.

& '»iS ^ *tä izjiäßb tkvL'-äVafiJ I
A magyar kir. államvasutak igazgatósága az 1892. évben 

esetleg 3 éven át szükséges léienkint 5000 Irt értéket megha­
ladó vas- cs fémncmüek szállítását hiztosiiani óhajtván, ez iránt 
nyilvános pályázatot Iliidet.

Az ajánlatok legkésőbb folyó óv deczcmhcv hó 29-ón 
déli 12 óráig beterjesztendők. a bánatpénz pétiig lolyó évi 
deczember hó 28-án déli 12 óráig beküldendő.

A pályázatra vonatkozó részletesebb feltételek a szükségleti 
kimutatásokkal együtt, melyek egyszersmind ajánlati mintákul 
használandók, úgyszintén az általános cs különleges szállítást 
feltételek valamint a rajzok a m. kir. államvasutak anyag és 
leltár beszerzési szakosztálynál (Budapest, Andrássy-uut 75) 
megtekinthetők, vagy a megállapított ár előzetes lefizetése 
mellett a m. kir. államvasutak budapesti nyomtatvány-táránál 
posta utján is megszerezhetők, megjegyezvén, hogy a különle­
ges szállítási feltételekért 15 kr, az általános feltételekért pedig 
25 kr fizetendő.

Budapest, 1891. november hóban.
Az igazgatóság.

(Vtánnyomat nem dijaztatik.)
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Ezen hirdetési rovatban minden sző 
«gyszeri beiktatása közönséges petit 
testükből 2 krral, s compact betük- 
i>Ol szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre
------—-------1 1-i-ri n rilTi-mi -7íiV«°p-<»° w»ih5iy«r Vflgv levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kózoltetik.------------TELEFON 542.

válaszolunk, melyekkel a, válaszra szükséges leveibeiyeggy— -------Oki. szülésznő Szigorló orvos

Május 30
Mindig nehéz és kínos magát. 
Édes bolilogsagomI sokáig nél­
külöznöm. de talán soha sem 
innyira, ntint most. Hetek óta 
semmit sem tudok róla, még 
azon szerény kis üzenetét is — 
h gy néha gondol reám—hiába 
várom.Mondja édes rossz angya­
lom néha-néha nem izenlietne? 
Hiszen tudja azt maga. hányszor 
kell az én megmegujuló bolond­
ságaimat eloszlatnia. Szerencsém 
a lég, hogy tilalma daczára meg­
tartani utolsó kedves levelét, 
ebből élóskődik az én hitem, 
ez táplálja az én szivemet. Ha 
r e u szeret nem annyira aggód­
nám a jövőnk lelett, már reg 
1 á i lennék, de igy tűrök és 
várok, azon reményben, hogy 
a közel jövő boldogsága bőven 
kárpótolja a kiállott szenvedése­
ket. írjon ha teheti, sok sok 
csókot törvénytelen urától!

12706

Tudor
Levele van a kiadóban._____

Házasság;.
Hajlandó-e néhány ezer írttal 
rendelkező fiatal, csinos leány, 
vagy özvegy, egy 30 éves in­
telligens, megnyerő külsejű ke­
reskedővel. házasság czéljából 
ez utón megismerkedni, fsak 
oly levelek vétetnek figyelembe, 
melyekben a név és a viszo- 
nyok pontosan meg vannak 
Írva. minek titokban tartását 
férfias becsületszavammal biz­
tosítom. Leveleket «Komoly 
jellem» alatt e lap kiadóhiva­
talába kérek. 12692

Használt és uj
pénz-szekrények

rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
wány-utcza 6. sz. 7403
Hevesmegyében

egy kitűnő felszereléssel ellátott 
földbirtok. egészben vagy 
tetszés szerint kiosztandó rész­
letekben eladó, esetleg haszon­
bérbe kiadó. Közvetítők kiza-

Egy fekvőgóppel
ellátott gőzmalomba egy a gáter- 
fürész- és gépjavításban is 
jártas gépész azonnali belé­
pésre kerestetik. Czim a ki- 
adóhivatalban. 8383

Az a fiatal nő
kí tegnap a népszínházban 
fekete kalapban fehér tollal a 
4-ik padsorban ült es egy fiatal 
ember által köszöntetett, föl­
kéretik. legyen szives tudatni, 
lehetséges volna a találkozás V 
A «sz"mszéd>. 13720

Lustig Fámig

Használt kocsik:
1 határ, 1 félíedelü, 1 paspuet, 
1 hajtó, 1 tejes, 1 hentes. 1 pék, 
1 jaiouschkocsi olcsó áron el­
adó t i k. Úgy a n ott ra k tá ron t sírta t- 

ratnak. Czim a kiadóban. nak és készíttetnek mindennemű 
“ ' lószerszámok, jucker-takarók,

izzasztók, lólábsérvkötők leg­
olcsóbb árakon. X iselt lószer­
számok megvételnek, eladatnak 

j és becseréltetnek. Klapka János 
Vili., külső stáczió-uteza 10. 
Állandó kiállítás a keresk. mú­
zeumban. Kényelmes közlekedés 
a villamos vasúttal. 8436

Alkalmazást keres.
Egy jó családból való

fiatal leány
óhajtana nagyobb üzletbe vagy 
dohánytőzsdébe, mint pénztár- 
noknő, esetleg mint clárusi- 
tónö szerény fizetés mellett 
alkalmazást nyerni. Szives meg­
keresések R. B. a. e lap kiadó­
hivatalába kéretnek. 12698

Egy ügyes kertész
ki ió bizonyítványokkal bir, 
állást keres. 13704

Ügyes kocsis
kettős hajtásban igen jártas, 
állást keres. Czim a kiadóban.

12708

es
Bernstein Frigyes

jegyesek. 13622

1271S

Birtok eladás.
Biharmegye niargittai járás Er- 
Fancsika községben (vasuli ál­
lomás) egy 75 holdas 1200 Q 
ölével elsőrendű tehermentes 
tagositott birtok két beltelekkel 
hétezer forintért könnyű fel­
tételek mellett szabad kézből 
eladó, czimem Burger Linka 
Becs, VII., Siebensterngasse 46.

12715

Miklós 4.
Névnapod alkalmából végy ezer 
jókivánatot, kis barátnődtől.

12723

Több rendbeli pompás
hangverseny-zongora

egy raktár feloszlásánál Ke­
resztéig- B. által előnyösen meg­
vásároltatott, ki rajluk felette

Eladás.
Egy jómódú,

közép korban lévő úri ember, 
ismeretséget kíván ^ kötni egy i 
gr» é. cs. de víg kedelyü nővel, i 
Bővebben «X ig élet» ez. alatt 
a kiadóban. 12.19

Fiatal csinos
míiYÓ»znti, magas ur párt - ; 
fc^ását kéri. Szives ajánlatok j 
«Múzsák barátja» alatt a ki- | 
a i tik- retnek. 12689

Valódi villányi
borokat küldök 50 ltrtől feljebb 
verő- asztali bor sSl-es S-i-SS.kr. 
vofrs kabinet >•' 1—ss-as 34—.3d « 
v r.'< tlo.-s/urt 88 7—8Ä-OS 4 '—15 <
*. - a~,’.r.i hvr >,.‘l cs -6. -s*. <

r kubm-'t — v 32—< 
j-j/Ánc p.x. n'zkbor 4 \ -15, b ' vs G0 « 
siller SOI-*'» >5—2$ kr.
Jóságáért és valódiságáért ke­
ze«--' vállaltunk. Kramer 
Mátyás szőllötulajdonos XII- 
binvon. 12683 1

Részletfizetés
mellett helyben lakó felek egy 

! a legjobb hírben álló áruház­
ban mindennemű női- | olcsón túlad. Soha ily kedvező 
fórfi-ruhakat, a legdivatosabb I ...... . „ka! .atkákat, köpenyeket és | bevásárlási forrás nem letetett.
mindennemű felöltőket készen kcresztély B. kerepesi-ut_ »0. 
vagy saját műhelyéből mór- 
tek szerint, szőnyegeket,

Technikus
igen ügyes szabadkézi rajzoló 
foglalkozást keres építésznél. 
Ajánlatok «B. S.» alatt a ki­
adóba. 11337
Kitűnő szakácsnő

ki úri házaknál szolgált, helyet 
keres. 12703

Uras ági inas
kitűnő bizonyítványokkal, ki 
már 10 évig szolgált ily minő­
ségben előkelő házaknál, azon­
nal állást keres. Czim a kiadó­
ban. 12702

Egy csinos
intelligens kisasszony, ki már 
hosszabb idő óta nagy úri csa­
ládnál mint kulcsárnő van al­
kalmazva, állását január 1-éig 
változtatni óhajtja, keres újból 
egy nagy uriháznál hasonló 
állást. Levelek kéretnek a ki­
adóhivatalba «Jó gazdasszony» 
czim alatt. 12716

Szakácsnő
kerestetik nagy úri házhoz, 
ki a hideg és meleg ételek 
készítését, kitünően érti. Hol ? 
megmondja a kiadóhivatal.

° 12684

Józan életű kocsis,
ki a lovakkal jól tud bánni, 
és esetleg a négyes hajtásban 
is jártas azonnal jó alkalmazást, 
nyerhet. Tudakozódok fordul­
janak a kiadóhivatalhoz, 12685

Alkalmazást nyer.

függönyöket, ágy- és aszlalteri- ^ .
tőket, mindennemű vásznakat, Schmeja 6, a sz. eserórlo, kettős 
cbiffonokat.asztalnemüeket stb. i gőzfavágó, vasállványu k'.ríu- 
a legkoulánsabl. kiszolgálás rész. 4 lóerejü Rock gőzmotor, 
mellett beszerezhetnek. írás-12 lóerejü motor, 16 lóerejü 
vagy szóbeli megbízásokat el- j Compound lokomobil. Lg\ja- 
fo'-ad uv üzlet ezen osztályának I ratu. két járatú malmok. Több 
vezetője: Löwy M. Király-! 4. 5,6. 8, 10. 12 lóerejü loko- 
ntcza 26. Az áruházzal köz- 1 mobilok. oleso urban kapható 
vet Un 94. sz. telefon utján Hercz Zsigmond gepgyaros 
is lehet értekezni. 8432 I nál. Miskolcz. 84 b

Házvezetőnőnek
vagy gazdasszonynak ajánlkozik 
egy intelligens nő egy magános 
úrhoz vagy papi gazdasszony­
nak. Czim a kiadóhivatalba G. 
K. jelige alatt.______ 12717

27 éves nőtlen kocsis,
egyes ugvszintti kettes és négyes 
fogat kezeléséhez ért. jó bizonyít­
ványokkal, beszél és ir magyarul 
és németül, állást keres. Czim 
a kiadóban. ____ 1270o

Kertész
jó bizonyítványokkal, a kertészet 
minden ágában jártas, a gyü­
mölcsfák franczia mód szerinti 
idomitását érti. Alkalmazást 

res. Czim a kiadóiian. 12707

Kertész
kerestetik, ki jártas a konyha- 
kertészetben, parkírozásban és 
ért a fanemesitéshez. Előnyben 
részesülnek azok, kik már na­
gyobb kertészetben működtek. 
Czim a kiadóhivatalban. 13687

Inast
keresek, megkívánom, hogy az 
ajánlkozó értelmes csinos fiatal 
ember legyen és hogy ki tudja 
mutatni, hogy ilyen minő­
ségben szolgált már. Czim a 
kiadóban. 12686

Szobaleány,
ügyes és megbízható, azonnal 
felvétetik előkelő mi házhoz. 
Czim megtudható e lap kiadó­
hivatalában. 12688

Masszírozó
kerestetik. Csak gyakorlott 
egyének küldjék be ajánlatai­
kat. az «Egyelé.-té.«» kiadóhiva­
talába «Fürdőhely» jelige alatt.

12694

Tanoncz
vidéki nagyobb vasüzletbe arí­
nál felvétetik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 12666

Nagy elegáns
utczai és udvari lakások

bolthelyiségek és raktárak 
azonnal esetleg május ne­
gyedre kiadandók:

XT. Tcréz-körut 25.
VI. Teréz-körut 31.
VI. Kármán- és Szobi-utcza 

sarkán .a nyngoti vaspályá­
nak átellencben. 12709

Kiadó lakások.
Zöldfa-utcza 13. sz. alatt a 
most épülő bárom emeletes 
házban több rendbeli utczai 
lakás és egy nagy kávéház, 
esetleg nagy vendéglőnek le­
letté alkalmas helyiség 1892. 
augusztus 1-re kiadó. Bővebbet 
ott a pallérnál vagy e lap ki- 
adóhivatalában. 12681

Szigorló orvos
egy előkelő családdal óhajt 
megismerkedni, mely módot 
nyújtana neki tanulmányai be­
fejezésére. Ajánlatok «Szi­
gorló» alatt e lap kiadóhiva­
talába kéretnek. 12691

Házeladás
esetleg csere.

Az Andrássy-nt és Váczl-
___ , „o, láza van a körnt közelében egy húrom
fővárosban vagy birtoka a vi-1 emeletes bérpalota, mely 
dókén és a ki nem akar a elsőrangú építkezés, minden 
háznak vagy birtoknak a keze-: kényelemmel berendezve, kö­
lesével tovább bajlódni, leg- csiszin és istállóval ellátva, 
helyesebben cselekszik, fi*1! még 14 évig adómmentes 
életjáradékra azt eladja. így

Oki. szülésznő
sürgősen kerestetik, a ki titok­
tartás mellett hajlandó egy fia­
tal úrnőt külön szobával és 
gondos ápolással ellátni, kitűnő 
díjazás fejében. Ajánlkozók Ír­
ják meg pontosan czimöket e 
lap kiadóhivatalába «Szigorú 
titoktartás» jelige alatt. 12693

Életj áradék.
Magányosan álló ur vagy asz- 
szonyság, kinek

Segéd
kitünőerő. elsőrendű fűszer 
és díszműáru-üzletbe vi
dékre kerestetik. Ajánlat bizo­
nyítvány másolatokkal Schwarcz 
Gyula hirdetési irodájába Bu 
dapest, váczi-utcza 10. czim 
zendök.

Különféle.

egész életén keresztül biztos 
jövedelme van és többé sem­
mivel sem kell törődnie. Bővebb 
értesítés végett tessék Élet­
járadék czim alatt a kiadó­
hivatalba levelet írni. 12324

Ügyes és gyokorlott
masszirozónő

kerestetik. Ajánlatok «gyakor­
lott kéz» alatt a kiadóba ké­
retnek. ____ 72713

300,000 forint
tőke kerestetik, egy oly kitűnő 
iparvállalatba, mely hiteles 
adatok alapján 50°/0-ot jöve­
delmez és 20 év alatt a befek­
tetett tőkét is visszafizeti. Le- 

5284jvelek «300,000 frt» czim alatt 
kéretnek a kiadóba. 12721

Lakás és bérlet Oki. szülésznőnél
a legnagyobb diseretio mellett 
szeretetteljes gondozás és kü­
lön szoba található. Czim e lap 
kiadóhivatalában. 12712Laktársnő kerestetik.

Magános intelligensurnőtársnőt, ----------- --------------- ,
keres, illetve hajlandó az egész JtlGigyeiI
bútorozott lakást jutányosán tanácsot és gondos ápolást 
azonnal átadni. Bővebbet a nyernek teljes titoktartás mel- 
kiadóhivalulban. 1271-1 j lett. Czim a kiadóban. 12710

RÉTHY JÁNOS
mérnök nemzetközi

szabadalmi irodája
Budapesten,

Erzsébet- ltőrut 145.
eszközli uj találmányok

szabadalmazását
és a szabadalmak 7407

meghosszabbítását
bármely államban. Elvállalja

a találmányok értékesí­
tését és védelmét.

Mindennemű felvilágosítással 
szolgál szabadalmi ügyekben.

Védjegyeket
beIajstromozl.it minden államban.

118.00(1 írtért eladó jövedel­
mez S'Vio- Bankkölcsön rajta 
80.000 frt. Továbbá a nép­
színház közelében egy 11, 
emeletes 14 évig adómentes 
sarokház, melyben többrend­
beli üzlethelyiségek vannak 
és szép lakások 55,000 írtért. 
Bankkölcsön rajta 25.000 jöve­
delmez tiszt"! 83 Végül 
ajánlok egy II. emeletes sa­
rokházat, mely szintén szolid 
épület 13 évig adómentes, 
a lóvasnt mellett, minden 
lakás ki van adva ; jő vedel- 
mez 7000 irtot, utolsó ára 
70.000 frt. Bnnkteher rajta 
45000 frt. Kis birtokot 
budai vagy pesti kisebb 
házat, telket cserébe elfo­
gadhatók. Komoly vevőknek 
vagy cserélni szándékozóknak 
felvilágosítást nyújt Fleiseh- 
hacker Soma. Kercpesi-ut 53. 
ajtó 6. földszint. Található 
csakis délután 5—7 óráig. Le­
velekre rögtön válaszolok. Kí­
vánatra a t. vevőimet lakásá­
ban meglátogatom. 84'S

HOCHMANN LAJOS,
hazai vasbutor, aczélsodrony és ágybetét gyára

Budapest. VII. kér., Bottcnbiller-utcza 0. szénii.\
X áni a dúsan felszerelt gyári raktárát saját készitményü vasbutorokból, úgymint: agyak es 
franczia szekreny-ágya.«.. mosdóasztalok, gyermekagyak, sodrony- es rngany-agy

betétek stb. Elvállalok teljes szoba-, intézeti-, szállodai- es ká­
véházi berendezéseket külön költségvetés bemutatási mellett, j 
Vidéki megrendelések pon­
tosan és jutányos áron 
számítva eszközöltetnek.

Képes árjegyzék kivá- 
vánatra ingyen. 8317

I sÓksOLÁSIKÖZLÖNY I
I VI. évfolyamúban. I * 
1 hiteles sorsolási értesít 

jelenik meir. a bel-

_.....óbb és legmegbízhatóbb |
I. F./en lap havon kint 2—4-szer 
külföldi sorsjegyek huzá- I

valamint a fr,l m m r. II nyereményekről 
hátralékokról llü cs pontos kimutatást kozol.

! E1^z,ltrera £2 csak 50 kr. ^
I v, ol.'.n,-.: : a lapot újévig ingyen és bérmentve kap­

jak megküldve. Mutatványszámokat ingyen.

I SEBBEL LAJOS bankháza |
a SORSOLÁSI KÖZLÖNY-1* kiadóhivatala 

Budapest, kecskemóti-nteza 6. szá

TÁRSAkKANITZ FERENCZ és
szoposségi vászonraktára

menyasszonyi kelengyék gyára, a

Budapest IV., Hatvani-utcza 11.
alatti jóval megnagyobbított látványosságot képező helyiségében 
dús választékban kaphat,ik a legnehezebb minőségű szopossegi, 
rumburgi. kroasz, hollandi, Írhoni cs sziléziai vásznuk, 
szopossegi és dupla damaszt asztalneműik.l..^nagv<”b raktár kész nőt-, férfi- és gyermek-fehernemüok- 
ben — Minden e szakmába vágó rondolmény a leggyorsabban esz. 
ktizöítotik, mert a műhely a házban van. — hagy vá,aszták 
ágyhuzatok és paplanokban...................................
! Újdonságok kaves-teritekekfoen!

A teli idényre szükséges meleg szövött és kötött áruk, bar-

íckttstb.flastb: Különlegességek í^ebíS*«.3 »í*
1! I Újdonság! Szepességi siffon !

Telefon-összeköttetés. Telefon-összeköttetés.

BEMED60
LI011EUR DES ANCIENS BÉNÉD1CTINS

De L ABBAYE DE FECAMP (France).

Kitűnő zsongitó, az étvagyat és emésztést elősegíti.
Figyelemmel kísérte« ék, hogy min­
den üveg négyszeglete« gyárjegy- 

. gyei legyen ellátva, melyen a fő- 
f igazgató sajiitkezü aláírása látható. 

Nemcsak minden pecsét, minden etiquette, hanem a pulaczk 
összenyomása is törvényesen beiktatott és megvédetett.

Minden utánzás, vagy az utánzá«ok eladása ellen, tehát komo­
lyan óvatik, és pedig nemcsak a várható törvényes k*.vetkezmé- 
r \ , < miatt, hanem az egészségre háramolható káros ha­
tása miatt is, melynek a fogyasztó magút kitenne, 

azon cz'-gek jegyzékét fogjuk közzétenni, melyek írásban küivlezt-'k 
n, fí t* -- .ik likőrünk vánzá.-át elárusítani. 81*2 A

HAKS HOTTENROTH, HAMBURG.

DALMATINER
I, SmPanverlrnTgeprospecte 

I^E Giov. Muzzati-Triest.

eOÖGHAO
Czuba-Uiirozier&Co.

Budapesthez ötnegyed óra. 
vasút és hajóállomás. 80
hold, Kitűnő földek, a község­
ben szép lakház 4 szobával 
cselédlak, istálló, az őszi ve- 

I tessel 31 hold búza éld i s 
hűld inslrukczióval. rögtön 
házvétel miatt 22000 írt­
ért eladatik. Rővenbet a meg­
hatalmazott Kercpesi-ut 53. 
ajtó 6.. délután 5—7-ig vagy 
levélileg. 8443

g Vezériigynök:

l!Már megjelent!!

k FIN OE SIEGLE
(A SZÁZAD VÉGE)

SZÉPIRODALMI LAP 
mutatványszáma,
melyet bárkinek ingyen küld 

a kiadóhivatal, Budapest,

8365
^lESOZLvÉOIISrTOIEe,

Vezórügynökseg

Ruda és Bioehmaim
15 U 1> A I» EST.

me,
I Dorottya-utcza 3. 407$

Wiribiis Marka mérlegeket

■eke

Van szerencsém t. ez. megbízóim_ valamint
spekulánsok figyelmét az értéktőzsde
gulatára felhívni.

■ in. 1 c3. — c r 1 c
" elismert legjobb minösóg- 

„ r ^ ben ajánl
a tőkepénzesen es ‘ Q n
jelenlegi nyomott hau-1 r U V M o Vf.

.. .. - I első magvar tizedes és század es hid-ira felhívni. . 1 mérleg-gyára Budapest, Károly- - Sas
Ezen idegen hatások által előidézett alaptalan nyomások unt i'. Telefon összeköttetés., tov: 

a legjobb alkalmat nyújtanak értékpapírok olcsó bevásárlására, mwwuw Dci
Ki a jelenlegi nyomott hangulatot felhasználja, a leg­

rövidebb idő alatt nagyobb nyereségre szert tehet.
E :-gendő tőkével ellátva, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy min­

dennemű tőzsdei megbízást a legeoulánsabban eszközölhetek ^ és esetleg az 
értékpapírok nálam addig letétben maradhatnak, mig a kötőit üzlet haszonnal 
lebonyolítható.

A legpontosabb felvilágosítást nyújt a

Budapest VI. kér. Teréz-körut 48. szám.
Tőzsdei megbízások inlceendök: 8338!

LÉW^I OÁ¥!B Imiik- és válté) üzletéhez 
Euriapsst, Teréz-körut 48.

Sürgöny czim: LÉVAI bank üzlet I5udapost.

^aSBBE

ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.
Alapittatott 1845-ben s tisztán kölcsönösségen alapul.

1891 január 1-én az aktívák 601 millió trankra rúgtak. — Felosztható nyere­
mény-többlet * 1.211,221,.)$ frank. ^

A tőke-letétek jövedelme 23',, millió frank, a mi az aktívák 5e/„ és a tartalék 5»/**/0-át

Fennállása óta, 1891 január 1-ig a társaság biztosítottjainak kifizetett
739.146,747 frankot.

Az 1891-ben újonnan felvett biztosítások 827 millió frankra emelkednek.
A társaság Európa fővárosaiban, épugy mint Ázsiában, Afrikában, Amerikában 

fiókokat állított fel. Miután tisztán kölcsönösségen alapul és miután nincsenek részvé­
nyesei, a töke és nyeremény a biztosítottak kizárólagos tulajdona marad.

Referencziák Magyarországon:
A magyar általános liitelt»íinlt.
A. pesti magyar kereskedelmi bank. 3721

Közelebbi felvilágosításokat ad

a JEW-YORK" óleftiztositó-társaság igazgatósága,
Budapest, V., Deák Ferencz-tér 1. szám.

GYÁR MERKÚR
XIV. évfolyamában.

Legolcsóbb hetilap. '
I I> gjfhb és leski móri több
I hitel* ' sorsolási tu'h'bitó j

, független pénzügyi szak-
I l.j*. K / minden |
I egyes húzásnál

kibocsájtása óta
•■ménynyc! kihúzott és 

I eddig ' vett aurs- |
jegyek számait.

Előfizetési ára fel évre
csak 1 írt. 35

I V i elo‘izet"k a lapot uj 
t-vig ingván és 1 •*■ rmentve 

kap; ik megküldve
Mutatványszámokat

insryen. Sg-Jä

L Ö R Y J.
V.mkli.tz.i

I A ,,MAGYAR MERCUR'
kiadóhivatala,

I Budapest, hatvani-u 17

Vízmentes

nagy választékban

Van szerencsém an. é. közönség 
szívós tudomására hozni, hogy nálam 
a megnevezésnek megfelelő áruk a 
legjutányosabban kaphatók es pedig : 

Czukor süvegben I 34 kr. 
Czukor koczka l. 36 kr.

,fogyasztási adó nélkül.
- / Cnba kávé I. 2 frt és 2 10 
\ Arany Jáva 2 frt és *2.10 

I Mocca arab 2 frt és 2.09.
Tea o- Rum legnagyobb válasz­

tékban mérsékelt arakon.
Gróf Csáky Rezső cognac-gya 
rának főraktára, arak a legmérsé 
keltebbek.
Nagy rak tar több más hazai 

franczia cognac-gyárakból.
Magyarádi asztali bor 1 1. 34 kr.
Hegyaljai 1 ltr..........................f° .»
Szegzárdi 1 .............................. •>
Sashegyi 1 ............... ..............
“ -ábba még sok más fajta asztali es
csemege-borok s likőr-különlegességek.
Denaturált szesz 1 ltr. 00°28 kr.

. Petroleum amerikai I. 22
g, I ("S .......................................24 kr.
é. I Belföldi í. ........ 20 és 15 kr.
^ I Királyolaj 1...........30 és 36 kr.

• Áruira jósága teszi áruimat olcsóvá,
! próbarendelések bizonyíthatják.

Teljes tisztelettel 8175
HENCZ ZOLTÁN

Audrássy-ut 55 sz.
Árjegyzék kívánatra bérm. küldetik.

Csak akkor valódi, ha minden dobozon 
a sas és MOLL sok­

szorosított ezége látható.
Sikeres gyógyhatás makacs gyomor- és altest-bajok- 

nál, gyomorgörcs, nyúlk, gyomorégés, székrekedés, 
májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati ntasitással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban.

Közpor. 11 szétküldést hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. ndv. szállítónál 

Bocs, Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Kel öoöozndl kevesebb nem küldetik.

Biztos nyereségre
való kilátással kecsegtet a tőzsde mostani nyomott 
hangulata, mely csak álhirek és külső benyomá­
sok következménye. „ ... ,

Minden józanul gondolkozó előtt világos, hogy a 
mostani alacsony árfolyamok már azért sem tart­
hatják magukat sokáig, mert az ev vege közeleg, 
a mikor a nagy pénzintézetek is sorompóba lepnek 
értékpapír-állományuk magasabb jegyzésé erde-

A ki tehát a mostani alacsony árfolyamok mel­
lett értékpapírokat vásárol, az rövid idő alat. je­
lentékeny nyereséget érhet el szakavatott vezeté­

Üzletemnek évek óta szerzett jó hírneve felment 
engem a szokásos feldicsérgetések alul.

Mindennemű tőzsdei műveleteket, értékpapírok 
vételét és eladását stb., a legjutányosabban es leg­
pontosabban eszközlök. Tudakozódásokra azonnal 
válaszolok.

BEIMEL LMOS bankháza
A „SORSOLÁSI KÖZLÖNY * kiadóhivatala 

Budapest, keeske!néti.utcza 6.
Sürgönyczim: BEIMEL bankház Budapest.

' Egggr

Csak akkor valódi, ha minden üvegen 
a védjegy és MOLL 

aláírása látható.
Bedörzsölésül sikeres használat kőszveny, csúz, 

mindennemű testíájdalniak és bénulásnál.
Borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­

ganatok. gyulladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve lürtalen 
rosszullét, hányás, kóbka és hasmenésnél.

Esy üveg pontos utusitással 90 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekbeo.

Központi szetküldeai liely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. udvari szállító 

Bocs, Stadt, Tnchlanbcn 9. 3739
STéikrilés nanoiira uiivéftel. Két üvegn-l kevesebb nem küldetik.-------------------------------- ----------

.,PÉiKÜGVl SZEMLE“
a legmegbízhatóbb pénzügyi szaklap es sorsolási tudósító. Legpontosabb felvilá 
gositással szolgál spekulánsok ós tőkepénzeseknek. e

Minden felvilágosítás díjmentesen nyujtatik és a már most jelentkező elő­
fizetők 1892 április 1-ig a lapot ingyen kapják.

Előfizetési díj 1893 április hó l-ig X frt
Kiadóhivatal és szerkesztősé«“. Budapest, Terézkömt 4S. sz.

W" EHTESZ TÓBOH müipari újdonságok
Budapesten, Uorottja-utcza 1. szám.

Riáililíis karácsonyra megjelent újdonságokról már 1 Irton alól 200 írtig. •

OlCSÓbb lEddigiiióSoem ért SÍ
mint bármely

r MAAGEU V.-féle valódi tisztított

I Az üzletihér felemelése 
j folytán olcsó arany, ezüst
ékszerek és órák uj és régi 

; áru a m. kir. zálogházból és] 
parti ára 82.) 1 i

Heuffel L. utóda
\ Budapest koronaherczeg u. 8.

Haris-bazár.

I Csukamáj olaj 
ÍCsukamáj olaj 
ÍCsukamáj olajinticor1 v!LMostó1 Bécsben-

• • •
Uj czélszerú találmányok a háztartás 
buliét, játszó-, irú-, dohányzó- v 
Lauuktt-asztalokra Mikádő-szobák L 
rendezéséhez lloccoco, fali- és ka 
dalló-órák. Diazkancsúk, felkoltö ói 
3.60. Vadász-, lovag- és mis sport 
dísztárgyak. Japáni, chinai, Zacun.a 
Cloisonne curiositások. Márvány-fa 
yenre tea-asztalok. Nickel tea-ust*»k 
Ágas gyertyát a: tók, hármas toilette- 
tükrök 10, 12—36 írtig. Vázák, állé 
naptárak, szalagos függd örökös nap­
tár 1 írt. Mn kart-rámák 1 frt 40 kr- 
tól egész B T I ? Imitált üvegfesté 
>0 írtig. CJ • 6Zetí nagy ablak­
képek 2 írt 60. Spanyolfal-albumok 
Likőr-készletek, esem t-gek és - ál 1 vány. 
Csinos kis ftjúndéki cippes-tázgyak 
Ltórárú dombot díszítéssel, pénztár.'7 
zománcz betűs 1 frt. berendózott ir 
■uappa. Varró- és toilette-

• •
Mulattató és tanulmányos já- 
tckolr leányoknak es fiuknak.

I Lurhctlen, mosdatható fin babár in* 
fecskékben 80 ki., írt l.zU—4.30-ig.

IÖltöztetett baba 1.20, 2, 5, 20 írtig. 
Baba tündér», papa mama hivó 

babák írt 2.20, 3.15 egész 4 forintig. 
Porczelláuíejü ha;as babák mozgó ta­
gokkal 1.20—ö írtig Mulatságos bir­
kózó boanyák és baka SU krt 1 1 30-ig. 
Díszes koffer babával és ölt őreikéi 
4.10—10 írtig. Takarék-t zhely 6*»kr. 
1.20-ig. Czinezett konyhaedény jOkr. 
2.60-ig. Porczeiláa-servico 30, t > kr. 
i írtig. Lnba toilcti asztalka 50 ki­
járó és utó baba í ra 5iJ kr. Baba 

j szoba bútordarabok 50 kr. Kis varió- 
I ’. p használható 3 írt. Trombita 30— 
j > írtig. Erjzczimba'.mok 1-20—8.15. 
I r*aleiüoscop M Tí f Ac 'Oi dókat játszi 
3 > kr. 6.50. V .# •ercz-bugó Tu kr. 
Uj ! A vidám Molli. ma, ától ugr 

‘ ^ -2.50-ig. Zenedara- 
kötélen 1 forint

tapasz, mely gyorsan és fájda­
lom nélkül távolítja el a

A
Budapest, Andrássy-ut 2.

(Fonciére-palota). 8395
Árjegyzék és minták kívá­
natra ingyen és bérmentve.

legmakacsabb esetekben is j
meglepő hatású. 1 dobozka J 
ára 50 kr.. 60 kr. előleges be- j 
küldése után bárhová portó-1 
mentesen. Kapható minden 

gyógytárban.
IFőraJztár:

SCHERTLER C.
gyógytára 8439 I

Bécs, II., Stefaniestr. 15 P.

Elsőrangú orvosi tekintélyektől megvizsgáltatott és
könnyű emészthetősége miatt még gyermekeknek is 
kiválóan ajánltatik és rendeltetik mindazon esetekben, 
midőn az orvos az egész szervezet, legkivált azon­
ban a tüdő és mell erősítését, a testsúly növelé­
sét, az óletnedvck javítását, valamint a vér tisz­
títását kívánja elérni. A sárga fajtának üvegje 

frt, a fehér fajtáé 1 frt 50 kr. s kapható a gyári 
raktárban:

|l3écs, 111/3, Ileumarlít ISr. 3,
valamint az 7707

osztr.-magy. monarchia legtöbb gyógyszertárában.
Budapesten:

I TÖRÖK JÓZSEF gyögysz., Király-utcza 12.,
továbbá a következő kereskedőknél:

_zjr---------- ----------- lecessairu'
8 munkakosár. Teljes íróasztal

Készlet 6—100 forintig. Szenteltvíz-tartók, cseugatyü.'kutya 60 kr. Agyon nevetni való 1 - U
Diazes thermometer. Flóbert-j>u>ka 9—23 írtig. Fegyverből játszó érezbugó írt 2.7;>. Blond in - - .....- .
■ek. Revolverek. Báli ós hangverseny-legyezők 2—35 írtig. Mannlicher pisztoly 60 kr. Zenei > tánezoan .• tue»
Onyx, Almninium-tárgyaL. Ludto’.lforma Aluminium toll- Bilbouqnet 50 kr. Száj harmonikák 15 krt. 1 1.20-ig 

szár egyszersmind x at-irkts 50 kr. Idob, csákó, puska együtt 3 írt. Cziukatonák .i<> krt i ’

Csillogó,ragyogó, fényes karätsoityfiidiszek.j^t/«LÄ^i,!i-|ii
biztonsági vas karácsonyfa állvány 2.50. Lzu«t szál, rezgő: vagy huszár lovon 1.50. ^ J ' gyepi vei g izithat- k ^ 
•sillag tuczatja 60 krt ól 1.20. Színes üveggolyók érczfüdleJ krtól 12 írtig, üintalovak 5—20 ínig. Gépezeu*« roospe, »
1 arabja 10,15 és 20 kr. Ragyogó pirúmis a ía hegyére 15,|60 krtól 25 írtig. FeJállitható vár ‘>..'>0. 1 utó eger <0 kr.
’*> krig. Kis tamburin 15, 3u kr. Eléghetlen gyapot u fa;rendezett istálló 2—7.50-ig. Vasmángorló ..4) kr. ae-t p - 
Tavassá tételére 20 kr. Angyalok a karácsonyfa hegyére 90 kr. böl 50 kr. t 1 9 ínig. Magától futó mozdony ^ kr.
Lebegő angyalok az ágakra, mozgó szárnyakkal 40, 60, j könyv 60 kr.-t-1 3 írtig. Zen élv doboz írt 1_, L<0-*.
1 6 írtig. Tréfás mozgékony majom 35 kr. Könnyén felérő-jDelejes úszó llatok 25 kr. 2.50-ig. Színház «0 krtól 1 
ithet I csillogó gyertyatartók tuczatja k), 60, 72 kr. K". a-Füszerkf.-reak« d.‘s 4 írt. Hegedű 1.50. 1 onygépek I

Tíra szórható 20 kr. Lampionok tuczatja 1.20. Rubin-lam-jték-zekrény 50 k»tól 4 forintig. Eoczkarakó jutók ' kv. p - 
oion gyertyával drbja 15, 20, 40 kr. Ragyogó arany és ezüst 60 krtól 3 írtig. Türelemjáték 2 képpel 1.50. Amerikai pn ?«-- 
reggliarmat 20 kr. Arany, ezüst és színes hajszál 40 kr.; betű jutók í.15—1.80-ig. Büvészkósziet 40 krtól 9 fönn 6 | 
Dióaranyozó és ezüst d - fást 10 kr. Arany, rubin és gyémánt jLombfiirész készlet 6—14 íorinti:’. Laterna Magi*8- , 
csillagok 20—75 krig. Gvém&nt cseppek tuczatja 45 kr. kr.-tól 20 írtig. Camera Cbscura 3—i.50-ig. Asoen 
ízinesgyóngylánez 20,145, oűkr. Felnyitható aranydiók dbjn ajtó közó való csavamélküli tornakészlet 9.-JÜ—10.^*
5.40 kr. Ezerféle bonboníérek d!-ja 10,15,29—50 krig. 'najóépitészet 5 frt. Bambusz éi ítészét 2—2.^0-ip. 
f"T-| f Fényes győngysodrony ezüst szállal körülfonva20kr.-munkálat 3.30. A kis xnodelleur 4.S5. Erobel j^*_ a 
^ J * Harmatositó por 10 kr. Palaczk likőrrel töltve 10 kx. jPálczikarakús 3 forint. Fecskendői őst ószet 1 >0—' • !r 
"ezsgővcl 15 és 20 kr. Sórfispohár ezukcrral 10 kr. Gyöngy-iSpeetograph rajzoló készülék 1.33. Ricliter-íóle 

sodrony a tárgyak felerősítéséhez 10 kr. Színes viaszgyertx ák iskola kövekkel felállítható figurákkal S0 krtoL** *r\lt 
tuczatja 20—40 krig. Rouaissance-gyertyák 24 darab!Csörgők 30—50 krig. Sivitó gumroi játékszerek - ' kr ; 
óO kr. Szenzácziós gyertyák, a fán egyszerre gyulnak meg, j2.SO. Zenélő bohócz csörgő 2.40—10 írtig. Ariston zene/ 
•uczatja 42kr.TMagnesiiun-SOdrony vakító fénynyel ég,Szekrény 6 zene-T Tt| t Symphonion evajezi zenelofi-^ 
xgv boríték 10 kr. 12 drb vegyes bonboniére tkJ, darabbal 20 írt. u • rény 6 írt, zenedarabok hozza xr-
1.20, 1.80, 2.40, 3 frt. Rezgő arany és ezüst üstökös 15 és; e - —■------ v i 90 I
K) kr. Színes gelatin lobogók 15 kr. Ragyogó pillangó 5,15 kr. Tór^TWlíí t Óh ot 1 Halma 2 vagy 4 BZtm&J*** * ’ I 
Vrany és ezürt halacakík 5-15 krig. Cacreazuve papja 10 kr. 1 “* í'll>Jl11' &»»• ».50.S.Í0. Viróc-mgy« I SO. iomto-» 

--------------------------------------------  ‘ ó|85 krtól 2.60—20 írtig. T,otto 80 krtól 5 írtig. hó*c.sec
„ űrig. Cseresznye párja 10 kr. 

lagvogó ezüst guir- T T ■ f Karácsonyfa-gyújtó és eloltó
)kr. V J eand 2 mtr 20, 40 1

Thallmaycr és Scitz, 
I Édeskuty L.,

Brázay Kálmán 
Molnár és Moser, 
Szimon István, 
Szaládi Antal,

I Trümmer József.

Hochmeister Frigyes utódai, 
Neruda Nándor,
Takáts Lajos,
Halbauer testvérek,
Detsiuyi Frigyes,
Dctsinyi Károly,
Keiner Lipót és Ferencz.

Hj«,— ....... .... . -.............. „ ...... ____  S0 krtól 5 írtig. —.
u..u . ..... ^ T,, ... ,, készülék 50 kr. Uj ! Caüláraló 1—ti írtig Vármttrom 2.®0—40-ig. A vic egysrrrofg 1 , ‘ ,

Vnyötnboz 5 l:r. Jicthlohem 3.20, 10.80, forintig. Itozgó'Harang éa kalapács 40 krtil V.'Hi-it:. Oo-r,ang, ciünai “ I 
arany és estist gömb 10 kr. Nagy rezgő csillag a ía hegyére társasjáték i szcmc’ynek 25X)—5.Vs>ig. Tiv. a ^ 1
Í0 krajezftr. Csillámló fiirtuk tuczatja 60 krajezár. H-féie I'.miino szolid fado'-erban 1 ' - 8 írtig. Sfckkj L
■sillogó kagyló-bonboniere 15 kr. Jógcsapok 10 krajezár. -2.80—15 írtig. Damtábla kévékkel 1.70. Uetersi játvkJv «-1 
ysST Czélazerü egy fának teljes feldiszité- 2.15—0.50-ig. Uj 1 Mariens képek 50 V. 1.50. 
lére az itt elősorolt tárgyakból egy egész nb. Clubb-ko csoItű* 2 írt. Halifax 3 
Összeállítást rendelni, melyek 5 10, 15 es;Ealu„ 5 ltt Eohon AcMUe, esaUó.szij I.S0.«

20 forintért kaphatok. *^5fm\J ionntér . kapoavök. i 1
xedéiy derítő tréiis megiepctési tárgvak és komikus aiatu Megrendeléshez nagy képes árjegyzőket iMeg ncm feieiötrzavesi

tárgyak emeállitása 5 forinttól fölfelé.! KERTÉSZ TÓDOR f
na.trEL ingjen e» MCiiunuivm _________ ____—---------- -——----------------------------

kyömatötTNeumayer Ede nyomdájában. Budapest, VI. szereosen-uteza 35. (az operaház átellenében)
. ir

1891 HUÍ
SZERKESZTŐ]

BUDAPEST VL SZ
yfytWÁTOKAT NEM KC 

csaK béhMENTES LEVELEKET j
előfizetési r

Vidékre postán v. helyben I
M fél évre . .10 frt I Egy hál 
TAlföldre: S hóra NenntorszadfS Olasz-.Orosz- Xdrok-T 
írszagokba, Svajcz- Romama-1 
“Ilím.nt amaz országokba, ,.J 
Szerződéshez tartoznak, negyeded 

Egy szám ára 6 t

A 48-as
Egy perczig scml 

mánv enged-e hel] 
vj 48-as '’uraknak, 
engedett s midőn i 
dúlt: gróf Szapárv j 
le a feljajdulást, ij 
korlat szerint szokl 
a melyet a többséd 
Ha tehát ez indol 
irányadónak fogadj! 
urak minden erős I 
kívül maradnak al 

De ha ez csakuij 
akkor az uj 48-as 
hogy sem menekedl 
horgastól. Mert aki 
való elvet proklamj 
czióba menést nagj 
akkor ők a szó tői 
den menthető, sőt 
nélkül szakították I 
48-as párt egységei 
litikai hiba.

Azonban engedj] 
hogy a kormány t] 
egy-két helyet az ] 
Ugrón és Komjáthi 
delegáczióban. I

Ekkor eléjük állj 
kérdés, mely TiszJ 
1868-ban. I

Az a kérdés : ] 
gyék-e egy nagy d 
révé ? Vajon elsorj 
lamentnek hadügyi 
gait ? S vajon a « 
is szükkörü bizoti] 
közös birodalmi 
emeljék-e ?

Álljunk csak eg 
törvény bázisára, 
legáczióba menés 
költöző serege. S 
son, hogy például 
tiszta hazafiság | 
függetlenségi párti] 

A védrendszer ij 
parlament jogköréi 
a kormány felelős] 
ügyi s nemzetka 
megállapítása is. 
csakis abban áll. I 
számszerűleg meg] 
vajon a közös 
mány az elmúlt 
által megállapított] 
által megállapitottl 
müködött-e ? Mert! 
is jól tudják, bog] 
ségvetés is csak aj 
a mikor azt a mJ 
gadta. ;

Már most Tisza 
állott a delegáczi] 

Vagy hatalmad

A fővsj
Budapest hétfőn 

tását. Akkor válasz 
Nem sokkal töLL 

nek polgármestere 
az első polgárai esti 
városi bírája volt. 
reggeli hét órakor \ 
rang a városház tt 
hogyan kell kongat 
rangot. Sietett is 
szóra s nagyon un 
a budai czivis itvii 
nek is lesz polgári 
akarta felejteni. 1k 
tartozott s mint a 
egy külvárosának I 
kel sokszor éreztet 

A két testvérvár 
hajóhíd, Dunafolya 
tartott közös ült'-se 
hát már akkor is 
nem csak a Dunát 
nácskozásokn ál m 
biró fölött álló Iju 
Pest már kezdett 
sérthette hát a pt 
hogy a közös ügyi 
keztek. melyeknél 
Iák a rövidebbvt. 
hogy a felsőbb ha 
kintették. A Buda 
szólván, ezeket Bi 
mására. A pesti ] 
állással hozta kap 
zeit megalázlátású 

A pestiek irigy- 
kor hatalmas Búd 
által békóba szőri 
lépi át vetólytárss 
vergődött Pestvár 
király uralkodása 
várost, megalapít:

A város terjesz 
dásával szaporodc 
nak sokoldalú elf 
ülésektől. A vak 
tarthatatlanságát, 
13-ikán a tar 
szervezését javast 
ezen tisztség költ 
a hogy volt, mig 
sásnak megadóz 1;


